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Képtelenség.
Csak annak a nagy önbizalmatlanság- 

nak. és a lázas nyugtalanságnak, mely a 
pártválság következtében a függetlenségi 
flvü közönség között elterjedt, és az olyan 
kellemetlen izgató, gyanakvó hangulatok­
nak. milyenek a személyes természetű vi­
szályokkal együtt szoktak járni, csak az 
üven sajnos körülményeknek tulajdonít­
hatjuk. hogy a komolyság látszatával kü- 
lönbféle hírek terjedtek el, mintha a füg­
getlenségi és 48-as párt alkudozásokat 
foivtatna az Ugron-párttal, melyek a két párt 
egyesülését czélozzák. Most az uj pártszaka­
dás által támasztott vitás kérdések között 
az Ugron-párttal való egyesülésre gondolni 
merő. tiszta képtelenség. Az Ugron-párttal 
való egyesülésre lehetett kísérletet tenni 
korábban, volt rá ok és alkalom elég, ki­
vált a közigazgatási vita napjaiban. Lehet 
talán róla újra beszélni később is, a 
mikor a jelen válságnak utóhatásai 
is elenyésztek, ha az Ugrón-pártnak 
nrrgrammszerü alapja addig teljesen 
kompromittálva nem lesz. De legke­
vésbé lehet ezt szóba hozni most. mi­
kor a függetlenségi! elvű polgárokat az 
a kínos jelenség döbbenti meg. hogy a 
függetlenségi párt komoly elvi differcncziák 
nélkül ! ii-Lfhasonlott. Ismételjük, ez a dolog 
n;a meri > képtelenség.

Nem feszegetjük itt. hogy a közjogi kér­
désekre nézve, melyek a függetlenségi párt 

------- K • I létalapját képezik, milyen természetű kü­
lönbségek választják el az Ugron-tővedéket 
a parinak törzsétől. Annyi bizonyos, hogy 
bárminő okokból vált is ki Ugrón Gábor, 
kit r.agv virtusai között az az érdem is 
aiszif. hogy a függetlenségi pártban a sze­
mélyt s ellenségeskedést ő szervezte elő­
ször nyilvános politikai harczezá. ő pártját a 
közjogi programul uj értelmezésével terem­
tett-1 meg. Már ez a tény a függetlenségi 
elvű közönség szemeiben éles határvona­
lat vont közte és a régi függetlenségi párt 
k mit. melyet csak ugv könnyedén egy 
hirtelen ötlettel eltörölni nem lehet. A 
hogyan pedig saját programmját a gya­
korlatban alkalmazza és kivált utóbbi sze­
replése a delegácziókban ezt a közjogi árkot 
a két párt között csak kiszélesíthette. Azóta 
még Ugrón Gábor egész pártjával az egy­
házpolitikai kérdésekben oly állást fog­
lalt el. mely ezt a pártot a parlament va­
lamennyi pártjai közül legközelebb hozza 
a klerikális irányzathoz és benne egy né­
met mintára szervezett c zent rum párt mág­
iát sejteti. Még ha nem volnánk is tekintettel 
a közjogi különbségre, a pártnak o fekete 
színvallás i önmagában is uj akadályt je­
lentene az egyesülésre nézve. Akadályt 
jelentene akkor is. ha a régi pártban vi­
szályok nem törtek volna ki. Hogy pedig 
most. mikor az ország lázongva kérdi, miért 
hasonlottak meg azok. kik egy elvi alapon 
állanak, olyanokat fogadjanak be, kiket 
elv, konsírukeziójuk két tekintetben is kü-

INDIAI JEGYZETEK.
— Irta —

JUSTH ZSIGMOND.
I.

Virradatra értünk a Gouzerat »lkjaira. Órákon 
keresztül egyforma napsugaras termékeny vidék, 
majdnem tökéletesen lapos, de azért egy cseppet 
sem steppe jellegű. Sűrűn befásitva minden, óriási 
mangó-fa ligetek, nagy gyapotföldek, itt-ott korai 
kukoricza, ezukornad s igen sok tikus barbarica 
(kaktusz-faj), melynek gyümölcse Csak ug\. mint 
a mangó-fa termése kedves eledele a hinduknak. 
A tájkép elevenzöld, még olyanfele tónusban, mint 
Bombay környékén.

A hatalmas törzsű mangok és fikuszok ágain 
majmok lóbálják magukat. Itt-ott egy majom-anya 
P*cziny magzatjával fenn a fa tetején, okos arcz- 
czal néz reánk. Az ember szinte érzi. hogy nincs 
messze azon vidéktől, hol Darwin szimiai maj­
mainak kellett élnie !

A mezőkön hosszú nyakú, hosszú lábú fehér 
gernek. karcsú, pelikánszerü, előttem ismeretlen 
madarak, mind lassú biztonsággal mozog. Nincs 
mitől félniők. hisz India az állatok paradicsoma, 
itt mindegyiket védik a hinduk szent könyvei, sőt 
nem egv fajt közülük (mint a majmokat, pávákat, 
kígyókat) a szentek, sőt istenek közé sorolják.

A tájkép csak estefelé változik. Mount-Abu előtt 
pár órával bukkannak elő a halmok, a melyek 
azonban daczára látszólagos alacsonvságuknak, 
négyezer láb magasak, mert egy hosszú, ezer láb 
magas fensikból emelkednek ki. A sziklás, halmos 
vidék jóformán egyetlen feltűnőbb növénye a bér 
J^erje, a mely a minalunk is tenyésző vad olajfá­
hoz hasonlít. Óriási területet foglal el összevissza 
kavarodott ágaival, görcsös törzsökével. Azt mond­
ják e fácska árnyékában szeret legjobban a tigris 
pihenni. E nedves, sziklás helyeken lövik a leg­
szebb példányokat.

Az úgyis szürkés szomorú vidékre lassan-lassan 
szürkés fátyol borul. Az éjszaka csendes és hideg. 
Indiában, mint minden déli vidéken, azon helyek, 
a melyek távol esnek a tengertől, az éjszakák hü- 
yösek. Én is csak három takaró s két kabát alatt 
éreztem magamat jól.

Hajnali öt órakor, tehát harmineznégv órai 
vasutozás után Jevnore-ba a Rajputana egyik kü­

lönböztet meg a régi hívektől, igazán 
furcsa föltevés. Hát talán a liberális szer­
vezet érrepedését azzal gondolná valaki 
megorvosolhatni, hogy a kiömlött piros 
vért fekete vér átömlesztésével pótolja ? 
Micsoda csodálatos kuruzslás volna ez ?

Csöppet sem enyhíti a gondolat furcsa­
ságát, ha, a mint rebesgetik, az egyesülést 
oly módon gondolnák némelyek megkísért­
hetni, hogy csak a közjogi különbözetek 
kiegyenlítését keresnék, ellenben az egy­
házpolitika kérdését szóba sem hoznák. 
Hogy az egyházpolitikai kérdésekre nézve 
létező különbségeket bizonyos elnéző 
türelemmel bíráljuk, ennek még van 
értelme a régi függetlenségi párt hívei 
között, hol a létező pártszervezet len- 
tartásáról van szó. De mit jelentene ez 
a hallgatagsdg a közjogi differcncziák miatt 
kivált Ugron-párttal szemben olyan időben, 
mikor az egyházpolitikai kérdések a leg­
aktuálisabb erőt nyerték ? Mért kellene épen 
most gondolni az Ugron-párttal való egye­
sülésre ? Vajon elfelejtheti-e valaki, hogy a 
pártnak jelen meghasonlását. ha helytele­
nül is. ha félreértésből is, az egyházpoliti­
kai kérdések okozták, és hogy, a kik e 
körből kiléptek, liberális álláspontjukra hi­
vatkoznak a közvélemény elölt? Az egyház- 
politikai kérdéseken az Ugronékkal való 
egyesülésnél hallgatagon átsiklani, nem azt 
jelentené-e. hogy ezekről beszélni fölösleges­
nek találták, mert az egyházpolitikára nézve a 
klerikáüzmusnak természetes rokonsága kap­
csolta össze az egyesülő pártokat, oly erős ro­
konság. hogy ennek a létező közjogi kü­
lönbségeket is alárendelték. Es az ország 
nem jutna-e arra a jogos következtetésre, 
hogy a függetlenségi pártban a klerikáliz-
mus az ieazi lélek. legfőbb bontó és
egyesi tő erő ? Nem jutna-e arra a követ­
keztetésre. hogy nemcsak az egyházpoliti­
kai liberalizmus elvei, de maguk a közjogi 
sarktételek is a párt programmjában üres 
formulák, melyeket a legelső alkalommal 
feláldoznak, mihelyt személyes törekvések 
pillán *nyi taktikai számítások ezt aján­
latosnak i(intetik fel? Tessék csak ezt az 
eszmét minden következményével végig­
gondolni ! Az ilyen egyesülés után elkészít­
tethetnek a függetlenségi párt sírkövét is 
az egyetlen szóval: Fűit. Nincs többé!

Igenis mindnyájunknak, a függetlenségi 
párt híveinek, egy egyesülésre kell gondol­
nunk. Arra az egyesülésre törekedjünk, me­
lyet Kossuth Lajos oly bölcs, olv erélyes 
és oly egyszerű szavakban ajánlott. Azok­
nak kell egyesülniük, kiknek a szétválásra 
komoly elvi okuk nem volt és kik a párt 
nagx történelmi örökségét és nagy nemzeti 
hivatását egyképen megóvni akarják. Kossuth 
levele után ki merészel csak szóba hozni 
is másfele egyesülést és még olyan egye­
sülést. mely különböző elvek opportunisz- 
tikus kotyvasztását tenné szükségessé! Nem 
is hiszszük. hogy az ily egyesülés eszméje 
másutt komolyan kísértene, mint épen az 
Ugronpártiak között, kik saját szorultsá-

nagyobb városába értünk, a mely egyúttal a Ma* 
harajali székhelye.

Jevpore s még néhány raj put állam megtartotta 
önállóságát, s az angol kormány e más országok­
kal szemben, a melyek önkormányzatukat megtar­
tották. csak fenhatóságot gyakorol.

A megérkezés ép oly lármás s kiáilhatatlun, mint 
az elutazás volt.

Egy szörnyű csézába beleülök, podgy ászomat 
vagy egy félórai czivódás után megkapom, s most 
neki a sötét éjszakának.

Vagy félórái döczügés után hosszú földszintes 
épület előtt állt meg kocsink. Ez a szálloda. Egész 
cntiladc-ot, négy szobát adnak rendelkezésemre, 
benyíló-, háló-, öltöző- és fürdő-szobák, csak ágy­
nemű nincs az ágyban.

Ilyenek mind a kisebb városok szállodái. Sze­
rencsére, hogy Bombayban, barátaim tanácsára, 
egy egész ágyat vettem. Kibontjuk, tán alhatok 
még kilenczig. .ló lenne! Imám (hindu szolgám) 
fontoskodó arczczal kipakol s Lepakol, úgy, hogy 
alvásról szó sem lehet. Ezt és ezt a dolgot meg 
kell tennie, különben Allah nem veszi semmibe. 
És hát én, mit tehetek ? Állatinak áldozom ál­
maimat !

*
Reggeli után előáll a kocsi. Ugyanaz a nagy 

cséza, mint tegnap, de hátul két Kuli áll parádé­
ban, a kocsis mellett Imám. s a lovak előtt két 
Sals (előfutó). Higyjék cl, ha az ember így a négy 
«velejáró» szörnyű kiabálása mellett végigkocsizik 
a városon, s a járókelők egy része földre borul, 
az ember szinte komolyan kezdi «állapotát» venni. 
Tulajdonkép pedig kár, hogy az ember minden 
atributum nélkül, egyedül nem járhatja be a vá­
rost, mennyivel érdekesebb, hangulatosabb lenne. 
De hát, ez már a «becsülettel» jár, az ember többé- 
kevésbé a rajah vendége, s igy — közel áll a 
naphoz, tündökölnie kell. Meg (s ez a dolog prak­
tikus oldala) a szálloda több mint félórányira a 
várostól. így : csihi, puhi! előre !

A tájkép igen linóm színben. A föld az őszi 
napsugaraknál majdnem vakítóan világit, bár nem 
fehér, a szürke és halvány mályva-szin között 
valami. A növényzet már nem oly haragos-zöld, 
mint Bombay környékén, hol az éjjeli párák min­
dig felfrissítik. Szürkés-zöld hatalmas törzsű fiku­
szok, finom elmosott levélzetü mimóza akáczok, a 
melyeknek sárga virágai alig érezhető illattal teli­
tik a levegőt, az árok szélén magasra nőtt gine- 
rium s íikusz-barbarika. Itt-ott pár óriási am, egy 
közép-ázsiai fanéra, a mely u mi bálvány-fánkra

gukból ez irányban keresik a menekvést és 
a függetlenségi pártiak testvéri harczát 
mint az éhes sakálok, leskelődve ügyelik, 
hogy a győzők és legyőzőitek hulláit zsák­
mányul ejthessék. A ki a függetlenségi 
párt őszinte hive, arra nézve az Ugron- 
párttal való egyesülésnek gondolata, ismé­
telve mondjuk — merő képtelenség. Mos­
tan g képtelenség!

Egy kis kimagyarázás.
ff-. Haas Ivor uv a P. Napló tegnapi számában fe­

lel az Egyetértésnek, és feleletét személyes irodalmi 
helyzetének, szubjektív szempontjainak oly érveivel 
okolja meg, hogy a könnyebb kimagyarázás végett 
cs a polémia helyesebb irányzására jónak látom 
a tárgyalást vele nemcsak a lapnak ezége alatt, 
de szemtől szembe folytatni.

/Kaas Ivor kijelenti, hogy ö csak olv joggal szól­
hat hozzá a függetlenségi párt dolgaihoz, mint az 
Egyetértés, hogy Írhatja azt, a mi neki tetszik, 
mert ez a sajtószabadság vívmánya és azután ö 
is van olyan függetlenségi, mint az Egyetértés. No 
hát épen ez az, mit ki kell magyarázni, mert nem 
hiszem, hogy a közönség ezt ugv egyszerűen meg­
éri se. vagy természetesnek találja. Hogy-hogv ? A 
kik az Egyetértés czikkeit írják, mindig a függet­
lenségi párt publiczisztikai karához tartoznak és ez 
irányban hosszú, következetes politikai múltra 
hivatkozhatnak. Haas Ivor régi, régi ellenzéki har­
ctere ugyan, de soha sempii közjogi ellenzék 
álláspontját cl nem foglalta. Most is nemzeti párti 
elveket valló lapoknak vezérmunkása. Ha ez 
nem teremt különbséget arra a jogezimre és állás­
pontra nézve, melyből a függetlenségi párt ügvei­
hez hozzászólhatunk, akkor igazán nem tudom, 
miben áll a hírlapírónak erkölcsi összetartozása 
valamely elvvel vagy párttal. Ölt a sajtósza­
badság miatt sok szabad, Írhatunk sok min­
denfélét, a miért bíróság elé nem kerü­
lünk. a mi azonban ellenkezik elvállalt, publi­
czisztikai hivatásunk természetével. Azt hiszem, 
semmiféle foglalkozásnak nincs oly öntudatos, kö­
vetkezetes és egységes morálja, mint az erkölcsi 
cs politikai eszmék nyilvános szolgálatának. Igenis, 
jogunk is, kötelességünk is «a közélet embereit 
és az országos pártokat kritika tárgyává» tenni, 
de más pártnak érdekeit nem képviselem, és 
határozottan illetékességemen kivül állónak tar­
tom , hogy például gróf Apponyi Albertnak 
saját pártja vezetésére nézve tanácsokat adjak, 
vagy azt bíráljam, hogy a nemzeti párt 
tagjai mennyiben felelnek meg pártkötelességeik­
nek. Pedig ezt teszik a nemzeti párti lapok a füg­
getlenségi parttal szemben és telték ezt jóval, mi­
előtt a párt válság jelenségei nyilvánvalókká vál­
tak. Most is van némi aggályom. Igazan nagyra- 
becsülöm a nekünk nyújtott segítséget, ha Kaas 
Ivor, miként mo»t velünk tudatja, a függetlenségi 
és 48-as párt összes részeinek egyesítésére törek­
szik. úgy mint mi törekszünk, de hogy lehet spe- 
cziális függetlenségi pártérdeket nyíltan fentartás 
nélkül nemzeti párti lapokban szolgálni, ezt csak a 
kör négyszögüsitésével együtt tudnám megtanulni. Ez 
épen olyan dolog, mintha nemzeti párti választópolgá­
rok népgyülésre jönnének össze, hogy a függetlenségi 
párt egységét helyreállítsák. A legelemibb politikai és

emlékeztet. A taila-fák telve gyümölcscsel, a ka­
vargó porban pedig ember-ember hátán.

Itt azonban nyoma sincs európai kultúrának. 
Egy indiai benszülött fejedelem államában va­
gyunk. hol jóformán az angol rezidensen kivül 
nincs is európai.

És — annál érdekesebb. A város falain kivül 
(Jevpore, **rőd) alacsony kis házak dőlnek az or­
szágúira. Mindegyik ház előtt piazza, itt üldögél 
pipál egész nap a rajputi.

Egy ilyen kis ház előtt lomhán heverésző leopár­
dot pillantok meg, a melyet két rajput taktusra 
legyez.

— Hát ez mi ?
Imám kissé felemelkedve a bakon, meghajtja ma­

gát s egyik kezét a homlokához emeli :
— Ez a Maharajah leopárdja.
— És ö néki mire jó ez a leopárd.
— Az állat szent. Minden állat szent itt. Mondja 

Imám a maga mohamedán komolyságával.
Igaz az. hiszen a legkiválóbb hindu városok 

egyikében vagyunk.
A Maharajah maga a nap dvnasztiájából szár­

mazik. Ha az összes indiai rajah-k együtt van­
nak, ő — és a fajtájából származó többi rajput 
rajah-k azok, kik áldozatok felmutatására feljogo­
sítva vannak. A rajputi királyi nemzetség első a 
királyi családok között, s rangra tüstént a brah- 
mánok után következik.

Manu szerint (ki első törvényhozójuk volt) há­
rom kétszer született faj van : a Brahman (papi 
rend) Kshaloia (a királyok s katonák fajtája) a 
Vaisva (a földmiveiő) s utánuk következik a Sudia, 
a mely kaszt azonban csak egyszer született. A 
Brahman az első azért, mert ő ismeri csak a 
szent könyveket, a védakat. A Brahman a hindu 
népfaj központja, mind a többi kasztok körülte 
csoportosulnak.

A hindu vallás egyszerű pantheisztikus alapra 
épült, a mely azonban későbben képtelenül el­
ágazott.

Alapelve : Ekatn eva adrityam. Csak egy lény 
van, nincs másik, csak egy világ-szellem létezik, a 
melynek neve Brahman. * Ez az orthodox-hindu 
filozófia szerint az egyetlen Veda. Lassan-lassan 
azonban a vallás elváltozott, s a hinduk ugv ta­
lálták, hogy az egy Isten ezeregy alakot ölt, 
ezeregy, midőn nyilatkozik.

Ép úgy, mint csak egy szentirás úgy egy nyelv 
van : a Szanszkrit. A mely egyúttal egyetlen kincs-

Monier Hinduisms után.
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és valamennyi hirdetési iroda

pártösztönők megtévesztése volna, ha a független­
ségi pártérdekek képviselését a nem függetlenségi 
elvű lapokban kellene keresni és pártnézetek tol­
mácsolását más pártáilásu férfiakra lehetne bízni.

Kaas Ivor azonban méltó önérzettel kijelenti 
nekünk azt is, hogy ő független mindenkitől, te­
hát neki az Egyetértés sem imponál. Lám, ez a 
büszke kijelentése nekem imponál. Függetlenül, 
csak saját ivói lelke és belső meggyőződése sugal­
latát követni, ez a mi időink erkölcsei és politikai 
viszonyai között bizonyára nem kevés. De 
akár kicsi, akár nagy tulajdonság ez, arról az 
egyről biztos vagyok, hogy sem politikai meggyőző­
déseire, sem irói szubjektivitására nézve nálam 
nem függetlenebb. Elveinktől politikai meggyőző­
déseink kötelezettségeitől csak nem lehelünk füg­
getlenek se ö, se én ? Ehhez tartsuk magunkat. 
Kaas Ivor sajnálkozva említi, hogy az Eötvös for­
dulat óta az Egyetértés tetszését meg nem nyer­
heti. Kérem vegye határozottan tudomásul, hogy 
mindaz, mit az Egyetértés akár a pártszakadás 
előtt, akár utána a pártválságra nézve vita­
tott, kívánt és ajánlott, akár én irtani, akár 
mások, arra Eötvös Károly a legkisebb 
irányadást sem gyakorolta. Meg volt mondva, 
hogy az Egyetértés irányát felelős szerkesztője és 
munkatársai határozzák meg. Hogy az egyház- 
politikai kérdések liberális megoldására nézve az 
Egyetértés felelős szerkesztőjének és minden poli­
tikai munkatársának nézetei nagyban és egészben 
megegveznek Eötvös Károkéival, az elvégre sem 
szerencsétlenség. Mi az egyházpolitikai liberalizmus 
elvei mellett állunk tovább is, szilárdan, mint a 
Sión hegye. De az Egyclértós a pártnak jelen, vál­
ságai között teljességgel nem lesz semmi frakezió- 
érdeknek közlönye, semmiesetre sem, hanem igenis 
a legfőbb pártol veket tartva szem előtt, a függet­
lenségi cs 48-as párt elvált részeinek egyesítésére 
fog törekedni. Mindenkit támogat, ki erre a czélra 
törekszik es mindenki ellen fog fordulni, ki a czélt 
gátolja.

Ne is gondolja Kaas Ivor, hogy ennek a czól- 
nak előmozdításában az ő támogatása ellen tilta­
koznánk.

Én vagyok az utolsó, a ki azt a nyereséget, me­
lyet Kaas Ivor támogatása pártunk ügyére nézve je­
lenthet, hideg szívvel fogadnám. Mégis azt tartom, 
a mit Conslans, a kitűnő franczia politikus mon­
dott legutóbb a köztársasághoz «ralliállakról»: 
őrömmel kell őket üdvözölni, csak nem kell a 
kormányzást is mindjárt rájuk bízni. Értem a 
függetlenségi párt kormányzását. Nem látom 
helyén valónak, ha a függetlenségi pártot nemzeti 
párti lapok dirigálják, cs onnét párttagoknak egyes 
kérdésekben való magatartását szabályozni kíván­
ják. Hátha mi ugyanazt termők a nemzeti pattal ?

Nein volna-e az a legfurcsább szerepcsere V 
/A félreértések eloszlatására a magamét mindig 

szívesen megteszem. Ezért szólalok fel most nyil­
vánosán névszerinti felelősségemmel. Azt tartom, 
hogy hirlapirodalmi polémiákban legjobb a közép­
kori lovagok módja, kik vitézi tornáikban a kö­
zönség elölt leeresztett sisakkal, ismeretlenül ron­
tottak egymásnak. De ha a kölcsönös álláspont 
tisztázására szolgál, ám alkalmazzuk a homéroszi 
bajnokok eljárását, kik minden összetűzésnél, nagy 
zajjal magyarázták ki egymás ellenében személyes

tára a vedáknak — az Ismeret-nek. A Veda maga 
három főrészből áll : a Manthea-, Brahmana- és 
Upanishad-ból. Az első az imádságok gyűjtemé­
nye, a másodikban a rituális formák vannak fel­
jegyezve, a harmadik maga a szent és titkos 
doktrína.

Eleinte csak egy lényt imádnak, de lassan már 
a vedákban ez az alak sokféle formát ölt. Majd 
mindegyik elem isten által van mythologiájukban 
képviselve. így Indra a vizet, esőt képviseli, ő a 
hindu mvthologia, Jupiter pluviusa. Vagu a szél, 
Aqui a tűz, Surya a nap istene.

hidra, Aqui és Surya képezi a hindu szenthá­
romságot. Később aztán az istenek mellé istennő­
ket soroz, igy kapnak kisebb-nagyobb szerepet 
a hindu mythologiában Aditi, Ushas, Prithivi, 
Lakshmi, Sarasvati. Azonban ez istennők legna­
gyobb, részének csak passzív szerep jutott, s igy 
nem is imádják őket.

A Brahmanizmus fejleszti ki vallásokban lassan- 
lassan a transmigrátio (lélekvándorlás) tanát, a 
mint az életben fokozatok vannak (a négy fő­
kaszt), igy volt az az élet előtt is. S a mint az 
állatok egyes fajain átküzdhette magát az élő 
lény, úgy a kasztok egyes falain is átkultiválhatja 
magát újabb és újabb születés s életküzdelmek által.

Az emberáldozatokat — s az özvegyek elége­
tését az angol kormány, igen természetesen, meg­
szüntette. Különben az áldozatok túlszaporo- 
dása (akár ember, akár állat is volt alanya) szülte 
meg. öt századdal Krisztus előtt, a Budhismust. 
Ez időkben naponta ezer és ezer állatot öitek 
meg, India vérben fürdőit. A Jiindu nép beleunt 
az élő áldozatok látásába.

Buddha, a kasztszellem és az élő áldozatok elleni 
reakezió képviselője, megszületett, s kihirdette a 
fajok, az emberek egyenlőségét, védelmébe vette 
mindazt a mi él, s igy szenvedhet.

A szenvedésben egyenlőnek látta az embert s 
az állatot. Kitárta két karját, végtelen szereidével 
felölelte az egész mindenséget. Sajnos, hogy tanai 
Indiában nem tartották v magukat. A Brahma­
nizmus volt a faj vérébe oltva, s csakhamar 
erre tértek vissza, s ez még ma is India uralkodó 
vallása. *

*

Lassan befordulunk a város kapuján. Jeyporet 
régi várfal veszi körül, a mely a mór városok sán- 
czaira emlékeztet. íme előttünk a hires város. 
Széles utczái keresztezik egymást. A házak mind

* Minderről Mvcbben Monier s Max Müller könyveiben.

követeléseiket. Elveinket valljuk, személyes önér­
zetünket megóvjuk, haragot nem tartunk.

Mezei Ernő.

Az uj szkupstina.
Az uj választások eredménye újra köny- 

nyüvé cs világossá tette az uj áttekintést 
a szkupstinába bevonuló pártok felett. Ama 
szörnyen bonyolult és szörnyen hosszadal­
mas választási aritmetika után, melylycl 
Avakumovics kormánya a februárban meg­
ejtett választásokból a maga liberal is párti 
többségét igyekezett furfangosan kihazudni, 
most az ál alános, és a pót választá­
sok után ismét gyors, pontos és szabatos 
számítással van dolgunk. Százhuszonhárom 
radikális mellett összesen tiz olyan, kik más 
pártokhoz tartoznak, ez most az eredmény, 
melyet az uj radikális színezetű kormány 
alatt előre lehetett látni, mert megfelel 
Szerbia közhangulatának, a radikális párt 
még mindig egyedül uralkodó népszerűsé­
gének.

De akármilyen törpe is az ellenzék, 
mely a radikális özönvízből a szkupstina 
bárkájába talált mentő utat, az ellenzék 
összealkotása a szerb közviszonyok jelen­
tékeny változtáról tesz tanúságot, legalább 
is uj áramlatok folytonos előretörekvését 
véteti észre. Az a törpe ellenzék, 
mely az előbbi két szkupstinában a radi­
kális párttal szemben állott, egészen 
liberális párti volt, inig a haladó pártot 
az egyetlen Garasanin képviselte. Most 
viszont a haladó pártiakra hárult teljesen 
az ellenzéki kisebbség feladata, és a libe­
rálisok egyetlen szál embert állíthatnak 
közszemlére a szkupstina karzati közön­
sége előtt. Kegyetlen ncmezis sújtotta le 
a liberális pártot. Ők, kik a szerb állam- 
férliuság virágának szerették magukat ne­
veztetni. kik mindenkor kiváltságos igényt 
tartottak az uralomra, bírták a regensség 
hatalmát, azután erőszakkal magukhoz ra­
gadták a kormányzati és parlamentáris 
('elsőbbséget is, közvetlenül dicsőségük 
napjai után ugv eltűntek a szerb közélet­
ből, mintha sohasem léteztek volna. És 
nem igen lehet reményűk olyan gyors 
feltámadásra sem. a milyenben Garasanin 
pártjának van most része. Rövid kormány­
zatuk elég volt arra, hogy kiegyenlithetlen 
ellentétbe hozza őket a koronával is, a 
néppel is. Epen csak azért voltak ural­
mon. hogy megbecsülhetlen szolgálatokat 
tegyenek ellenfeleiknek, mert újra össze- 
forrasztották a már bomló radikális pártot 
és halottaiból életre keltették a haladó 
pártot.

Milyen kormányzati és politikai szellem 
fog nyilvánulni a korábbi uralmát vissza­
szerzett rauikálizmusban. ezt még nehéz 
voHSa megmondani. Valószínű, hogy a fiatal 
király erélyes föllépése, mely oly váratla­
nul a radikálisok javára billentette le a 
helyzet mérlegét, meg fogja szilárdítani a 
pártnak eddig nem kétségtelen dinasztikus

halvány cpersz.inre vannak festve, a farészek olaj- 
szinüek, s a stükk mind fehér rajta. Kgvik ház 
olyan, mint a másik, s tulajdonkép nincsenek is 
egymástól elválasztva, ugv. hogy egy-ogv utcza ugv 
néz ki. mint egv óriási épület. A házakon rácsos 
ablakok, kupolás erkélyek, egyik-másiknak lapos 
tetején kis pavilion. A ház előtt kiugró fedél, ez 
alatt boltok, .... végig az egész utezán csupa 
bolt, tulajdonkép Jevpore egy óriási bazár. Itt egv 
rézműves kuporodik, előtte az oly hires jevpori 
kovácsolt réztárgyak : kis Visnuk, éjjeli lámpák, a 
fakirok vizesedényei, csodálatos formájú teásüstök, 
tálak. Amott egy fátyolszövet festő : halomra 
hányta előtte a legélénkebb szinü fátyolszöveteket, 
a melyekre gyors kézzel csodálatos akumbákomo- 
kat fest. Itt egy márvány-faragó, egy virág-árus, 
gabona-kereskedő, ez a barnabőrü, festett szem- 
pilláju fiú papucsokat árul, zöldes ezüsttel hí­
mezve (ez illik egy ksatriának) az aranyos szattyánra. 
Ennek boltja előtt réznargilék, annál aranv kar- 
pereczeket, orrgyürüket kapni, emez a Kuli láb­
ujjára húzott selyemszálra ezüst-lapokat fűz, előtte 
jevpori leány gubbaszt, ki tán ennek a nyak­
láncznak segélyével reméli elérni azt a boldogsá­
got, a mit a bülbül madár neki még a múlt ta- 
vaszszal Ígért. . . .

Az utcza közepén hemzseg a nép.
Férfija delibb, mint Dél-lndiában. Egyenes törzsű, 

mint katona-fajhoz illik, hisz a rajput-faj jórésze 
ksatria. Szakálla fényes, bajusza nyalkán, felfelé 
fésülve, mi derültebb. nyíltabb kifejezést ad ar- 
czának, mint a keletieknek szokott lenni. Testükön 
fehér, áttetsző selyem fátyolból testhezálló kaftán, 
a mely a balmellen (tán a bátorság jelképéül) 
nyitva. Asszonya a drágaságtól meg csak ugv gör­
nyed. Fejükön fátyol, a mely hátul bokáikat veri, 
mellükön kis dolmány, mely azonban csak a törzs 
közepéig ér, s onnan csípőig a meztelen test 
látszik, karjaikon, lábaikon karpereczek, ujjaikon 
(még lábujjaikon is) gvürük. Fülükben, orrukban 
arany Ián ezok, gyöngyök. Egyik-másiknak arczát 
egy szélfuvallatnál megpillantom, a legpirosabb aj­
kak, a legsötétebb szemek, a mit életemben 
láttam. . . .

De ez csak a kiválóbbja. Ezek mellett minden­
féle ruhájú, szinü «emberiség» csudálatos össze­
visszaságban. Hosszuszakállu. hajú fakirok, kiken 
tengernyi a virág, a láncz, de — épen csak ez. 
Kezükben vizes edény. Vizhovdók összegörnyedve 
a telt kecskebőr alatt, a mely vállaikról csüng, 
teve- s öszvérhajcsárok. . . .

Most nagy csoport n<^) közeledik. Elől fiatal



EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 13:2
gondolkozását. Ennek lehet tulajdonítani, 
hogy a mi korábban sohasem történt, most 
i hadügyminisztériumot a radikalizmus ke­
zére gondolják bízhatni. De a pártban szá­
mosán vannak most is oly elemek, melyek 
\ politikai élet legéretlenebb felfogása által 
tűnnek Jd, és semmikép nem fogják meg­
könnyíteni a radikális kormánynak helyze­
tit. Pasies kormányzata alatt a párt már 
közel is állott a felbomláshoz, a kormányt 
ámogató rész elválni készült a számbave- 
lietetlen képzelgőktől, a mi, ha bekövetkezik 
vala. lényegesen javára vált volna a szerb 
nép politikai felvilágosodásának és helyes 
mederbe terelhette volna Szerbia alkotmá­
nyos kormányzatát. De Riszties szerencsét­
len experimentuma a liberális minisztérium­
mal megakasztotta a dolgok - természetes 
fejlődését, a mennyiben a józanabb radi­
kálisokat is visszaterelte az elkeseredett 
agitácziőnak tábortüzeihez és igy a közös 
oppozicziónak izzásában újra egységes 
párttá tömöritette a radikalizmus összes 
elemeit. Föl lehet azonban tenni, hogy a 
legutóbbi tapasztalatok nem tévesztették cl 
hatásukat, és a párt kormányzásra hivatott 
férliai most több tckintéhivel fognak bírni, 
könnyebben fogják vezethetni a szkupstina 
többségét,mint ennekelőtte. Az idők tanúságai 
letörölték már a tanulatlan naivitás him- 
porát a radikális pártról is. és az olyan 
férfiak, mint Dokics. Yuies, Yelimirovics 
tisztában vannak a szerb nép politikai szük­
ségeivel ép ugv. mint a kii!viszonyok kö­
vetelményeivel. Nagyon hiszszük, hogy a 
radikális kormányzat e második kiadása 
javított kiadás lesz. és általánosabb ke­
lendőségre fog találni a szerbek között, 
mint az első. melyet Pasics-Gaya czimen 
ismertünk.

Egy kétségtelen haladást mindeneseire 
lehet 'már konstatálnunk a szerb páriámén- 
tárizmus alkatában. Ez épen az ellenzék 
teljes kicserélése. Mert a liberális parinak 
fanatikus pánszláv érzülete volt az a mé- 
reg. mely a szerb politikát minden irány­
ban túlzásokba hajtotta. A liberálisok félel­
mes versengése, mely a résensség kegyére 
támaszkodhatott, késztette a radikális ve­
zéreket arra. hogy ők is a ez ár pártfogá­
sáért csengjenek. De a liberálisok orosz, 
stilü uralma akármilyen rövid ideig tartott 
is. némileg kiábrándíthatta a radikális po­
litikusokat az orosz protekvzió értéke felől. 
Mihály melropolita, a pánszláv apostol be­
folyásának napjai aligha nincsenek meg­
számlálva. Az uj haladópárti ellenzék pe­
dig mindenkor barátságos érzülettel vi­
seltetett monavkhiánk iránt és bizonyára 
más befolyást fog gyakorolni a radikális 
tölibségri is, mint Avakumovics becsvágyó 
gárdája. Így el eg okunk van nekünk is a 
változást kedvezi* sziliben látni és méltán 
remélhetjük, hogy Szerbia viszonya Ausz- 
tria-Magvarorsziighoz a jövőben nem lesz 
oly veszedelmes kisértéseknek kitéve, mint 
a múlt években tapasztaltuk. Ennek a bi­
zalomnak adott kifejezést Káinoky gvoi is 
a magyar delegáeziónak külügyi albizott­
ságában. Az ő politikáját Szerbia irányá­
ban nem ismertük el mindenkor ezélszerü- 
nek, de beválthatják azt a szerbek is. ez 
a politika következetes módon, a legna­
gyobb skrupulozitással óvakodott írttól, 
hogy Szerbia állami önrendelkezését gá­
tolja. Mi nem i< kívánunk egyebet, mint 
hogy Szerbia saját szükségei szerint saját 
hivatásának érzetében szabadon és ön­
állóan fejlődhessék.

-uhanezok ütik a dobot, fújják a trombitát. Két 
drágaságtól görnyedt telién, rézszegekkel kivert 
=zekeret húz. azon — egy ezüst-tálezán — barom 
picziny arany-isten, kerekre nyilt szemmel, ki pödört 
bajuszszai (mint a hogy ez egy igazi mi put isten­
hez ülik) az istenek előtt virág-füzérek, arany- 
edényben tömjén, a szeker előtt két öreg brahmin, 
fakastagnetteket csattogtatva, tánczol. a menet két 
oldalán iiatal brahminok legyezik az isteneket.

Igy vérig a városon. . . .
Közvetlenül a menet után. a Maharajah deli ka­

tonasága. sötét-kei; kaftánban, piros turbánnal, 
lóháton, magasra emelve kezükben a zászlós pi- 
kat. Leányok, koldusok, tánezosnük, muzsikusok, 
egyhangú melódiát játszva, hosszuszáru gitárukon. 
Kocsi kocsi Intvii. Kupalaku. lefátvolozott jármü­
vek. a melyek valami világszép asszonvt visznek 
titkos ut ma. kis. piczinyke rajput Miakkerek- . a 
melyiken nyolez ember gubbaszt, pedig csak ket­
tőre készültek. Mind-e jármüvek előtt kis ökrök, 
tehenek pirosra, zöldre festett szarvakkal s színes 
'álomba fogva. Néha-néha egy móltósagos. lassú 
elefánt Itpdel el mellettünk, homlokára tarka vi­
rágok vannak ü -síve. minden egyes lépténél meg­
szólal eg. mé-ivitaiig i harang, a mely a derekáról 
Cdügg le. agyarán réz-kai percezek csak úgy, mint 
nehézkes lábain, a hátán magas, toronyalaku, 
aranyozott Jlauda. a melynek félrelebbent fátyola 
mögül aranyszövetekbe burkolt szépek fekete sze­
mei villognak ki.

Hatalmas tevék 1 ns.-u járásukban meg-meg ló­
dítva lovasukat, kigyó-büvölök s tánezosok, amott 
egy csomó páva repül lel meg sok-sok galamb. 
Most a tarka kép finom ködbe borul, a mely a 
házakból kitóduló tőzeg opiumfüst, s finom fe­
hér porból kavarod!:; össze, a melyen aztán végig- 
tánczol a lenyugvó nap utolsó sugara, s csillogó­
villogó araoyesővel hint be mindent.

A KIK IGAZÁN SZERETNEK.
— Angol regény. — 32

LLá-SOZDUC KÖTET.

első mr.

A könyvtárban adta meg a választ Diana An» 
thonynak.

Midőn reszkető ajkán elhangzott az utolsó szó, 
a régi lovagok hódolatával csókolt neki kezet 
Anthony.

.— Sohasem fogod megbánni választásodat,

Budapest, junius 12.
Wekerlc miniszterelnököt, mint Bécsböl távirják, 

ma déli egy órakor a király egy órai magánkihall­
gatáson fogadta.

A magyar katholikus püspöki kar 
memoranduma a pápához. ^

— junius 12.
A magyar katholikus püspöki karnak a berczegpri- 

más elnöklete alatt az egyházpolitikai kérdésekben 
tartott értekezlete — mint annak idején közöltük — 
terjedelmes memorandumot küldött nemcsak a király­
hoz és a magyar kormányhoz, hanem a pápához is.

Ez utóbbi emlékiratból már többször közöltünk kü­
lönféle részleteket, de az emlékiratot állítólag teljes 
és hiteles szöveg szerint most közli először a M. A.

A pápához intézett felirat e közlés szerint sorra 
veszi a vallásgyakorlat szabadságára, a zsidók reczep- 
cziójára. a polgári anyakünyvvezetés behozatalára s 
végűi a kötelező polgári házasságra vonatkozó re- 
formeszméköt.

Legbővebben foglalkozik a felirat a kötelező pol­
gári házasság kérdésevei, terjedelmes magyarázatokba 
és birálgatásokba bocsátkozva, az országban tapasz­
talható házasságjogi viszonyokat illetőleg. Ezek után 
a felirat mérlegeli azokat a bajokat, a melyek a püs­
pöki kar felfogása szerint a polgári házasság behoza­
tala esetén az országra háramolnak. A memorandum 
idevágó része igy szól:

A részletes bajokra térve át. melyek a polgári há­
zasságból országunkban származnának, a következő­
ket szükséges felemlítenünk : A magyar állam ugyanis 
eddigele elismerte az egyháznak jogút és hatalmát a 
házassági ügyekre vonatkozólag, sőt a katholikusokra 
nézve semmi házassági joggal sem bir, jóllehet tiltó 
akadályokat maga az attain is ailit fel az anyaszeiit- 
egyháznak jogán kívül. Ezen elvnek mcgfelclőleg elis­
meri a katholikusokra nézve az isteni jog által felállí­
tott akadályokat, valamint az egyház hatalmát is fel­
menteni ezen akadályok alul. Elismeri és vallja 
továbbá, hogy a házassági ügyek az egyházi 
bíráskodáshoz tartoznak. Behozván a polgári 
házasságot, elragadna mindezt, s a házasságok 
egy uj faját állítaná föl, melyek a világi hatóság előtt 
érvényesek lennének, az egyház előtt pedig érvényte­
lenek. A polgári házasság behozatalával uj forrásai 
nyittatnának meg az amúgy is elterjedt vallási közö­
nyösségnek s újabb alkalom nyujtatnék az emberek­
nek megvetni az. egyház tekintélyét s magukat elvonni 
annak befolyása alól, melyet az egyház most gyako­
rolni jogosítva van és valóban gyakorol is hívei életé­
nek legfontosabb pillanataiban, midőn azok házasságot 
kötnek s családot alapítanak : hogy pedig ez által az 
egyháznak nagy befolyása van a családokra s az 
egész társadalmi életre, az nyilvánvaló dolog.

Bizonyára lennének jegyesek, kik. az egyház házas­
sági" áldását megvetve, az egyház elvit nem kötnék 
meg-a házasságot s nem hiányoznának olyanok sem, 
kik gyermekeikéi sem keresztelő tnék meg s ez által 
egy uj geiiLi'ácziu növekednék tői keresztség és minden 
vallás nélkül. Es félő, hogy találkoznának az alsóbb­
rendű kathoiikusok, és a szegény kézművesek kö­
zött is olyanok. különösen a kik eretnekek 
között, vagy a városokban és a városokhoz 
közel tartózkodnak, kik az állam csaknem el- 
viseliietetk II terhei alatt görnyedve, a közönyös­
ségtől elborítva, megelégednének a polgári házas­
sággal egyedül s a stóla költségeit megkímélni akarva, 
a házasságot az egyház előtt is megkötni elmulaszta­
nak. Végre a polgári házas-ág intézményéből kifolyó­
lag a lelkek nagyobb elfordulása is bekövetkeznék az 
egyháztól, .-üt maga az állam is, ha nem is nyilt 
szavakkal, de tettekkel mégis bizonyítaná elszakadását 
az egyháztól.

Mindezeknél fogva a lélek bátorságával és kitartá­
sával harczolva a polgári házasság intézménye eilen 
s harczolva a keresztény Házasság tisztelete s az egy­
háznak azt megillető jug-i mellett, tenni, hurczolni 
lógunk egyszersmind, hogy Mária országától ezek a 
nagy bajok, melyek minket ezen utálatos intézményből 
fenyegetnek, eltávolíttassanak.

Tagadni ugyan nem lehet, hogy a házassági jog 
Magyarországon bizonyos reformálásra szorul, de va­
lamint a jelenlegi zavarokat nem a kulhohkus egyház 
házassági joga idézte elő, de az akatholikusoknak az 
állam áltál is elfogadott vélekedései, úgy az orvossá­
got is nem ezekben, hanem az egyház jogában talál­
juk és valljuk fel találhatónak. Sürgetni fogjuk tehát, 
hogy kormány tartsa érvényben az egyház dogmá­
ját a házasság ielbonthatatlaiiságáról s ne engedje 
meg. hogy áttérése folytán egy másik hitfelekezetlicz, 
vagyis aposztáziaja által az egyik katholikus félnek, 
a katholikus módon megkötött Házasság felbontható 
legyen, a mit szintén az 1868. évi Lili. törvényezikk 
S-iK 8-nak s a XLYII1. törvényezikknek megváltozásá­
vá! lehetne elérni. — Ha ezt sikerülne elérni, vissza- 
állíttatnék a házassági kötelek szilárdsága, megszűnnék 
a sok aposztáziának alkalma s eltöröltetnének a visz- 
szaélések, oly sok rosznak okai és forrásai.

A feliratot a következő passzusok zárják be :
Ezekben törekedtünk szentséged legkegyelmesebb 

parancsa folytán előadni, úgy a károkat, mint az élő­

mön dá gyöngéden ; meg vagyok róla győződve, 
hogy csak Erik és Nancy jóléte miatt cselekszel 
igy. de a jövő be fogja bizonyítani, hogy a saját 
jóléted is szemed előtt volt : ha nem volnék erről 
meggyőződve, akkor nem kérnélek tovább 1 Nem 
tudok magamnak borzasztóbbat elképzelni, mint 
olyan férjet, a kit nem szeretnek, es már a ma­
gam jóvoltáért is lemondanék akkor arról, hogy 
nőül vegyelek 1 De én ismerem a világot. Diana, 
tudom, hogy nem lehet olyan hodolaiot. mint az 
enyém elfogadni, a nélkül, hogy az később lassan- 
1 a szart ne viszonoztassék.

Diana hallgatott, tudta, habár Anthony előtt 
ismeretlen volt is ez, hogy vannak olyan termé­
szetek, a kiknél a szerelem — parancsra lehetet­
lenség.

Külföldre megyünk, megmutatom írvked a 
vén Európánál; minden nevezetességét és Olasz­
ország összes kincseit, uj világot nyitok meg előt­
ted és nem kívánok érte egyebet, mint azt a gyö­
nyörűséget, hogy örülni lássalak.

— - Mindent el fogod követni, hogy hűséges neje 
lehessek 1 mondd Diana halkan, midőn Anthony 
elhallgatott.

— Én nem félek, Diana, én tudom, hogy töb­
bet fogsz ennél tenni 1 Galatheához linsonlitasz 
most, mielőtt Pigmnleon életet lehelt belé, őt is 
átváltoztatta a szerelem, téged is át fog vál­
toztatni !

Abban állapodtak meg. hogy a menyegző mi­
előbb meglesz ; Anthonynak volt ez a kívánsága, 
és Diananak nem volt ellene kifogása.

— A legnagyobb csendben esküszünk meg, 
monda, mert tudom, hogy te nem tartozol azok 
közé a kicsinyes természetek közé, a kik örömet 
találnak az esküvő pompájában ! A mi a kelen­
gyédet illeti, azt később Parisban is megrendelhe­
ted, én a magam részéről jobban szeretném, ha 
utiruhában jelennél meg az esküvőn.

— Jól van, monda Diana a nélkül, hogy fölte­
kintene.

— Nancy és Erik az egyedüli, a kinek á jelenletét 
óhajtom, tette hozzá Anthony mosolyogva, különben 
is nehéz dolog lenne, nagyobb társaságot egybe­
hívni, mert még ismeretlenek vagytok a vidéken!

— Drury urat óhajtanám, hogy jelen legyen 
menyegzőnkön, mondá gépiesen Diana.

Anthony arcza elborult.
— Sajnálom, hogy nem tehetek eleget kívánsá­

godnak; a mostani körülmények között szükség­
telen, hogy őt meghívjuk, kivévén ha te minden

nyöket, melyek az uj kormány programmjából az
egyházra származhatnak. Mindent, akár a rosszat, 
akár a jót most meg előrelátni nem lehet, nfpel a 
hozandó törvények intézkedései ismeretlenek. Azt az 
egyet legyen szabad már »őst hozzátenni és szentsé­
ged előtt, mint mindnyájunk legfőbb pásztora és Jézus 
Krisztusnak földi helytartója előtt kijelenteni, hogy mi 
az uj kormány minden tervét, a mely valami módon 
az egyházat s annak jogait érinti, szigorúan mér­
legre fogjuk vetni és minden támadást, minden jog­
talanságot meglógunk akadályozni. A viszályt és a 
harezot a kormánynyal nem keressük, de kilóvá és 
kényszerítve általa, nem is térünk ki előle, tudva na­
gyon jól, hogy védelmezve az egyháznak ügyét, ma­
gának az istennek ügyét védelmezzük, szent és igaz 
ügyét, a melytől a mi üdvünk s a gondjainkra bízott 
hi vök üdvössége függ. Az Isten maga bizonyára segí­
teni fog minket és segítségünkre lesz szentsége atyai 
kegyessége, csodálandó bölcsescge is, a melytől vezé­
relve és megerősítve a biztos győzelem reménye su­
gárzik felénk.

ADELEGÁCZIGE

A magyar delegáczió zárszámadási 
biz ottságából.

Becs, junius;1-'.
A magyar delegáczió zárszámadási albizottsága 

ma délelőtt tizenegy órakor ülést tartott. Elnök 
gróf Szapáry Gyula, előadó Hegedűs Sándor. 
Jelen voltak a közös kormány részéről : báró Sterneck 
tengernagy, Tóth Vilmos főszámszéki elnök, gróf 
Cziráky Béla osztályfőnök, Szentgyürgyi, gróf 
Pongrácz Frigyes, báró Tallián Dénes osz­
tálytanácsos, lovag Röckcnzaun osztályfőnök, 
Pcrnhofer főhadbiztos, Dobrudszky cs Wink­
ler hadbiztosok, Canisius, Blazek, Hugetz 
és Feldenhaucr ezredesek, Fercnczy sorhajóhad­
nagy. A magyar kormány részéről: Wekerle Sándor 
miniszterelnök és báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter.

Elnök az ülést megnyitván, Hegedne Sándor előadó 
ismertetvén az 1891. évi zárszámadások átalános ré­
szét. konstatálja, hogy kedvezőbb ugyan az eredmény 
az előirányzatnál, de csak azért, mert a vámjövede- 
lem 4,300 000 frttal több volt; ha ez nem lett volna, 
akkor 3,300.000 frt túllépés következett volna be. 
Konstatálja, hogy a hadügyminiszter eleget tett a 
bosznavölgyi vasút üzleti feleslegeinek befektetésére 
vonatkozó határozatnak és azt megfelelően szá­
molta el.

A hadügyi költségvetés tí. czimére vonatkozólag 
megjegyzi, hogy a delegáczió szükségesnek tartotta 
ugyan a pótlovazi.si főfelügyelő alkalmazását, de azt 
a hadügyi kormány már háromnegyed évvel az elő­
irányzat előtt kinevezte; ezt helyesnek nem tartja és 
felhivandónak véli a kormányt, hogy jövőn» csak oly 
állásokra eszközöljön kinevezéseket, melyeket a dele­
gáczió előzetesen helybenhagyott.

A/, albizottság az előadó indítványát elfogadta és 
azt a jelentésbe fölvenni határozta.

Báró Wodiacer Albert hivatkozik a delegáeziónak 
egy 1892-ben hozott határozatára, a mely szerint, 
ukisittaínak a közös miniszterek, hogy jövőre az elő­
irányzattól eltérő minden kiadást rendszerint csak is 
a magyar pénzügyminiszter elóz tes beleegyezésével 
utalványozzanak, halasztást nem tűrő esetekben pedig 
az intézkedést egyidejűleg a közös minisztertanácsnak 
és a magyar kormánynak hozzák tudornál a.

Ezután az albizottság a felmentvényt megadta.
Percsel Dezső előadta a külügyi költségvetés el­

számolását, mely észrevétel nélkül elfogadtatott.
Hegedűs Sándor előadta a hadügyi budget elszá­

molását. A tulkiadásokra vonatkozólag‘a felmenlvóny 
megadatott. Miután a több évre kiterjedő építkezési 
és felszerelési hitelek elszámolásánál eddig a közös 
kormány az évekre felosztott szükségleteket átalány­
ban számolta el és a tényleges kiadásokat csak a fő- 
szamszék jelentéseiből ismerjük, egyfelől, hogy a zár­
számadás ezen tételekben is a tényleges viszonyoknak 
feleljen meg. de másfelől, hogy a közös kormány e 
hiteleknek czélszerü felhasználásában se legyen akadá­
lyozva. elfogadásra ajánlja a következő határozati javas­
latot : Azon hitelekre nézve, a melyei; a különleges be­
szerzések (felszerelések) és építkezésekre évi rcszle- 
tenkint, vagy pedig cgv már megszavazott beszerzés 
folytatásakint kéretnek, a közös minisztérium az idő 
előtti elszámolás elkerülése czcljából felhatalmaztatik, 
hogy az egy évi hitelt meghaladó nagyobb felhaszná­
lást, az utu'.ia következő évre engedélyezett hitel ter­
hére elszámolhassa, a netáni csekélyebb felhasználást 
pedig a következő évi hasonló költségek fedezésére 
fordíthassa. ■ E felett vita fejlődőit, melyben Wekerle 
Sándor miniszterelnök csatlakozott az előadó nézeté­
hez és a határozati javaslatot csekély módosítással 
elfogadta. A főszámszék részéről Tóth Vilmos és a 
hadügyi kormány részéről Böokenzaun osztályfőnök 
hozzájárulták a javaslathoz. A határozat szövegezése

áron akarod, és akkor természetesen egészen más 
színezete van a dolognak 1

— Alapjában véve nekem mindegy, csak azt 
gondoltam, hogy mivel ő olyan jó volt hozzam...

— Küld j neki elismerésül valami szép ajándékot! 
mondá vidáman Anthony, — az öreg ur, a mint 
cn tudom, rendkívüli előszeretettel viseltetik a régi 
porczeüán iránt; mivel szenvedélyesen gyűjti őket, 
küldeni fogunk neki egy par szép példányt, de 
időközben nem szükséges, hogy megtudja, hogy 
mi egybekelünk. Én úgy hiszem, legjobb, ha egy­
előre mindenki előtt titokban tartjuk eljegyzésün­
ket. kivévén testvéreidet. Rám nézve nagyon kínos 
az a sok gratuláczió. és itt falun meg épen 
föltűnő az ilyesmi, engedd meg tehát, hogy a leg­
nagyobb csendben essünk út a formaságokon ! Én 
majd ajándéklevelet állítok ki. melyben lemondok 
Crowhurstről és igy Erik biztosítva lesz a jövőben, 
bármi történjék is !

Igy intézték el ezt a dolgot és csak egy értékes 
gyűrű — melyet Diana viselt, volt az egyetlen jele 
eljegyzésüknek.

Nancy szokatlanul csöndes és magába szállt 
volt, olyan tapintatosan viselte magát, a mi nála 
egészen szokatlan uj jelenség volt ; tiszteletben 
tartotta azt a hallgatást, melyet Diana közeli férj­
hez menetelére vonatkozólag óhajtott ; elhitette ma­
gával, hogy nénje szerencsés teremtés, hogy olyan 
szép férjet tudott magúnak biztosítani, mint An­
thony.

Nancy természetesen jobb szeretett volna fényes 
menyegzőt, melyen neki alkalma lett volna előkelő 
szerepet játszani és pompásan öltözködni, de meg­
vigasztalta az a gondolat, hogy ha majd Diana 
elnügy, ő korlátlan úrnő lesz Crowliurstban és azt 
tehet, a mi neki tetszik.

«A mi neki tetszik», az számos, szolgát, nagy 
társaságot és estélyeket jelentett, hetenkint egyszer 
jouv-fixet tartani, mely olyan kifogástalan legyen, 
hogy az egész vidék örömmel jelenjék meg rajta. 
Nancy minta-háziasszony akart lenni, öltözékei 
pedig fölkeltsék a férfiak bámulatát és a nők irigy­
ségét.

Mindezeknek a dolgoknak az elgondolása, meg­
vigasztalta őt nénje jövőbeli távozásáért; de nem­
sokára olyan hírek érkeztek Crowhurstbe, melyek 
ezt a sok szép tervet a végtelen messzeségbe 
tolták.

Erik levelet irt, hogy Paulina napról-napra job­
ban érzi magát, és hogy Drumond bárónéval együtt 
Crowhurstbe jönnek levegő-változás végett; Erik 
eljegyzése most már nyilvános dolog lett. A néni

végett az ülés fölfüggesztetvén, » fönnehbi szöveg 
állapíttatott meg.

Következett a tengerészeti költségvetés elszámolása. 
KuMnyt előadó indítványozza a fölmentést. Wodla- 
ner Albert báró és Hegedűs Sándor a hajók karban­
tartásánál mutatkozó 191.000 frt tulkiadást túlságos­
nak tartják és az előirányaat alaposabb megállapítását 
kívánják.

Kubtnyl Árpád előadó és báró Sterneek tenger­
nagy felvilágosításai után a felmentés megadatott.

Ezután Szerb György előadta a közös pénzügymi­
nisztérium ős főszámszék zárszámadásait, mely észre­
vétel nélkül elfogadtatván, a jelentés hitelesítésével 
az elnök és az előadó bízattak meg s ezzel az ülés 
véget ért.

Báró Huszár Károly, a magyar delegáczió tagja, 
gyengélkedése következtében akadályozva van az ülé­
seken részt venni és ennek következtében lemondott. 
Helyette, értesülésünk szerint, gróf Batthyány Tiva­
dar póttag hivatott be.

A magyar delegáczió zárszámadási bizott­
sága állal ma elfogadott határozati javaslat a beszer­
zési és építési hitelek elszámolási módozata tárgyában 
a két delegáczió között üzenetváltást fog szükségessé 
tenni ; de előreláthatólag az osztrák delegáczió hozzá 
fog járulni ezen nem csekély fontosságú határozati 
javaslathoz.

Becs, junius 12. Az osztrák delegáczió kérvéuyi 
albizottságának mai ülésén KI neki az osztrák egye­
sületek ismert kérvénye tárgyában referált. Az albi­
zottság elfogadta a benyújtott határozat javaslatot, a 
mely a tartalékos tisztek állására vonatkozó határo­
zatok revízióját sürgeti. Königswarter felvetette azt 
a kérdést, váljon nem kcllene-e a jelentésben annak 
a nézetnek adni kifejezést, hogy a tartalékos tisztek 
egyátaián ne legyenek diák-egyesületek tagjai. Schorn 
kívánatosnak mondja, hogy a tanulók, míg akadémiai 
fegyelem alatt állanak egyátaián ne neveztessenek ki 
tartalékos tisztekké. Helferb es Oppenheimer azt 
hiszik, hogy c kérdés nem tartozik az albizottság el­
bírálása alá és eldöntése a hadügyi kormányra bí­
zandó.

A függetlenségi párt ügye.
Kun Miklós orsz. képviselő hosszabb nyilatkozatot 

tesz közzé a Pesti Hírlap reá vonatkozó czikkét 
illetőleg. A nyilatkozat ez -.

A Pesti Hírlap tegnapi, junius 10-iki számában A 
fekete fúzió és Kossuth czim alatt megjelent vezér- 
czikke, névszerinti megemlítve, szives velem foglal­
kozni.

Nem ezikket iiok, csupán csak a közvetlenül s 
egyenesen reám mondottaknak ténybeli helyreigazítása 
érdekében szólalok föl. Azt mondja az idézett czikk: 
«■-Kossuth nem tudta és nem tudja, hogy a Polónvi- 
párt megbízottai, pláne egyik alelnöke a köz- 
igazgatási bizottságban a leghevesebben megostoroz­
ták a polgári anyakönyvezésről szóló törvénvjavalatot. 
Hogy olt ők — ismét Szederkényi és Kun Miklós — 
nem mint magán egyének, hanem pártjuk nevében nyi­
latkoztak a törvényjavaslat ellen.
* A Pesti Hírlappal idehaza, faluhelyen ritkán talál­
kozom ; a tegnapi czikkliez, komáromi tisztelt bará­
taim szívességéből jutottam, s azt csak ma olvasba- 
tám, — természetes tehát, hogy azon aposztrofalást 
«ismét Szederkényi és Kun Miklós» nem érthetem s 
arra nem terjesztődhetem ki.

Az ellen, hogy én a képviselőház közigazgatási 
bizottságában a Polónyi-párt megbízottjaként vettem 
volna részt, tiltakoznom kei!. En Polónvi-pártot nem 
ismertem, nem ismerek, ahhoz nem tartoztam soha 
s nem tartozom most sem. En a függetlenségi és 
4S-as pártnak voltam és vagyok tagja. E párt kijelö­
lése alapján s a képviselőim választása következté­
ben vagyok a képviselőház közigazgatási bizottságá­
nak tagja.

Minden ezzel ellenkező állítása puszta és egyszerű 
valótlanság.

A mi pedig azon állítást illeti, bogy a közigazgatási 
bizottságban nem egyénileg, hanem a párt nevében 
nyilatkoztam volna a polgári anyakönyvekről szóló 
törvényjavaslat ellen, az a tényekkel és a valósággal 
legmerőbb ellentétben áll.

Hivatkozom a bizottság minden jelenvolt s kívánatra 
meg is nevezhető tagjára, hogy első kijelentésem az 
volt, miszerint a függetlenségi és 48-as pártnak még 
e tárgyban párthatározata nincs s az általam 
mondandók a függetlenségi és 48-as pártot semmi

belátta, hogy Paulina semmi szia alatt sem megy 
nőül a fiahoz.

A Paulina betegsége -állal, mely komolyan meg­
ijesztette, a báróné sokkal engedékenyebb lett, 
mert megvallotta, hogy ha Paulina meghalt volna, 
ő részben bűnösnek tudta volna magát halála 
miatt.

Anthony jól mulatott, midőn Nancy tartózkodás 
nélkül dühösködött, mialatt Diana a bátyjok leve­
lét fölolvasta a reggelinél.

Hogy Erik egyátaián a nősülésre gondol, ez ha­
tártalan önzésnek tetszett Nancy előtt.

— Én nem maradok itt. mondd sírva, — Pau­
lina sohase fog én fölöttem uralkodni abban a 
házban, a mely isten és törvény szerint az 
enyém ! Azon a napon, melyen ideérkezik, én el­
utazom !

— Es hova fog menni ? kérdő Anthony, baju­
szát sodorhatva.

Nancy dühös pillantást vetett rá.
— Londonba, Parisba, akárhová, de itt nem 

maradok 1
— Szegény Erik, ez szomorú hir lesz reá nézve, 

ha visszatér 1 sóhajtá Anthony tettetett komoly­
sággal. Semmi sem bírhatja rá, hogy szándékát 
megmásítsa ?

Nancy nem tudta, hogy unokabátyja komolyan 
beszél-e vele, vagy pedig gúnyt űz belőle. Élesen 
nézett Anthonvra, a mit emez nyugodt elfogulat­
lansággal viszonzott.

Diana azonban vidámabb volt, mint Erik elutazása 
óta bármikor. Boldoggá tette az a gondolat, hogy 
bátyja visszatér és hogy az ő és Paulina boldog­
sága biztosítva van; ez kissé kiengesztelte őt a sa­
ját sorsával.

— Azt hiszem, szép időnk lesz a mulatságunk­
hoz. mondá Anthony, az ablakhoz lépve. — Le­
megyek az istállóba, megnézni, hogy a lovak ké­
szen vannak-e 1 Jó volna, ha nem késlekednék! 
mondá Nancyhoz fordulva, a ki sohasem készült 
el idejére.

Nancy közönyösen fogadta a figyelmeztetést, 
mig Diana a szobájába ment, hogy levelet írjon 
Eriknek, mielőtt elmennének.

Az ajtó csak be volt támasztva és ő csendesen 
lépett be a szobába; az ablaknál Keziah állott 
egyik kezében por-ruhával, a másikban egy iv 
papirossal; annyira el volt merülve az olvasásba 
hogy néhány pillanat elmúlt, mielőtt észrevette 
Diana jelenlétét.

(Folytatása következik.)
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tekintetben nem kötelezhetik s a párt határozatán^ 
semmiben nem prcjudikálhatnak ; sőt annyira egyéni 
s oly jellegűek, hogy még az én saját magamtartá. 
sara sem kötelezők a jövőre nézve, mert azt remél- 
tem, hogy Kossuth Lajos később nyilvánosságra 
jutott levelének szavaival élve, a javaslat azon pi$z. 
kos víztől, melynek fürdőjében bemutattatott, a rész. 
letes tárgyalás során megszabadítható lesz. Nem volt 
megszabadithaló, nem járulhattam hozza.

Az itt reprodukált szavaimról tanúságot tehet a 
közigazgatási bizottság üléséről kiadott hivatalos tudó­
sítás is; Eötvös Károly t. képviselő ur is.

Valóban nehéz ezikket nem írni, de nem akarói 
azt Írni, nem foglalkozásom. Csak egyet kérek a I. 
Pesti Hirlaptól azon állítására vonatkozólag, hogy en 
és társaim a 48-as nagy elvekre való hivatkozás mellett 
tagadtuk meg a polgári anyakönyvekröl szóló javas- 
lathoz hozzájárulásunkat, engedje meg, hogy a köz- 
igazgatási bizottságban első helyen kifejteni megkísér­
lőit érveimet érinthessem, a mely nem csupán 48-as 
elveimen, hanem az 1867. évet követő törvényhozá­
sunk intézkedésein is alapuló közjogi nehézség.

A polgári anyakönyvekről szóló javaslat intézke­
dései Horvátországra, szóval a társországokra ki nem 
terjesztetnek.

A polgári anyakönyv feladata az állampolgárságra 
vonatkozó adatokat államilag polgári utón nyilván­
tartani.

A magyar és horvál állampolgárság egy és ugyan- 
azonos, ha ezen adatok nyilvántartása Magyarország- 
ban cs Horvátországban is lényegileg teljesen külön­
böző módon történik: ez a magyar állampolgár­
sággal egy s ugyanazon forrásból eredő hor- 
vát állampolgárságnak külön képződésére, elválására 
s külön horvát állampolgárság megteremtésére fog 
vezetni, a melyben én közjogi veszélyt s állampolgár­
ság egysegének meg nem engedhető koczkáztatását 
látom.

Sokan ezt fontosnak nem tartják; én közjogi tekin­
tetből nagyon fontosnak tartom s a ^polgári anva- 
könyvekről szóló törvényjavaslat intézkedéseit Horvát-, 
Szlavón- és Dalmátországokra is biztosított autonó­
miájuk tiszteletben és teljes épségben tartása mellett 
kiterjesztetni kívánom.

Nem magam vagyok e véleményben, a t. Pesti Hír­
lap előtt is klasszikus tanúra, Beksics Gusztáv t. kép­
viselő urra s a Pesti Hírlap rendes munkatársára 
hivatkozom, a ki a közigazgatási bizottságban a tárgy- 
hoz először szólván, rögtön e kérdést vetette fel s azt 
az én felfogásommal teljesen egvetértoleg fejtegette.

Uj-Szőny, 1893. junius 11.
Kun Miklós 

országgyűlési képviselő.
*

nagyvárad, junius 12. A nagyváradi függetlenségi 
és 48-as párt tegnap népes gyűlést tartotű melyen 
Buy Lajos határozati javaslatát fogadták el, mely 
szerint kárhoztatják az oraz. függetlenségi pártban 
előállott szakadást s az ebből folyó polémiákat, vala­
mint a tervezett országos pártgyüléseket, melyek az 
ügy elmérgesedésére vezetnek. A Kossuth levelében 
foglalt intelmek értelmében felhívást intéznek a köz­
ponti és vidéki pártokhoz a szakadás megszüntetése 
és a közös czél iránti együttműködése czéljábol. A 
határozati javaslatot megküldik Eötvösnek és Justhnak.

VIDÉK.
* Boraodvármegye ma délben tartott közgyűlése, 

mint nekünk távirják, nemcsak népes volt, de ünne­
pélyes hangulatban folyt le. P.itka alkalommal lát a 
megyeháza nagyterme annyi bizottsági tagot, mint a 
mai közgyűlésért. Egyrészt a Vay családnak a me­
gye körül érdemeket szerzett férfiai arczképeicek le­
leplezése, másrészt az egyházpolitikai kérdések 
esetleg felszínre kerülhetése volt a vonzóerő.

Báró Vay Béla főispán elnöklete alatt tartott köz­
gyűlés lefolyása a következő volt ; \ főispán meg­
nyitó beszédében melegen emlékezett meg a nem­
rég elhalt Bay Bertalanról, ki főispansága alatt 
első alispán volt. Kegyelettel emlékezik meg 
a vármegye régi hü _ tisztviselőjéről, lehet mon­
dani utolsó táblabirájáról. Ezután az alispánt 
évnegyedes jelentés olvastatott fel, melv a mettvei 
élet terén mi különös jelenségről sem emlékezik meg. 
Most Levay József, a vármegye aranvtollu főjegvzojc 
állott fel s tartott majd egy óráig tartó költői lendü­
letű beszédet. A vármegye ugyanis ép egv éve, báró 
Vay Béla főispánságának* huszadik évfordulója alkal-
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ELSŐ KÖTET.
Köszönöm, Mrs. Carr, mára megelégeltem a 

bogarakat, inkább a múmiákra szavazok tehát.
— Nagyon jól van. Yelünk tartasz-e, Agata :j

- Jól tudod Mildred, hogy oda cn nem me­
gyek. Képzelje csak, Mr. Heigham, egyetlenegyszer 
láttam azokat a förtelmességeket, de tizermégv 
éjszakán nem tudtam aludni miatta. Mintha bizony 
élve sem volnának már eléggé rútak azok a bor­
zasztó egyiptusi szörnyetegek, mégis csontvázakként 
is mutogatják, huh !

Agata azt képzeli, hogy az én múmiáim azok­
nak az embereknek csontvázai, kiket ö a múlt 
évben Egyiptomban látott.

Ugv ;s van az, Mildred. Az az utolsó múmia 
nem más, mint az a fiú, a ki az én szamaramat 
szokta hajtani, és a kit halála után alkalmasint 
kitömtek s azt mondták felőle, hogv vala melv régi 
király! erősité iszonyodva Miss Terrv s kiment, 
hogy bogarakat fogdossőn.

A muzeurn nincs itt a házban. Várjon, mig 
kalapot teszek fel, — mondá Mrs. Carr, a ki egy 
pillanat alatt visszatérve, vendéget a kert cgvik 
részén keresztül a különálló épülethez vezette, 
melynek széles verandája a tengerre nézett.

Ettől a verandától alig liz lépésnyire meredek 
mélység szélén, alacsony fal emelkedett, mely föle, 
midőn Artur kihajolt, a kétszáz lábnvira lévő od- 
vas sziklat nyaldosó hullámok locscsanásait ész­
lelte. Megálltak ott egv kicsit, hogy az ória.-i 
óczeánban gyönyörködjenek, melvnek vize a nap­
sugarainak fényében úgy csillogott, mint egy 
zafir-tenger a úgy hullámzott, mint egv gyermek 
keble. ...

Ez remek, szép látvány; a tenger épen csak 
annyira hullámzik, mintha azt jelzené, hogv most 
csupán alszik.

Igaz : de nekem jobban tetszik, mikor éb­
ren van, ha háborog, . . . oh. akkor nagyszerű. 
Olyankor az egész kőszirt megrendül a hullámok 
verésétől, melyek csapásai néha feljutnak a szírt 
tetejéig. Olyankor szeretek én ide kiülni, engem 
felvidít a vihar látása és hatalmas ereje elöl s 
bátorságot önt belém. Jöjjön, menjünk be.

A verandához menve, egy terebélyes nagv mag- 
nolia-fának lombozata alatt kellett elhaladniok. A

máb61 tartott juhi]
3 főispán, ennél 
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megye gyűlestermí 
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elkészíttetni s a 
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haza, a megye 
keoységét. Szépen! 
országos nevű tagjj 
különösen néhai 
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kúczy. Lovász, M 
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táű a millennium I 
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* Hím aszómba 
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kásos évi vizsj 
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Artúr má 
lehet az em 
piczinv kuk 
láthatatlan 
lesen egyfoi 
£ Artur kői 
pielyet felül 
s mely folyt 
Tájt olyan : 
Riókban lát 

— íme, j 
tnásik ajtó 
Bokába.
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elé. Egy tét 
lak, mely 
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reiben. A? 
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az ott élbe] 
fel, széles 
melyet e vi 
kén, kinek 
rolnak azok 
S az ünnep 
márvánvtali 
küdtek a ír
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hen az iga? 
beburkolva.

Dtt talált
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Ivíru meredek 
[it, mely föle, 
yira levő od- 
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az óriási 

vize a nap- 
mint egy 

I esy gyermek

épen csak 
[, hogv mo-t

mából tartott jubildris közgyűlésen elhatározta, hogy 
y főispán, ennek _atyja néhai báró Vay Lajos 

usgyatyja báró Vay Miklós koronaőr arczképeit a 
„egye gyülésterme számára megfesteti. A Vay-család 
J*rre elhatározta, hogy az arczképeket ő maga fogja 
elkészíttetni s a mugye számára ajándékozni. Mind 
3 három kép Barabás művész ecsetje alól 
kikerülvén, azok leleplezése a mai gyűlés napi­
rendjére volt kitűzve. A költő-főjegyző tehát ez­
úttal ragyogó styiben méltatta a Vay-családnak a 
baza, a megye s a vallás körüli kimagasló tevé- 
kenvsegét. Szépen emlékezett meg különösen e család 
országos nevű tagjairól, Vay Adámról, Vay Józsefről, 
fcülöDvsen néhai br. Vay Lajosról ki 1S4S -49 ben 
fegyverrel is szolgálta hazáját, az agg koronaőrről br. 
\'áy Miklósról s a jelenlegi főispánról br. Vay Béláról. A 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után lehullott a lepel a 
képekről szűnni alig akaró éljenzés közepette. — A főis-

íiután a főispán Lekky István szolgabirút tisztelet­
éi főszolgabíróvá nevezvén ki. " hozzáfogtak a 
napirend többi pontjainak letárgyalásához. Nagy 
érdeklődést keltett a Ludovikaakademiában 
megüresedett s a megye által ajánlandó Buttler-féle 
ibpiíványi két hely betöltése. A hét pályázó közül az 
állandó választmány I.atkóczy Kálmán, Orosz Géza. 
IfOváss Dezső és .Márt/ia Béla folyamodókat ajánlja. A

ünnepély tárgyában k.adott miniszteri felhívás foly. 
mi a millennium mikénti megünneplése, a módok 
s eszközük megválasztása az állandó választmányra 
bízatott. Ehhez lón utasítva azon indítvány is, 
begy a millenniumra a megye monográfiája meg­
írandó. a Muhi pusztán a tatárjárás emlékére 
állítandó emlékkő tárgyában országos mozgalom 
indittassék. Nagy ügyeimet keltett a belügy­
miniszter leirata az ózdi járás megszüntetése, 
illetve a =ájő szent-péteri járással való egyesítése 
tárgyában. A .i.iniazter hivatkozva a járási területek, 
községek s lakosság aránytalan voltára s arra, hogy 
a járás, sztkli-dy a járásbíróság székhelyén legyen, 
felhívjál a vármegyét, vegye fontolóra, vajon az ózdi 
»írás nem volna-e beszüntethető, illetve a sajószent- 
f, térivé! agyes-tendö. — Az ózdi járásbeli községek 
ennek ellenében kvrik a megyét, hogy a jelen állapot 
továbbra i- tartass, „ fenn. Az állandó választmány 
S .ntén a ma. állapot fenntartása mellett nyi­
latkozik. mivel azon okok. melyek miatt az ózdi járás 
abfliigytbiniíZter engedélyi vel annak idején felállittalott. 
dia .s teij-s m- rtékben tvnnállanak s így az ózdi járás 
f*rtartása mellett e járási székhelyen cgv járásbíróság 
Maíl.M . k - n 'ztessék. A közgyűlés az állandó' választ- 
tniny avaslatát egyhangúkig elfogadta. — A vár­
megye. utak júkarfan tartására vonatkozó közigazga­
tási bizottság. . «.vaslat került ezután tárgyalás alá. 
A k "lg. lázottvag ugyanis azt javasolja," hogv a 
mérv®! utak fentartá-a stb. jövőben ne bizassék 
a kir. üiatnepiteszeti hivatalra, h nem külön várme­
gyei mérnöki .más rendszeresít tessek, mert ez ol­
csóbb s a megye érdekeit jobb n kielégítő leend. 
Ki.ily kir. főmérnök a javaslatot pénzügyi okokból 
BT. tart a elfogadhat-mák. A kü. gx ülés azonban.1/c/ccer 
alispán Orczy Gyula. Lichtenstein József felszóla­
lása után az ai.andó választmány aital is p irtoit ja- 
vaslatot ■ -gyhar - :lag elfogadja s eziránt felterjesztés

1 \v. " atik Dhrcczcn szabad királyi város kör-
irata a fórend’ház szervezetének korszerű módost- 
i.Aa .iá it. mit a közgyűlés nagy tetszéssel hallgat meg. 
Fr k kapcsán olvas a: k fel Gross Adolf bizottsági 
tagca-i a: Egyetértés-ben ismertetett hasontárgyu ja­
va-.a;a. Az állandó választmány a debreczeni körirat 
pártolását indítványozza s ehhez Gross Adolf is 
hozz» árulván, a közgyűlés esrvhangu helvesiéssel tá­
mogatja Del reczen körlevelét. — A kevésbé fontos 
ügy t. az i 1 előrehaladott volta folytán, a holnapi 
fvijta* i.tgos közgyűlésen tárgyaltainak.

* Biiraszombatból írja levelezőnk. A tiszai 
íz:-'.a. etar.g:..kns egyházkerület pénztárának szo­
kásos évi vizsgálata ma történt meg Rima­
szombatban. hol a pér.ztárnok teendőit ez idő 
rrermt Cl auf Pál lelkész végzi. A pénztár megvizs- 
gál.-ira Rimaszombatba érkezett Zelenka Pai püspök 
türendil-azi tag ; Péchy Tamás táviratban mentette 
ki elmaradását. I;t voltak meg Szentiványi Árpád 
gümöh egyházmegyei felügyelő. Törköly János 
alesperes, Gamauf György eperjesi tanítóképző 
Intézeti igazgató stb. A pénztár megvizsgálta­
tott s pddas rendben találtatott minden s a 
megjelent szentszeki tagok tiszteletére az egy­
ház hívei a megyeház nagy termében Lüzebédet 
rendeztek, melyen számos sikerült felköszöntő hang­
zott el. A megye vezéreit most igen érdekli a millen- 
C.zm megünneplése, melyhez átalában szükségesnek

íerandar ,1 Mrs. Carr, üvegajtón át, egy boudoir- 
szerü>z pompásan bútorozott szobába nyílott be.

Artur mar kezdett kiváncsi lenni, hogy merre 
fehet az emlegetett muzeura. midőn Mrs. Carr egy 
piczir.y kulcsot vett le óralánczáról s azzal egv 
láthatatlan ajtót nyitott ki, mely a fallal tökéle­
tesen egyformára volt festve, 
t Artur követte s egy kőfolyosón találta magát, 
melyet felülről homályos lámpafény világított meg. 
s mely folyosó lejtősen vezetett lefelé a sziklába- 
T8jt olyan ajtóhoz, minőket az egyiptomi templo­
mokban láthatni.

— íme, Mr. Heigham, — szólt Mrs. Carr egy 
má?;k ajtót kitárva, — lépjen be a halai csar­
nokába.

Különös látvány tárult a fiat 1 ember szemei 
Ci -, Ez;.- t T-. pincze oldalágának közepén állot- 
tá-é. mely joLLra-Laira egyenes sarkokban szü- 

ki a íulyC'úra. A Világosság nagy sugarak­
ban uronlött bele felülről a tetőn levő nyilason at 
? Art ír <-=zlelhefte, hogy az üreget a tömör szik­
lából vágták ki. hosszúságra mintegy hatvan láb- 
ny -a t- r edt. szélességben pedig negyven lábnyira, 
n-. c magasváza harmine? lábra terjedt. A roppant 
nagy helyiségnek mindenik kiszőgellésében hat, 
2'afi-‘Lój kifaragott fényes spliinx állott sorban a 
'-amarban 1-vőfc mintájára, mig a falak az egyip- 

'írboltok mudjara voltak kifestve. Itt Osiris 
ián rettenetes törvényszéket a meghaltak lóikéi

"t: ott a győztes hős hajt végig diadal-szeke- 
;-n : amott a hárfás pengeti húrjait; más helyen 
nr.-,i‘ lotus virág-koszorúkkal azok ülnek öröm- 
unnepot. kiknek testi maradványai ott feküsznek 
»órüskörül.

köterem mind -nik sarkában óriási magas kő­
alak emelkedik ki természetellenes nagyságú mé­
retben. Az ott. a jobb szögletben. Osirisnek, a 
holtai. í lett itélunek a szobra, a mint itélőszéké- 
ben ui. kézi ben tartva az. ostort meg a hajlott 
korriiunypálczát. A csarnok túlsó végéről nézve 
ar ott elhelvezuft hatalmas Rameses képét tüntette 
‘“-1. 7‘ le- homlokán azzal a királyi jelvénynyel,
ipj-h t világon rmk kevesen viseltek olyan büsz­
kén. kinme nemo's nrezvonásai mély hatást gyako­
rinak azokra, kik korszakról korszakra bámulják. 
° az ünnepélyes környezetben köröskörül mind 
tourványtalapzaton és vastag üveg alá zárva fe­
küdtek a meghalt egyiptomiak hullái temérdek sok 
ruhafélébe pólyáivá, ép úgy, miként az ő idejük­
ben az igaz vallás jelképekbe és rejtvényekbe volt 
beburkolva.

találta Artúr Isis mvsteriumainak főpapiát.

tartják, bogy a megye monográfiája mogirattaseek* 
Mindenesetre megnehezíti a feladatot az, hogy a me­
gyei levéltár két tiszti állása legutóbb két uj 
emberrel töltetett be. A monográfia megírására 
valószínűleg pályázatot foguak hirdetni. Rima­
szombat város legutóbbi közgyűlésén 30.000 fo­
rintban határozza meg az építendő uj leányiskola 
építési köitségeit. Ezenfelül a város ad ingyen telket 
s valószínűleg téglagyárából fog kikerülni az épület­
nek egy jelentékeny része is. Tervrajzra már közzé 
van téve a nyilvános pályázat, melv szerint az első 
legjobb tervrajz G00 korona, a második legjobb pedig 
400 koronával jutalmaztalik. A leányiskolának már a 
jövő év szeptemberére készen kell lenuie, mert akkor 
mostani bérlet végleg lejár.

* Nsztergom, június 12. Esztergommegye törvénv- 
hatóságának jogügyi bizottsága s állandó választmánya 
egyhangúlag elfogadta Debreczen törvényhatóságának 
a főrendiház reformálása tárgyában hozott határoza­
tát. Indítvány tétetett, hogy az indokolásba felvétes­
sék, hogv a főrendiházat reformálni kell különösen 
azért, mert olyan elemek kezdenek szerepelni, kik 
az ötvenes évekből gyászos múlttal bírnak. Ez indít­
vány azonban rneliőztetett.

ÚJDONSÁGOK.
— június 12.

A fiknlö-í-Tszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, bogy kiadf.hivataluuk a la­
pot. akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket. bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán küzülte- 
tik. Az értesítésben kérjük mindig a lég­
in obbi rendeltetési helyet is megnevezni, 
l.egvzvls/.crnhh a legutóbb használatban 
voit ezimszalagol. az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidéül» idővé is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijak lev élboly egekben is beküldhetők 
egy számért (i krt számítva. (Németországba 
1 példány S kr, a többi küllőidre 11 kr )

— Személyi hírei:. A király ma délelőtt a 
béc?i burgban Jdiiailgatáson fogadta többek között 
báró Bánffy Dezrő képviselőházi elnököt és tíolics 
Zsigmond kassai püspököt. — József Ágost és 
Frigyes főherczcgck — mint nekünk Pozsonyból 
táviratozzak — ma két napra Kőszegre utaztak.

llainer főherczeg ma délelőtt Stockerauba uta­
zott. a hol katonai szemlét fog tartani. — Lön- 
hardt Ferencs erdélyi püspök ma bérmálásra Nagy­
szeben. ie érkezett, hol ünnepélyesen fogadták. — 
ltáth Károly főpolgármester tegnap hirtelen roszul 
lelt. de ma már jól érzi magát.

— Stefánia özvegy trónörökösné, mint Stefim­
ből táviratozzak, onnét a Langerner gőzhajón ma dél­
ben Lanlcrbachba rándult. Hivatalos fogadás nem 
volt. Az elutazásnál jelen volt a rendőrfőnök.

— Albrecht főherczeg Esztergomban Albrecht 
főherczeg — mint esztergomi tudósitónk táviratozza

a budapesti 23-ik és 32 ik ezred, valamint a bos- 
r.yák zu^zlóalj élén a pilis-csabai táborból ma délelőtt 
tíz órakor Esztergomba érkezett. Az odavaló 2G-ik 
gyalogezred az úgynevezett Strázsaiiegvnél várta a 
üaerczeg áltai vezényelt támadó sereget. Az ellenfelek 
rugtün összecsaptak. A bosnytikok a kősziklák közölt 
annyira elsánczolták magukat, hoav az esztergomi 
katonák sehogy sem tudták őket a rejtekhelyükből 
kizavarni. A gyakorlat vegén a főherczeg megdicsérte 
az ezredeket. de különösen kiemelte az esztergomi 
ezredet, a melynek tisztjei és legénysége nagyon ki­
tüntettek magokat. A legénység közül többeknek aián- 
dvkot is adott. A gyakorlat után a föherczecr Becsbe 
utazott.

■— Ili mely püspök prcLon izérezi ója.
Az ujonan kinevezett beszterczebányai püspöknek 
Fiimélynek a prckonizácziója — mint nekünk 
Rómából táviratozzak — a ma tartott pápai kon- 
zisztor.urnban volt. A megtörtént prckonizáczióról 
Rimély püspököt táviratilag értesítették.

— Vezérkart szemleut. Xigyszebenbűl táviratozzak, 
hogy a temesvári 7-ik és a nagyszebeni 12-ik hadtest 
vezérkari tisztjei, mint előre jeleztük volt, ma Porges 
ezredes vezérkari főnök vezetése alatt vezérkari útra 
mentek. E;őbb a Vöröstorony-szoroshoz, onnan pedig 
visszatérve Mediaschra, Dicsuszentmártonba és Rad- 
nútra mennek.

— Beteg egyetemi tanár. Schulck Vincze, az 
orvos egyetem európai hírű tanárát súlyos betegség

a csillagászt, kinek tudománya jóslatokat tudott a 
csillagokból kiolvasni : a titokzatos bűvészt : a 
bőst : a nemest : a zenészt : azt a szép leányt, a 
ki ezédrusfa koporsójura Írott szavak szerint, sze­
relmi búban halt meg : s végül a királyi csecse­
mőt, Mózest. Valamennyi ugyanazt az álmot aluszsza 
és mind a feltámadásra vár.

Artur meghatottan állott meg a csodás látvány- 
bámulatában.

— Soha sem éreztem ennyire a saját kicsiny­
ségemet. — susogá olyan halkan, a mint a halál 
jelenlétében szoktuk azt tenni.

Ünkénytelenül kiejtett szavai elárulták, mi me­
hetett véghez lelkében.

— Ezeket mind ön gyűjtötte össze? — kérdezé 
Artúr, miután lehetőleg szemléi tartott a muzeuni 
kincsei fölött.

— Olt, nem ; Mr. Carr szentelte fél éli tét és 
mesés p nzl c gyűjtemény üsszeszerzésére. Ez ké­
pezte életének egyetlen szenvedélyét, s azért vá­
gatta ide ezt az üreget, mert azt hitte, hogy ez a 
levegő itt jobb lesz múmiáinak az angol ködnél. 
En is szaporítottam őket, az igaz. Például, azt a 
szép két fekete szobrot is én szereztem meg. I.á- 
tott-e olyan hajat valaha ?

Artur azt gondolta magában, hogy visel a keb­
lén most is hajat, mely legalább is van olyan 
szép, de nem mondta ki.

— Nézze csak. itt van még néhány nevezetes 
tárgy, — mondá Mrs. Carr, egy légmentes szek­
rénykét felnyitva.

— Mik azok ?
— Ezek egy mumin " hői kiszedett buza- 

szemek : azok pedigV állítólag, hynezint-hagymák. 
Annak a királyi csecsemőnek hüvelyéből kerültek 
ki. s azt mondták nekem, hogy ha elültetnék, 
még most is kikelnének.

— No, azt már alig hihetem ; a csirának, az 
élet ős erejének is ki kell aludni.

— Bölcs emberek állítása szerint, az élet ős 
eleme soha sem vesz ki abból, a miben egyszer 
élt, habár alakját megváltoztatja is ; de én nem 
akarom állítani, hogy értek ezekhez a dolgokhoz. 
Egyébként majd megoldhatjuk a kérdést, mert el 
fogunk előlük egyet ültetni, s ha kikel, a virágát 
önnek adom. Válaszszon ki egyet közülük.

Artur kivetlp a legnagyobb hagymát a doboz­
ból és kíváncsian vizsgálgatta.

— Én nern sokat bízom az hyaczintjában: biz­
tosan hiszem, hogy ez már kihalt.

— Ah ! sok olyan létezik, mi még kihaltabbnak 
látszik e virág-hagymánál s egyszerre feléled és

támadta meg, melyben tisztelőinek őszinte rész­
véte kívánja a javulást. Nagy csapás, igazi szc- 
rcncsctlcuscg az ő betegsége az orvosi tudományra, 
különösen a szemészetre s csak az a vigasztaló, hogy 
az orvosok véleménye szerint Schulek tanár idegbaját 
rövid ideig tarló nyugalommal, tökéletesen meggyó- 
gyihatják.

— Az ifjúság ünnepe. Az ifjúság védőszentjének, 
Szt.-Alajosnak június 21-én lesz az emlékünnepe. 
Ezen a napon a ferenezvárosi plébánia-templomban dél­
után hat órakor szent beszéd és utána vecsernye 
lesz. Az ünnepi istentiszteleten több intézet ifjúsága 
vesz részt.

— A pápa ajándéka a yorkl herozegnek. A pápa 
megbízta udvari ékszerészét, signor Fanfanit, hogy 
egy pompás nagyértékü aranymüvet készítsen, a me­
lyet a vorki lierczegnek nászajándék gyanánt akar 
elküldeni. Az átadással, hir szerint a szent atya egy 
bibornokot fog megbízni.

— Bibliai előadások tartatnak e héten : kedden 
este hét urakor a hold utczai (17. sz. a.) iskolaházban 
és pénteken este hét órakor az Erzsébetköruti terem­
ben (7. sz.) Bemenet szabad.

— Jótékonyság. Úzv. Majlálli Gyürgyné a kath. 
tanonezokat védő egyesület czéljaira kétezer forintot 
adományozott.

— Ötvenéves lelkészt Jubileum. Máramaros- 
szigeti levelezőnk most tartottamegülvösfalvaderök öreg 
lelkésze. Illyasevics Antal gör. katholikus ruthén espe­
res. szentszéki tanácsos, ötvenéves lelkész! jubileumát. 
A hazafias érzelmű, hivatásának élő esperes ütvén 
évet töltött a téesői járás Otvösfalva községében és e 
hosszú időn ál buzgóságával, az egész községet szinte 
átalakította. Az egvkor tétlen, munkakerülő lakosság, 
melynek nagyrészc a szeszes italban találta gyönyö­
rét : dolgos, munkás, józan s vagyonos néppé lett. Ezt 
a jól töltött ütvén évet méltányolta a vármegye egész 
intelligeneziája, mely az öreg jubilánst az ünnep nap­
ján részint számos tagja által képviselve, részint 
levélben üdvözölve fulkpreste. Körülbelül százan le­
hettek mindenfelől az ünnepélyen ; jelen volt az öreg 
esperes egész családja, élén Illyasevics Elek nagy­
károlyi kir. járásbiró, a legidősb fin. Ott voltak még : 
Fankovics Sándor apát-fücsperes máramarosi püspöki 
külhelynük. Szaplonczay Miklós kir. tanácsos alispán, 
Soltz Gyula m. kir. erdőigazgató, Szabó Sándor tb. 
főjegyző, az ismert költő, Malonyay István szigeti piarista 
gazgató, Kruzselyi Bálint jogtanár, Szépfaludy d. Fe- 
rencz irú. Zanathy Mihály nagykárolyi közjegyző és apja 
Zanathv Ignácz, a jubiláns kortársa, kivel ugyanazon 
a napon. ISIS. február 22-én született. Lónyay János 
főispán Budapesttől táviratban üdvözölte a jubilánst. 
Az előkelő vendégeket lovas paraszt-bandérium fo­
gadta. melynek Pogány Ödön téesői főszolgabíró volt 
a vezetője. Istentisztelet után, melyen a jubiláns meg­
áldotta a népet s a jelenvolt ünneplőket : gazdag 
ebéd volt a parochián. Méltatták felköszöntőkben a 
jubilánst, a vármegyét, a hazafias ruthén papságot, a 
közigazgatás vezetőit, az erdészet máramarosi főnökét 
stb. A jubileum vége táncz volt.

— Carnot elnök állapota, a legújabb párisi hí­
rek szerint, nem a legkilogáslalanabb. Mint ma meg­
írtuk. tegnap kikocsizott volt a Grand pnxre, de úgy 
látszik, sokat bízott erejében, mert a verseny után 
oiv fáradt volt. hogy nem adhatott audiencziákat és 
kérdéses, hogy a bretagnei utazás fáradságának alá 
vetheti-e magát.

— Miniszterek a űlóggyőri vashámorban. Mint 
velünk közük. Lukács Béla kereskedelemügyi és gróf 
Bethlen András fuldmivelésügvi miniszter Miklós 
Ödön államtitkár, Gaál Jenő és Vörös Lajos minisz­
teri tanácsosok társaságában tegnap délelőtt 11 óra 
35 perczkor különvonattal Miskoiczra érkezett. A 
pályaudvaron báró Vay Béla főispán fogadta, öt 
perez múlva a miniszterek különvonattal továbbutaz- 
tak a diósgyőri m. kir. vashámorba, a hol Förster 
igazgató. Radváuy István kir. tanácsos, kamarai elnök, 
Soltész N. Kálmán kir. tanácsos, polgármester stb. 
fogadta s üdvözölte őket. A két miniszter ezután 
alaposan megnézte a gyárat. A vendégeket Förster 
kalauzolta. Később a miniszterek tiszteletére ebéd volt 
a gyártelepen, ebéd után a vendégek a kies Hámor­
völgyét tekintették meg. A miniszterek este elutaztak. 
Gróf Bethlen a fővárosba, Lukács pedig Görnür felé 
veszi útját.

— Küldöttség a minisztereknél. A kereskedelmi 
iskolák kongresszusának a memorandumát Lengyel

kitör belőle az élet, — mondá a fiatal nő sóhaj­
jal. — Adja ide, cn cl fogom ültetni ; de, — teve 
utána, hirtelen felpillantva, — vajon itt lesz-e ön, 
hogy virulását lássa ?

— Nern hiszem, hogv bármelyikünk is lássa 
ennek ezen a földön virágját, — feleié nevetve 
Artur, azután elbúcsúzott.

(Folytatása következik.)

C Asszony ok hősiessége. Egy angol fog­
orvos a napokban egyik londoni lapban közzé­
tette tapasztalatait, a melyeket művészete gyakor­
lásánál szerzett. Eszerint az asszonvok a"foghu- 
zásnál sokkal több bátorságot tanúsítanak, mint a 
iéríiak. Egy ferli több dolgot ad a fogorvosnak, 
mint három asszony s mig tuczatszámru fordul­
nak elő olyan nők, a kik meg som moczczannak 
a műtét alatt,.tiz férfi közül kilencz elsápad, ha 
csak meglátja a foghuzót s az egész műtét alatt 
roppant gyáván viselik magukat.

H A legjobb kép. Nemrég megírtuk, hogy a 
Pall Mall Gazette felhívást intézett olvasóihoz, je­
löljék ki azt a száz könyvet, a melyet a világiro­
dalomban legjobbnak tartanak. Londonból most 
azt Írják, hogy a Westminster Gazette felszólította 
Angolország legelismertebb miiértőit, hogy jelöljék 
meg a legjobb tizenkét festményt. Frith londoni 
művészeti akadémiai tanár erre u felhívásra a kö­
vetkező tizenkét képet nevezte meg: Titian : Szent 
és profán szerelem, Bakhus és Ariadne, Krisztus 
sírba helyezése; Tintoretto: Szent Márkus csodája, 
IV. Fülöp; Velasquez: Las lancias, A spanyol ki­
rályi család és a törpe. Ilafael: A sixtusi ma­
donna : Rembrandt: Saját arczképe; Van Dyck: 
Gervatius; F illáé.: A Waterlooi csata hire. Egy 
másik előkelő angol festő, Crane Walter a követ­
kező tizenkét képet tartja a legjobbnak: Michel 
Angelo Parthenon-homlokzatát (padmalykép a ró­
mai sixtinai kápolnában), Rafael Pamaszusát; 
Pinturiehio dekorácziós képét a Borgia-palotában ; 
(ioszoli freskóját a firenzei Riccardi-kápolnában; 
Botticelli Tavaszát- Bellini oltárképét (a velenczci 
Frari-székesegyházran); Tintoretto Keresztre fe­
szítését; Mabuse A három király imádását; Van 
F.yek Arnolfini arczképét; Holbein Követséget és 
Krisztináját, Van Dyck Gervatiusát s végre Titian 
Szent és profán szerelmét. A két müértő ítélete 
tehát csak két képben, a Van Dyck Gervatiusában 
és a Titian Szent és profán szerelmében egye­
zik meg.

Sándor igazgató vezetése alatt küldöttség nyújtotta át 
Csákig Albin gróf közoktatásügyi és Lakács Béla 
kereskedelmi minisztereknek. Mindakét miniszter na­
gyon szívesen fogadta a küldöttséget s kijelentette, 
hogy nagy siilyt fektet a tanárok nyilatkozatára a 
kereskedelmi szakiskolák szervezése tárgyában.

— Hivatalos látogatás. Lévay Imre, a kegyes 
tanitórend tartományi főnöke titkárával, dr. Vánios 
Károlyival, ma körútra indult, hogy a szerzet podo- 
lini, privigvei, uyitrai és váezi intézeteit hivatalosan 
meglátogassa.

— Az országos tanulói tornaverseny központi 
végrehajtó bizottsága Berzeviczy Albert államtit­
kár elnöklete alatt ma délelőtt tizenegy órakor a kul­
tuszminisztériumban ülést tartott. A lefolyt országos 
tornaverseny alkalmából ez volt a bizottság utolsó 
ülése, a melyen a versenybíróság Ítélete alapján a 
katonai rendgyakorlatokban és a játékban különösen 
kitűnt tanintézetek névsorát is megállapították. Elis­
merő oklevelet a következő iskolák kapnak. A kato­
nai rendgyakorlatokból: a budapesti IV. kér. 
katli., a temesvári katli., az iglói és selmeczbányai ág. 
evangélikus főgimnáziumok, a kecskeméti állami fő­
reáliskola, a budapesti VII. kerületi polgári is­
kola. az aradi, losonczi és székelykeresztuvi áll. 
tanitóképezdék. A játékokból: a budapesti II. kér. kir. 
főgimnázium és a Ferencz József-nevelőintézet, a VII. 
kér. állami és az ev. ref. főgimnázium, a szarvasi ág. 
ev. főgimnázium, az aradi állami és a budapesti V. 
kér. állami főreáliskola, az 1. kér. állami gyakorló 
polgári iskola és a sárospataki állami tanítóképző- 
intézet. A bizottság ezután hosszasabban foglalkozott 
a verseny eredményével, a tapasztalt hiányokkal és 
azok orvoslási módjaival. A prograritm egyszerűsítése 
végett megállapodtak abban, hogy jövőben az egyé­
nenkénti versenyekben csak azon tanulók vehetnek 
részt, a kik az országos tornaversenyt megelőző iskolai 
versenyben győztek. A szertornázásban csupán az iskolai 
utasítások által megszabott gyakorlatok mutathatók be. 
Addig is, inig egy megfelelő állandó|versenytérberendezése 
lehetségessé válik, a bizottság azt javasolja a miniszter­
nek. hogy a korcsolya-egyesület és a főváros hozzá­
járulásával a városligeti" mesterséges jégpálya meg- 
nagyobbitásáról s kellő átalakításáról gondoskodjék. 
Végül Berzeviczy indítványára egyhangú megállapodás 
történt arra nézve, hogy országos tornaverseny he­
lyett a jövő évben minél több kerületi, két év múlva 
pedig nagyobb szabású országos verseny tartassék, 
mely méltó elükészitője lenne az l69ti ban rendezendő 
millenniáris tornaversenynek.

— A hektográf az érettségi vizsgálat szolgá­
latában. Az írásbeli érettségi vizsgálatok történetében 
nem megy ritkaság számba, ha cgy-egy elkénvszcre- 
dett tanuló a társa eszével segít a szekerén és spe- 
cziális diákfurfunggal Kirakodik át azon a sorompón, 
a melyet az «élet sorompójának■> szeretnek nevezni. 
D? az a furfang, a melylvel a székesfehérvári diákok 
akartak tudomány hiányában átbújni az érettségi 
vizsgálaton, mégis ritkítja a párját. A székesfehérvári 
Szabadság beszéli el a következő érdekes és tanulsá­
gos történetet.

A kereskedelmi számtanból kellett c hó 7 ikén az 
akadémia érettségire bocsátott tanulóinak Írásbeli 
vizsgálatot tenni. Egy ideig zavartalanul folyt a 
munka, a mikor egyik t már egyszerre csak észre­
vette, hogy az egyik tanuló valami elkészített dolgo­
zatról másol. Az idegen munkát elvette tőle. a ta­
nulót a további munkától eltiltotta, aztán közelebbről 
szemügyre vette az elkobzott dolgozatot s nagy meg­
ütközéssel tapasztalta, hogy az írás hektográfalva 
van. Nyilvánvaló volt tehát előtte, hogv a más álla! 
elkészített dolgozatot tübbszőrösitették s igv többen is 
elkövették azt a turpisságot, a min a felfüggesztett 
maturans rajtavesztett. Megkezdődött a "kutatás. 
Vallatták a tanulókat, míg csakugyan kisült, 
hogy egy jól szervezett konzorczium működött 
az érettségi vizsgálatnál, a melynek az volt a 
szerepe, hogy a dolgozatokat a maturáló tanulók 
kezeibe juttassa. A hektogral'áló készüléket egy keres­
kedelmi akadémiai tanuló lakásán találták meg ; és 
ott készítette el valaki nagy hirtelen az érettségi dol­
gozatot. melyet azután sokszorosítva szállítottak cl 
nagyban rendelteté-i helyére. A veszedelmes játéknak 
a következménye egy tanári kouf'erenczia volt. a melv 
elhatározta, hogy a kereskedelmi számtanból megtör­
tént érettségi vizsgálatot érvénytelennek nyilvánítja és 
az összes tanulókat uj érettségi vizsgálatnak veti alá. 
A tanári kar e határozatát csütörtökön hirdették ki s 
a tanulók elkeseredésükben elhatározták, hogy má-Jin- 
tczctbc mennek vizsgát tenni. Később azonban lecsiíla- 
pult.ak és sorsukba kénytelen-kciletlcn belenyugodva, 
mégis alá fogják vetni magokat az uj érettségi "* vizs­
gálatnak.

— A párisi Grand Prix lefolyásáról már irtunk 
ma. Most azzal pótoljuk tudósításunkat, lioev nem a 
franczia favorit Callistrate, hanem az angol Pm- 
vensbury érkezett be másodiknak Ragotski után. 
Ravensbury, mint annak idején közöltük, az angol 
derbyben második lett s ezzel nagy mértékben felkel­
tette a bizalmat maga iránt, annál inkább, mert a 
hires Mornington Cannon angol jockey volt kijelölve 
számára a Grand prixben. Európa c legjelentékenyebb 
versenyében. A favorit, mint mondtuk, Callistrate 
volt, melyet F. Webb lovagolt, a kinek 25.000 
frank és egy 10.000 frank értékű fogadás volt 
biztosítva a nyerés esetére. Ragotskit, a báró 
Schickler nagyszerű ménét, mely a cliantillyi derbyt 
(75.000 frank) is megnyerte, Tom Lane ülte, a ki a 
legjobb jockey ma Francziaországban. Tom Lánc nak 
megvolt az az előnye a társai fűlött, hogy jól ismerte 
a pályát, de azért még sem tudott Ragotski favorittá 
felvergődni, úgy hogy ötszörös pénz ellen lehetett rá 
fogadni a böokmakernél. Hogy mily mértékben érdek­
lődött a közönség, azt sejthetni abból, hogy csupán a 
versenytérre kihajtott fogatok száma meghaladta 
a tizenhárom ezret, ember pedig legalább 350.000 
nézte végig a versenyt, melynél izgatóbbat régóta 
nem láttak a francziák. A 3000 méteres pálva nagy 
részén az angol ló látszott győztesnek s Ragotski Tom 
Lanc-val csak az utolsó pillanatban tört előre. Heves 
finish után Ragotski egy fejjel megverte Ravensburyt, 
mig Callistrate csak harmadik lett. A közönség ujjongva 
fogadta az eredményt s folyvást éljenezte Tom Lane-t, 
a ki az idén ötödször nyeri meg a 200.000 frankos 
Grand Prix-l, még pedig többnyire féiig-meddig outsi­
der lovakkal. A totahzatűr-forgalom 4’;, millió volt ; 
Ragotski győzelméért tiz frankra 43 frankot fizettek, 
helyre pedig 10-re 171 „ frankot. Ravensbury helyre 
lG'/„ frankot, Callistrate pedig lő1;, frankot fizetett 
tíz frankért. A verseny 3 első és 38"'4 másodperczig 
tartott.

— Tanulók Eötvös sírjánál. A VII. kér. állami 
gimnázium Vili. osztályt végzett tanulói szombaton, e 
hó 10-én kirándultak Ercsibe báró Eötvös József sír­
jához. A tanulókat dr. Margalits Ede és dr. Sziget­
vári Iván tanárok vezették. A helyszínén Eötvös 
végrendeletének megfelelően elénekelték a Himnuszt, 
mire Szigetvári tanár tartott beszédet, Eötvös szel­
leme követésére buzdítva az ifjúságot. Azután egyik 
tanuló beszélt s a Szózat eléneklóse után letették 
Eötvös koporsójára nemzeti szinü szalaggal átfont 
babérkoszorujokat.

— Segély a vizkárosnltaknak. Tolna vármegye 
alispánja a vizkárosultak számára bcgyiilt összegből 
újabban 1200 forintot utalványozott a faddi. 100° fo­
rintot pedig a paksi károsultaknak.

— Az esztergomi állami telefont — mint tudó­
sitónk táviratozza — ma adták ál a közhasználatnak. 
Az építkezést átalános megelégedésre Brűijler István 
miniszteri mérnök végezte.

—- József főherczeg Herkules-far dön. József fő­
herczeg e hó 10-én meglátogatta a Herkulesfiirdőt. A

főherczeg gróf Széchenyi kamarás, Mattyasovszky 
százados segédtiszt és egy szolgálallélclre berendelt 
honvédezredes társaságában érkezett oda. Kovács 
honvédezredes Herkulcsfürdő derék felügyelője fogadta 
szép beszéddel, mire a főherczeg szívélyesen válaszolt 
s miután néhány hivatalos személyt bemutattak 
neki. lakosztályába vonult vissza, később sétát telt s 
azután kíséretével asztalhoz ült. Mig ebédelt, k - 
tonazene játszott, a fekete kávénál pedig czigányzene 
szólt. Ebéd után a főherczeg meglátogatta a fürdőtől 
‘/. kilométernyire eső villám-telepet és lourbinákat. 
valamint a többi nem messze eső érdekesebb helye­
ket. Az alkony beálltával kigyulladtak a lámpák és 
színes lampionok, melyekkel az épületek és a park 
díszítve voltak. Vagy másfél óráig gyönyörködött a fu- 
herczeg a szcp látványban. Vacsora alatt a katona- 
zenekar szerenádott rendezett, azután a főherczeg és 
kisérete nyugalomra tért. hogy másnap reggel a/44 óra­
kor folytathassa útját Budapest felé.

— Á kolozsvári Mátyás-szobor végrehajtó bi­
zottsága Sigmond■ Dezső orsz. képviselő elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyen megállapították a Mátyás­
szobor pályázat szövegét. E szerint Kolozsvár főterére 
lovas-szobor tervezendő. A költségeket százezer fo­
rintban állapították meg. a pályázat határidejéül pe­
dig 1894 május elsejét tűzték ki. Csak magyar - 
hazai szobrászok vehetnek részt a pályázatban. Hú­
rom palvadij lesz és pedig négyezer, háromezer és 
kétezer korona értékben. Ezek a dijak a legjobb mü­
veknek okvetetlenül kiadatnak.

— Orvosok összeírása. A honvédelmi minisztei 
megyénkint üsszeiratja azokat az orvosokat, a kik 
hadkötelezettségüknek már eleget tettek, de háboru 
esetén hajlandók a hadseregnek orvosi szolgálatot 
tenni. A névjegyzéket e hó 20-áig kell a miniszterhez 
fölterjeszteni.

Angolna a Balatonban. Márkus Henrik szár­
szói lakos a napokban szép angolnát fogott a Bala­
tonban s ritka zsákmányát a nemzeti múzeumnak 
ajánlotta föl. Márkus nTáv két év előtt is küldött egy 
angolnát a múzeumnak, melv azonban jóval kisebb 
volt a mostaninál. A Balaton e ritka halát elhelyez­
ték a természetrajzi osztályban.

— Largatijó utolsó szereplése. A mi szelíd er­
kölcsökhöz szokott közönségünk bizonyára csodálkozva 
fogja kérdezni, hogv ki, vagy mi az a Largatijó és mi 
érdekesség van abban, hogy ő utoljára szerepel vala­
hol ? Largatijó nem más, mini a leghíresebb, legvak- 
merőbb bikaviadarok egyike, a ki valaha a hidalgúk 
kies hazájában iszonyattal és rettegéssel töltötte el a 
sziveket. Nevétől visszhangzanak a Guadalquivir 
és Ebro tájai és a spanyol hazában alig volt iinnepel- 
lebb férfin, mint ő. De csodadoigokat is miveit a czir- 
knsz porondján, ha szembeszállt a dühében tajté­
kot Uiró. felbőszitett bikával. Megtelte azt is — és 
arról sokat beszélnek ma is Spanyolországban min­
denfelé — ljogy véletlenül elejtve fegyverét, puszta 
kézzel vetette magát a bősz állat elé s mint egykor 
Toldy Miklós, megfogta a bika két szarvát és a föld­
höz vágta a hatalmas állatot. Ünnepelték is annyira, 
hogy mikor néhány nap előtt azt hirdette, hogy 
visszalép a «művészet -tői, annyi ember tódult a 
czirkuszha, hogy 1500 frankot fizettek egy páholyért. 
De Largatijó, a ki egész életében dicsőséghez volt 
szokva, utolsó fellépésén csúfosan megbukott. Na­
gyon rossz napja volt, nem sikerült neki semmi, 
ügyetlenkedett, nem tudta ieleriteni a bikát, szóval 
rövid fél óra alatt egészen elvesztette a közönség jó­
akaratát. a melyre oly nagyon büszke volt. Siketitő 
ordítás, lárma, fütyülés cs sípolás keletkezett: a mely 
a diadalhoz szokott torreádot még jobban megzavarta 
és kicsi híja, hogy a bika nem öklelte fel. Az utolsó 
kudurezért azonban megfogja vigasztalni az a körül­
mény, hogy az előadást 18.000 ember nézte végig, a 
mi bizonyára jól megtöltötte az erszényét.

Az árvízről. Ménes-Győrökről táviratozzál 
lapunknak, hogy a tegnap kiöntött Maros folyam vize 
által ellepett terület az egész környéken megközelí­
tőleg G0.000 kataszteri holdra tehető. A paulics- 
baraczkai állami minta-szőlőtelep pusztulófélben van. 
A viz még nem húzódott le. Az intelligenczia véle­
ménye szerint a gyönyörűen telepített szőlőojtványok 
mesés érteket képviseltek. A kár, melyet az árvíz 
okozott, i Í0.00U forintot fog meghaladni.

— Gyanús holttest. E hó S-á:i reggel a maglód 
utón az arra járók egy 40 évesnek láisz.ó munkás 
holttestére akadtak, melyet utóbb a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállítottak. Itt a holttestben 
Jjcvák Mihály napszámosra ismrfck. A rendőri bou- 
czolásmil az orvosok olyan körülményekre akadtak, 
melyek a törvényszéki Loczoiást tették szükségessé. 
Ezt tegnap meg is tartották s az orvosok a holttesten 
a külcrőszak több nyomát, igy bordatöréseket fedez­
tek fel. Lehet, hogy Lévák részegen ü^szuzta magát, 
esetleg azonban verekedés áldozata is lehet. A nyo­
mozást megindították.

— A pöstyóni fürdő megnyitása. A pöslyéni u, 
gyógytornáét és az újonnan épült egyéb fürdőépülete­
ket. mint nekünk táviratozzak, tegnap ünnepélyesen 
megnyitották. A megnyitási ünnepélyen nagy közön­
ség volt jelen Hont, Nyílra. Trencsén és Rozsonv- 
mcgyéből. Reggel a fürdői zenekar riadója ébresztette 
fel almukból a vendégeket, délben pedig háromszáz 
személyre banket volt, melyre veloczipédverseny, 
este pedig táncz következett. A remek gyógytermet, 
mely l’östyénl igazi elegáns világiürdővé avatja. Alpár 
építész építette. A megnyitásnál ott voltak az Erdődv 
és Zcdwitz grófok, Clivahhogeo'zky lovag és Les- 
Ivánszky alispán.

— Embertelen tanító. Temesvárról táviratozzak 
nekünk, hogy Lunge Trajan ottani oláh tanító ellen a 
gyermekek bántalmazása miatt feljelentést tettek. 
Lunge állítólag úgy megfenyítette két tanítványát, 
hogy mindkettő a hallását elveszítette.

— Lopás a Chicagót kiállításon. Chicagóból táv­
iratozzak. hogy ott a kiállításról elloptak "harminc?, 
darab drága csipkét, melyek közűi néhány az olasz 
királyné tulajdona volt.

— Dinamltnierénylet Antwerpenben. Egv Ant­
werpenből érkezett távirat szerint, olt tegnap este 
Bcrrirc áilamügyész házát ismeretlen lettesek a lex e- 
gőbe röpítették. A dinamitbomba az egész házat el­
pusztította, de szerencsére emberéletben nem esett 
kár. A rendőrség azt hiszi, hogy a merényletet szo- 
czialisták követték cl, a kik az áliamiigvész ellen 
boszut forralnak. Néhány gyanús embert már le i- 
larlózlattak. a kik azonban tagadják, hogy ők követték 
a tettet.

— Szerencsétlenség egy bányában. Kaltanizettá- 
ból táviratozzak, bogy a közeli Juncio-bányában ma 
reggel Jégrobbanás történt. A robbanás következtében 
üt bányász meghalt, sok pedig megsérült.

Kerítő bankár. Veimárból táviratozzak, hogy 
az ottani bank igazgatója, Sternberg, kerítés és er­
kölcstelen bűntény elkövetése után megszökött. A 
kerilü bankár, kik a rendőrség köröztet. Veimárból 
Nizzába, onnét pedig Amsterdamba szökött. Amster­
damba a rendőrség nyomát veszítette a 
tevőnek.

— Időjárás a fővárosban. Ma szép meleg nap 
volt, de nem abból a fajtából, melv perzselő tüzével 
megaczélozza a búza szemét. Inkább beillett volna 
enyhe tavaszi napnak, mint junius derekára. Este 
felé a nyugoti láthatáron sötét felhők tornyosultak, 
de a mellükben vihart, rejtő fellegek a várostól déli 
irányban elhúzódtak. Éjjel azonban ismét beborult, 
de a hajnali órákig nem esett.

Rövid hírek. F)iós- Qgörbén pántékor 
délután Sigl János odavaló lakos kis gyermeke a 
megáradt Szinva-patak vizébe fült. — Karma- 
esőn Pál Lajos berckaljai lakost meggyilkolva ta­
lálták egy gyalogösvényen. A tettest még nőm 
tudták kideríteni. — Temesváron egy állatse­
regletben a tulajdonos tizenhárom éves kis leánya 
az oroszlánok ketreezében ugratta a fencvadakat. 
Az egyik vadállat a leányka karjába harapott, de 
az nem vesztette el a hidegvérét és sikerült neki 
a ketreczből kimenekülni. Sebe nem jelentékeny. 
— A temesvári gyárkülvárosi temető halottá»

gonosz-
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házában, mint tudósítónk táviratozza, ma a sírásó 
mostoha fia agyonlőtte magát.

= Bosszúálló férj. Eolzinger János p romon tori 
áőmüves ma délelőtt Promontorou a Gersán villától 
hazafelé igyekezett s a mint épen Czoperka Lipót 
napszámos lakása előtt elhaladt. Gzoperka kétszer rá­
lőtt. Az egyik golyó Holzingernek a bal arczába, a 
másik meg a tüdejébe fúródott s igy állapota nagyon 
veszélyes. Holzingert behozták a Szt-János kórkázba 
s ott azt mondta, hogy azért akarta őt megölni Czo- 
perka. mert a teleségével viszonyt folytatott. Czoperkát 
a rendőrség tartóztatta le.

= Borzasztó esés. Seemann János napszámos 
ma reggel a Csengery-utcza 65. szám alatt épülő ház 
harmadik emeleti állványán félrelépett s lezuhant a 
földszintre. A szerencsétlen embernek karjai, jobb 
lába s több bordája összetörött. Életveszélyes állapot­
ban szállították a Rókus-kórházba.

Kneipp páter Budapesten.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— június 12.
A budapestiek által joggal elkényeztetett Margitszi­

get ma már a korai reggeli órákban ép oly sajátos, 
mint mozgalmas látványt nyújtott. Sohasem látszott 
oly komoly gyógyhelynek, mint épen ma, mert a szi­
get jóformán megtelt súlyos betegekkel, a kiket roko­
nok vagy szolgák támogattak járásközben. Ezek a 
fáradtságosán vánszorgó betegek, a kik évek hosszú 
sora i.ta mindenféle kúrát használtak, minden hi­
rer- bel- s külföldi orvost megkonzultáltak, most 
Messiásként várták Kneipp pátert, hátha meggyógyítja 
őket. A közönség egyéb része különben lelkes 
Kneiopistakból állott, olyanokból, a kik a mezítlába­
sok Mekkájában. Vv örishofenban gyógykezelték magu­
kat és most fontoskodó magatartással mesélték laikus 
ismerőseiknek azokat a csodákat, a melyeket Kneipp 
nát -r otthon miivel.

Knelpp megérkezése.
Pont három órakor érkezett az annyira várt 

világhírű páter papi titkárjával. A felsőszigeti állo­
másnál József fó he rezeg várta László fia és Forinyák 
altábornagy kíséretében.

A í.'herezeg érdekes vendégét a nagyszállodáig kí­
sérte, a melynek egyik földszintes szobájában Kneipp 
páter meg is pihent. L tközben nagyszámú közönség kö­
vette és lelkes éljenzésekben részesítette. Fönt 4 órakor 
kezdődött az oly híressé vált Kneipp-rendelés.

Csak a ki szemtanúja volt annak a hihetlen 
tolong .sne.k é= érdeklődésnek, a melyet a száz és 
sz-.z ívre menő betegek tanúsítottak a rendelések 
iránt, lehet fogalma azokról a jelenetekről, a 
melyek a felügyelőség irodája előtt lejátszód­
tak. Elegáns úri hölgyek, szegény asszonyok a nép 
leg.: -óbb r étégéből, czipeive beteg gyermekeiket, küsz- 
vényes öregek, a kiknek se keze, se iába ép és itt- 
ott ügyetlen emberek által meglökve, rémületet kel­
tet:- k fájdalmas felkiáltásukban, csuzos bántalmakban 

vivedu / ászár:isztok, feltűnő sok plébános és káplán 
", ár. a-vá:: mi - a sor reájuk kér, .1. A várakozók
- x negyed ré-::e juthatott Kneipp páter elé.

A rendelések.
E sorok Írója a Margit-szigeti tisztviselők szí­

vességének köszönheti, hogy személyeden bejutha­
tott abba a szobába, a melyben Kneipp páter rendelt.

A i-.-lii. yelöség irodáján áthaladva, hosszú folyosón 
végig kellett mennem, míg a rendelő szobáig értem, 
a melynek előszobájába esoportonkint vezették a vá­
rakor lkat, a kiknek türelmetlen zajos viselkedése 
sokszor megzavarta Kneipp páter működését. A rendelő 
-z -árum közel Kneipp páterhez ült maga József főher- 

1 ze'. a ki nnnden egyes beteg előadását figyelemmel 
hu ralit végig.

Közei az ablakhoz ült Kn- ipp páter. Előtte asztal 
, : íróeszköz. Mellette dr. Rauer Antal. A betegek 
eeeszen közel állanak az alacsony karosszékben ülő 
páterhez, a ki alig jut lélekzethez.

Kneip/i p:-.tér izmod. jól táplált aggastyán és érdé* 
KC' nagy f<*je szakasztott olyan, mint a milyennek 
«. ű i "v.--, i visszaélő kereskedők által uton-utfélen 
zem re szí- ‘.t Llrugaszokbu! .smerjük. A boldog életet 

élő német plébánosok prototípusa, a kit a német festők 
eiőszerett-tte! fest.-uek sörös hordó vagy terített asztal 
melle, -feje, sut alakja élénken emlékeztet Renanra, 
••sakhrgy arczából nem annyira ideális, mint ma- 

i'-i-s éietíelfogás tükröződik vissza. Tiszta világos 
r...;:y szemeit felette sürü bozontos szemöldök fedi, a 
mely arczára szigorú jelleget ült, noha egész lényéből 
o.n ui: .tu bor.hommia sugárzik. Hangja tömör és fel­

tűnően erős. A betegekkel röviden végzett. Két óra 
alatt körülbelül százötven beteget kezelt. Azok a 
b“.egex, a kik tehát azt remélték, hogv Kneipp 
páter e két óra alait csodákat müvei, alaposan csa­
lódtak !

Mit is tehetett Kneipp páter egyebet, minthogy 
minden egyes betegtől megkérdezte baját és egy darab 
papirszeletre ráírta azt a gyógymódot, a melyet ezeu- 
,ui köve,n;e ke.l, ajánlva egyúttal egv-cgy házi 
-zert. A betegek kózt volt például egy szegény mun­
kás ember, a kinek gyermeke betegség közben meg­
vakult. A gyermek számára irónnal irt papirszc- 
ietet adott ut, a melyen ez volt olvasható: «Augen 
mit Honig schmieren, Pulver zum Einnehmen - 
(Szemeket mézzel kenni és porokat nasználni.) és 
utasította a munkást, hogy e rendeletet vigye el 
ahnoz az orvoshoz, a ki a gyermeket eddigele 
kezeite. A betegek közt volt nem egy testi nyomorék,
: kknek Kneipp páter őszintén megmondta, hogy 
nem segíthet a bajukon, és vigasztalta őket a vizkurá- 
va. De soknak alapos és észszerű tanácsot tudott 
adni. nyíltan és őszintén beszélve a rossz orvosi 
gyógykezelés ellen. Kneipp páter kétórai rendelés után 
és utazási fáradalmai daczára alig látszott kime­
rültnek.

A felolvasás.
A felsősziget táncztc-rme már akkor is minden 

zug iig megtelt, a mikor Kneipp páter meg javában 
ríndelt. Nagyon érdekes volt az a közönség, a mely 
nem annyira meghallgatni, mint látni jött a világhírű 
pátert. A világos ruhája feltűnő sok hölgy közt feketén 
tarkállott ki a sok vidéki pap, a kik német testve­
ikre anny.ra büszkék. Egy külön széksorban József, 
László c? Jenő íőherczegek foglaltak helyet. Három fó- 
herczeg együtt egy felolvasáson vajmi nagy ritkaság a mi 
,-zegény fv- és székvárosunkban. A hölgyek sorában lát­
tuk a i.ideg viz kuninak ke*, lelkes hívét, Forinvákné, 
a szellemes Dory és Bulyovszky Lilla urhölgveket, a 
kiír a hidegvíz kúrának köszönhetik örök szépségüket.
A sok gyászba öltözött üreg asszonytól kellemesen üt 
e‘ számos üde leunyarcz. Az orvosok közül is sokan 
voltak jelen. A tolongás este hat óra felé oly nagy, 
hogy például gróf Andrássy Tivadar, a képviselőház 
aleiaÜKe a bejárathoz szorult és állva volt kény­

le meghallgatni a felolvasást. Hat és negyed
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órakor jelent meg a várvavárt Kneipp páter, 
a kinek gróf Széchenyi főhadnagy, József főher- 
czeg szárnysegéde csak nagy ügygvel-bajjal tudott az 
embertorlaszokon keresztül utat nyitni. A közönség 
lelkes éljenzésekkel fogadta a pátert, a ki azonnal 
elfoglalta helyét. De felolvasását jó ideig nem kezd- 
hette meg, mert a közönség egy része jegy nélkül ha­
tolt a terembe, daczára minden erélyes intézkedésnek. 
Ugylátszik ez szomorú jellemző jelenség maholnap 
szokássá válik Budapesten. Sőt magát a felolva­
sást is több Ízben megzavarta néhány tapintatlan 
ember, a kik addig, addig dörömböltek a zárt ajtón, 
mig a szolgák kénytelenek voltak őket bebocsátani 
megzavarva ez által Kneipp pátert, három főherczeg 
és az egész közönség figyelmét. Kneipp páter állva 
olvasol fel. Tulajdonképen nem is volt felolvasás. Rög­
tönözve, egyszerűen és szabatosan beszélt, mintha csak 
szószékről beszélne híveihez, a német nyelvnek jól- 
lmngzó bajoros tdjszólásában, Igazán méltó bá­
mulatot t keltett, a mint úgy két óra hosszat és min­
den szónok által méltón megirigyelhető stentorhan- 
gon beszélt, le sem ülve, a fáradtság minden különös 
jele nélkül. Az előkelő közönség nem igen befolyá­
solja nyers őszinteséggel mondott szavait. A mikor 
hölgyekről beszél, ezt a szót használja: Weibersvolk 
(asszonynép). Kneipp páter a mai felolvasásában 
tulajdonképen nem mn olt semmi újat. Tisztán 
és ugyanazt adta elő, a mi minden Kneipp- 
könyv előszavában olvasható és eléggé ismeretes. 
— Itt-ott derültséget keltett keresetlen és jóizü 
humorával. Az ő egészsége legjobb bizonvi- 
téka az ő gyógvkeze.tsi elveinek, úgymond. A gyerme­
keket hideg vízben kell megkeresztelni és a hideg­
hez szoktatni. A felnőtt ifjúság ne fúródjék túlságo­
san. Hetenkmt két vagy három hideg fürdő untig 
elegendő, és azok se tartsanak tovább egy-két percz- 
nél. Hatalmas filippikát mondott a kávé ellen, a mely 
az «emberiség lemészárlója*. Hajdanában az embe­
rek azért értek oly magas kort, mert nem ittak ká­
vét. A liidegvizkura egyes fázisairól valóságos ihlettel 
és szilárd meggyőződéssel beszélt. A mezillábjárást 
ajánlotta azután a közönség figyelmébe. A fiizű- 
és a szűk czipő viselését szatirikusán tár­
gyalva, áttért a kholera kezelésére, mely szerinte 
biztosan gyógyítható. A kolerabeteget forró vízbe 
eresztett eczetes durva vászonlepedőbe kell burkolni 
és a gyógyulás biztos, liy módon hat kolerabeteget 
gyógyított meg.

Lelkes éljenzés volt érdekes felolvasásának jutalma.
József főherczeg ugrása.

József főherczeg. mivel már bőven ismerte Kneipp 
páter elveit, nem várta be a felolvasás végét. A mint ! 
kíséretével távozott, észrevette, hogy a kijárat ajtaját j 
nagy sokaság állja el. Hogy a közönség figyelmét és az elő­
adást ne zavarja mulatságos ötlete támadt. Oda ment 
egyik nyitott ablakhoz és mosolyogvr jegvzé meg.hogv ki­
ugrik az ablakon. Kísérete ijedten iparkodott lebe­
szelni ól szándékáról. Hisz mindenki tudta, hogy 
József főherczeg még tavaly nyáron botra támaszko­
dott fájdalmas ischiasz betegsége miatt. József főher-

mögött hatvan sztironyos csendőr Kosztka százados 
vezénylete alatt és hat század 52. gyalogezred­
ben katona Maggi kapitány vezénylete mellett.

A munkásokat ekkor újólag felszólították, hogy 
a kik idegenek, azonnal távozzanak. A 700 főből álló 
tömeg a fák mögött levő keskeny utón, mely a part­
tól ketté van választva, foglalt helyet. A lázitók ős 
izgatok kiabálva fenyegető állást foglaltak el. Azt 
kiáltották, hogy «nem mozdulunk, nem megyünk» és 
revolverekkel és botokkal fenyegetődztek. Ekkor Forral 
főszolgabíró kérésére előállott Vogl őrnagy és harsány 
hangon felszólította a munkásokat, hogy hagyják el a 
helyet és távozzanak kékében. A felbőszült emberek 
erre a felszólításra : Inkább meghalunk ! kiáltásban 
törtek ki. Nem hittek a fenyegetésnek, avagy 
kétségbeesésükben elvesztették Ítélő képességüket. 
Az utolsó intés sem használt, igy hát Vogl őrnagy 
rohamot vezényelt, a mire Gcczy huszárkapitány SO 
huszárjával a legválságosabb helyen nekirontott a 
népnek.

A huszárok kardlappal verték, a kit értek, utánuk a 
csendőrök puskatussal folytatva a huszárok által meg­
kezdett munkát! És végül a háttérben a gyalogság kö­
vetkezett. Alig volt ember, a kit meg ne ütöttek volna. Na­
gyobb sérülést az említetteken kívül még csak Vikopol 
János kapott, kit egy szurony homlokán sebezett meg. 
Ezenkívül mintegy tiz ember sérült meg, de ezek el­
szaladtak. A sérültek sebeit dr. Mendl ezredorvos 
kötözte be,

A felbőszült s kétségbeesett munkások erre a ke­
rítéseken át a háztetőkre ugrottak s onnan áttör­
téivé a hegyoldalon, Vasas és Somogy környékét lep­
ték el. Mielőtt azonban elszökhettek volna; mind­
azokat a munkásokat, a kiknek szereplése a 
sztrájkban a hatóságok előtt ismeretes volt, el­
fogták. Az elfogottak között van többek közt a tizes 
bizottság legtöbbje és az e bizottságon kívül levő 
lázitók, ezek között Magyary Sziegfried Pál, a ki 
bányaszabó létére beleizgatta a néptömeget a 
sztrájkba. Elfogták Szabó Vendelt s a Buda­
pesten a minisztériumokban járt küldöttség tag­
jait, kik a hatóság jelenlétében békességre és 
rnunkábatérésre intették a munkásokat, de titok­
ban mégis folytatták a lazítást és izgatást. Égy mun­
kás elfogatásakor egy cscudorkadetre revolvert emelt, 
de a kadét kardjával kiverte kezéből a revolvert. Többen 
a főbírót fenyegették. A legveszélyesebb izgatok közül 
tizenkettőt bilincsre verve kisértek a papiakba, onnan 
pedig este fél hét órakor a présházba, a hol az éjjelt 
töltik. Reggel Pécsre viszik őket, a hol átadják az 
ügyészségnek.

A lázitók biztos helyen lévén, megkezdődött a lakások 
kiürítése. Riblein hadnagy tiz katonával egy házból 220 
embert hozott elő, kik egy gödörben voltak elbújva. A 
munkások valamennyien előkerültek és a község ha­
táráig vezettettek. Az elfogultak elkísérésénél izgató 
jelenetek játszódtak le. Feleségeik jajveszékléseikkel 
töltötték he az utczúkat. Sírva, szitkozódva és fenye­
getve futottak a papiakhoz és a főbíróhoz, de kérésük 
mit sem használt. Legfőbb ideje volt az erélyes fel­

hogy a pincze a talajvíztől meg legyen védel­
mezve. A beton talp 3 méter magasan fog a 
Duna sempontja fölött állani s ezzel ismét 
170.000 frtnyi megtakarítás érhető el. Oldalt a 
nedvesség ellen a falakat 45 cm. vastag agyagréteg 
védelmezi. A földszinten 463, a galérián 315 eláru­
sítóhely lesz. A költségek — tekintetbe véve, hogy az 
egységárak újabban tetemesen emelkedtek — az előre 
megállapított 1,800.000 forinttal szemben 2,200.000 
forintra tehetők. — Mqfityus Arisztid, mivel a kész 
tervek megegyezők a nyert 'utasításokkal, hozzájárul 
ahhoz, hogy azok elfogadtassanak s egyszersmind kö­
szönetét mond Petz Samu tanárnak a részlettervek 
gondos, alapos kidolgozásáért. Sürgősnek tartja,hogy föl- 
irat intéztessék a pénzügy miniszterhez a vámház 
körúti nivó mielőbb leendő megállapítása végett. 
Mivel azonban az eredetileg megállapított költségek 
és a mostani költségvetés közt mintegy 900.000 frtnyi 
külömbseg van, óhajtja, hogy alaposan megokoltassék 
a közgyűlés elé juttatandó előterjesztésben, a mely­
ből a ténynek megfelelő módon kitűnjék, hogy ezt a 
czélszerüség követelményei s nem önkényes eljárás 
szabták meg. Abbeli reményét fejezi ki, hogy a köz­
gyűlés a részletterveket elfogadja s a költségeket 
megszavazza. Weitzenfeld Jakab fölszólalása után 
az elnök annak aci kifejezést, bogy a köz­
gyűlés alakiban a vásárcsarnokokra hat millió 
forintot szavazott meg s az nem volt kikötve, hogy 
ebből mennyi essék a központi vásárcsarnokra ; az 
irányadó elv csak az, hogy műszaki és vásárforgalmi 
szempontból megfeleljen a kivánalmaknak. A bizottság 
ezután átalánosságb.m elfogadta a bemutatott terveket 
s a részletekben tett némi módosítások után az ülés 
véget ért.

— Mérnökök a végleges vízműnél. A mérnök-
és épiiészegylet vízépítési szakosztálya a káposztás­
megyeri vizmütelepen folyamatban levő munkálatok 
megtekintése végett június 13 án kirándulást rendez. 
A kirándulók délután hajóval három órakor indulnak 
a Peiőfi-térről. A hajó a pesti oldalon másutt nem 
köt ki. a budai oldalon pedig a tabánban, a bomba­
téren és OBudán áll meg.

— A főváros közgyűlése. Budapest fű- és szék­
város törvényhatósági bizottsága e hó 14-én, szerdán, 
délután közgyűlést tart, a melynek tárgysorozatából 
fölemlítjük a következőket : A kincstártól megvett 
budakeszi erdőterületnek átvétele. Előterjesztés a 
dunai hidak építése folytán szükséges szabályozás költ­
ségeihez két millió forinttal leendő hozzájárulás kérdé­
sében. A tanács löli rali javaslata a fő- és székvá­
ros! adókivető eljárás ügyében. A zsibárus-csarnok 
létesítése. Jelentés az épülőben levő vízmüvekre vo­
natkozó munkálatok állásáról. Az irgalmas testvérek 
<Ranolder-féle intézete» főnöknőjének kérvénye, az 
intézeti épület megbuvitése czéljából 16.000 írt segély 
megszavazása iránt.

— Az Erzsébet-térl szökőkút pályaterveinek bí­
rálata alkalmával dicséretet nyert «Budapest» jeligéjű 
pályamű szerzője, Hirschler Mór rajzoló művész.

— Adókivetés. A fővárosi adóki ve tő-bizottságok e 
iió 13-án, kedden, a következő uj helyrajzszámu há­
zakban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. oszt. 
kereseladó-javaslatokat fogják tárgyalni , úgymint : 
f—11- kér. a vári 98—192., a III. kér. a 27 — 63., a 
IV. kér. a 7-12. az V. kér. a 644-649.. a VI. kér. 
a 1601- 1727.. a VII. kér. a 2096-2217/b. a Vili. kér. 
az :.i29S— 5316, és a IX. kér. a ferenezvárosi 8672— 
8710. számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia 11. osztálya 

ma délután Tóth Lőrincz elnöklete alatt ülést tar-
czeg nem tágított. Szárnysegédje széket hozott az 
ablakhoz. Egy-kettő és József főherczeg frisen és fiir- 
kiugrott az ablakon. Persze hogy a kiséret is 
utána ugrott, a mi a kövérebb uraknak nem 
a legjobban eshetett Utána ugrottak a többek közt Su- 
ránv ezredes, gr. Széchenyi főhadnagy és László fűher- 
czeg, a ki legszebben ugrott. Az egész társaság 
oly zajtalanul tudott az ablakon át távozni, hogy a 
közönség rr.itsem vett észre mindebből, mivel ezt az 
ablakot* hallgatók állták körül.

Ez az ugrás legjobban bizonyította, hogy a Kneipp- 
kura mennyire használt a főherczegnek.

József főherczeg ugrása ma Kneipp páternek leg­
szebb sikere volt. S. Ö.

A pácsvidéki bányászok sztrájkja.
— Távirati tudósítás. —

A legújabb pécsi táviratok szerint ma az alispán 
Kihirdette, hogy délután két óráig ürittessenek ki a 
szabolcsi parasztgazdák lakásai, továbbá, hogy pana­
szaikkal többe ne a főszolgabíróhoz, hanem egyenesen 
hozzá forduljanak. A bányaigazgató viszont kihirdette, 
hogy minden munkásnak, még a lázitóknak is, a kik 
a munkába visszatérnek, teljes bocsánatot ad s ed­
di zi lakásbérükből ötven százalékot enged.

Mindezen Ígéretek daczára a munkások a munkához 
visszatérni vonakodnak s szívósan ragaszkodnak ahhoz, 
hogy két forintnyi fix fizetésük legyen. Délután két 
óra után a munkások tömegesen vonul ak ki Szabolcs 
községből. A kivonulás a legnagyobb rendben történt, 
de azért a munkások nem térnek haza, hanem a 
Vasas község mellett levő nagy térségre vonul­
tak, a hol éjjelezni fognak. Holnap reggelre 
elkészítik a munkások hátralevő követeléseinek 
kimutatását. Az idegen munkásoknak a társulati 
lakásokat felmondták, péntekig ki kell költözniük. A 
tolonczolás is ezen a napon kezdődik. Követeléseiket 
illetőségi helyükön fizeti ki a hatóság.

A bányaigazgatósághoz már sok száz idegen mun­
kás ajánlkozott, de még mindig békés megoldást re­
mélnek. Az ajánlkozók választ nem kaptak.

Ma 3—4 óra között huszárok czirkáltak Szabolcs 
falu környékén, hol a munkások még mindig csopor­
tokat képeznek. Az erdő szélén vagy tiz munkás állt 
együtt, ezeket a huszárok felszólították, hogy men­
jenek a dolguk után és ne csoportosuljanak. A mun­
kások ellenszegültek, mire a huszárok karddal kö­
zéjük vágtak. Cseniy Venczel cseh bányászt egy 
kardesapas fején talált, úgy, hogy arcza vérbeborult. 
Kocsis Mátyás pécsi bányász a karján jelentéktele­
nül sérült meg. Kardvágás még több bányászt is ért. 
A sérülteket, minthogy nem tekintetnek már társu­
lati munkásoknak, nem a társulati, hanem a pécsvá- 
rosi kórházban helyezték el. Egyéb összeütközésről 
eddig nem érkezett jelentés.

A lázitók és az izgatok bilincsbe verve néznek a 
súlyos büntetés elé. A sztrájkolok száma ma reggel 
csak vagy száz emberrel csappant meg, kik a koló­
niában munkába álltak, de a nagyobb rész a helyszínén 
maradt. Miután az idegen elemek eltávozni nem akartak, 
Forrav Iván főszolgabíró. Kosztka csendőrszázadossal és 
Vogel közös hadseregbeli őrnagygyal megállapította,hogy 
hogyan fogják a felizgatott munkásokat a községből el­
távolítani. A fegyveres erőszak igénybevétele csak mint 
végső eszköz határoztatott el. A munkások egy része 
pinezékben, padlásokon rejtőzködött. Hogy mit akar­
tak elérni a munkások a rejtőzködéssel, azt senki sem 
tudja, talán csak ellenszegülni akartak, abban 
a téves hitben, hogy nem lesz bántódásuk. Az 
zgatók keményen meglakoltak. A katonaság körülbelül 
négy óráig várt, hogy a munkások tán meggondolják 
a dolgot, de ez nem történt. Ekkor Vogl őrnagy fel­
állította a csapatait. Elől nyolezvan huszár volt lovon. 
Géczy Kálmán kapitány vezetése alatt, a huszárok

lépésnek, különben az abnormis állapotnak soha sem 
lett volna vége. Vogel őrnagy az attak befejezése titán 
sürgönyileg rögtön jelentést küldött a hadtestparancs­
noksághoz Budapestre.

Este nyolez óráig az egész környéken huszárőrjára­
tok cz.irkáltak és jelentést tettek, hogy hova távoztak 
a munkáscsapatok. Haza nem mentek, sem munkába 
nem állottak. Értesítés érkezett a városba, hogy a 
munkások kisebb csoportokban megkerülik a várost, 
és egyesülve megtámadják a Dunatársulat bánvaigaz- 
gatósági épületét, hogy a társládát magukhoz ragad­
ják. A jelentésre Rózsa Bertalan, minthogy a közös 
hadseregbeli katonák a sztrájkterületen vannak, alar- 
mirozta a honvédeket, kik a kaszárnyában készenlét­
ben állanak.

Holnap az eltolonczolásra kerül a sor. Tartani lehet 
attól, hogy ez nem lesz könnyű dolog, de negyven 
csendőr és a katonák által őrzött lázitók elfogatása 
mindenesetre megkönnyíti a purilikácziót. A hatóság 
további elnézése a sztrájkolok»1, könnyen tettlegességre 
is ragadtatta volna. A katonaság és a csendőrség 
egész éjjel czirkálni fog és most már minden lázitól 
és izgatót elfognak. A jajveszéklő asszonyokat a 
katonák és Szabolcs község lakói kisérték vissza há­
zaikba.

SPORT.
— A gödöllői vadászterület pérlete nemrégen 

járt le s a község elöljárósága a szerződést újra a 
király udvarmester! hivatalával kötötte meg évi 2500 
forintért.

— Turf Panama Becsben. Tegnap, mint nekünk táv­
iratozzak, a bécsi nyári lóversenyek utolsó napján, egy- 
pár meglepetés történt a turfon, még pedig a csino­
sabb fajtából. Különösen látva maradt a közönség 
szája a Metropol-dij versenye után, melyben az el­
hanyagolt Kapitän az «indiai jockey» alatt játszva 
verte meg előkelő táisait. Ez az «indiai jockey»

inall, a ki a Metcalf trainer istállójából való lova­
kat szokta ülni. Kapitánt a közönség nem tarthatta 
valami különös jó lónak, mert május 25-én Silver- 
wave is megverte, pedig ez a kancza semmi különöst 
sem produkált azóta. Mint a bécsi lapok Írják, ott 
az eset élénk feltűnést és elégedetlebséget keltett s 
azt hiszik, hogy ennek következtében a jockey-klub 
hivatalosan fog a dologban vizsgálatot tartani. Általá­
nos nézet, hogy a jockey-k érdekes magyarázatát ad­
hatják a tegnapi nap meglepetésének.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi vásárcsarnok. Ma délután ülést 

tartott a közélelmezési és közgazdasági bizott­
ság, Matuska Alajos tanácsnok elnöklete alatt.

Marich Géza fővárosi tollnok — mint a bizottság 
jegyzője — előadja, hogy a központi vásárcsarnok 
tervezésével megbízott Petz Samu műegyetemi tanár 
a részletes terveket elkészítette s ebben az eredetitől 
némileg eltérő változtatásokat tett ; ilyen az, hogy 
halmedenczéket állított be, nehogy csakis a nagyobb 
halkereskedők legyenek képesek haleladásra. Továbbá 
az emelőgépek mozgatására nem gőzgépeket tervez, 
hanem azt veszi számításba, hogy az erre szükséges 
erőszolgáltatást a központi villamostelep teljesíti. Ez­
zel a költség 90.000 írttal kevesbedik. A hűtőgépeket 
— az eddigi megállapodásoktól eltérőleg — közvet­
lenül a hütőkamarák mellé helyezte, hogy igy a ve­
zetéskor kevesebb hideg mehessen veszendőbe. A 
később nyilvánuló kívánsághoz képest, a tervezett 
két kijáráson kivül még egyet alkalmazott. Az egész 
nagy épület két főrészből fog állani jl. A fűcsarnokból, 
a mely galériákkal lesz ellátva. II. A baromfi-csarnok­
ból, a mely a földszintes, a középen udvarral. Az egész 
csarnok alá van pinezézve, 2 méter széles lép­
csőkkel és fölhúzó gépekkel. A pincze alagúttal van 
összeköttetésben az alsó dunai kőparttal. Nagyobb 
újítás az, hogy a pincze tűzfalakkal kisebb részekre 
lesz osztva, a mivel meg van akadályozva az egész­
nek leegése, mint a hogy az Berlinben is történt. Az 
épület alapjai beton talapzatra vannak fektetve,

tott, melyen egy felolvasás mellett egy székfoglaló 
értekezés volt napirenden.

fí'lassies Gyula egyetemi tanár és országgyűlési 
képviselő mondotta el akadémiai székfoglalóját," mely 
alkalomból - Az okság és részesség a magyar büntető­
jogban» czimmel értekezett. Előadása bevezetésében 
kiemelte, fiogy a részesség tana tudományosan csak 
az okság elméletén építhető fel. Innen van. hogy a 
részesség területén más tanokat kell vallania annak, 
a ki a feltételek közül a leghatályosabb feltételt az 
ok jelentőségére emeli. Az előbbi oksági elmé­
letiéi kapcsolatba hozza az alanyi (szubjektív) is­
kolát, az utóbbival, a tárgyi (objektiv) iskolát. 
Azzal végzi, hogy ne feledkezzenek meg objektivista 
büntető jogászaink, sem a kúria arról, hogy a tár<»vi 
elméletet a teltételek egyenértékűre a legutóbbi Buri- 
ftle oksági tannal csak megbuktatni lehet, de nem 
megerősítem. A székfoglaló utón zajos taps hangzott 
fel, Tóth. Lőrincz elnök pedig meleg szavakkal üdvö­
zölte a kiváló jogtudóst, mint az akadémia rendes 
tagját. Ezután Balássy Ferencz levelező tag tartott 
felolvasást «A régi vármegyék és várispánságokról.» 
Polgári alkotmányunk alakulasa idejében a meg ve két 
részre oszlott. Á figyelemmel 'hallgatott felolvasót 
megéljenezték. Miután több tárgy nem volt, az ülés 
véget ért.

pénztár elöljáróságát, különösen dr. Grünh 
főorvost és Bauch maul elnököt, mint már e 
litettük, a pénztár kötelékéből elbocsátott két f 
tál orvos kemény váddal illette a nvilvánoss
előtt, azt hirdetve felőlük, hogy a pénztár 1
rára egy húron pendülnek s a gyógvszei
székét sápolják. Ma a pénztár fényesen dokumentál 
hogy a vád arra milyen keveset adott, s hogy az 
milyen alaptalanok voltak. Ma este diszgyülés v 
a pénztár dob-ulczai helyiségében, melyen úgy a 
orvost, mint az elnököt rehabilitálták a raguim 
ellen, még pedig a főváros hatóságának a pénztárb 
tartott vizsgálata a lapján, mely azt derítette volt 
hogy a segélypénztár adatai "az utolsó krajczái 
igazak, pontosak s rendben vannak. Endrödy Gé 
alelnök röviden üdvözölte a jelenvalókat s átadta 
szót Kürsennernek. Kürschner előadta a rácaim 
keletkezése okát s azok hatását és tisztázásai I 
Grünhut hanyagság miatt elmozdított állásától k 
alorvost, ezek aztán azt terjesztették el re 
bosszúból hogy drágább gyógyszereket ír a betegne 
mint a milyeneket a gyógyszerész azoknak ád, s 
hasznon osztozkodik a gyógyszerészekkel. Rauchma 
pedig olyan tudatlan, hogy ezt észre nem veszi 
igy ő is kárára van az egyesületnek. A rágalomm 
támadtak hívei, a kik az egész pénztárt fölakart; 
bomlasztani, de nem sikerült, mert a hatóság bel 
avatkozott a dologba, kiküldte az V. kerületi elölj 
róságot a vádak földerítésére, s ez arról győződő 
meg. hogy a hírek tévesek, rosszakaratuak s a vada 
kódúkat panaszukkal elutasította. A két elcsapo 
orvos a végzést megfülebbezte, de úgy látszik késői 
megbánta, mert a legutóbbi napokban" bocsánatot ké 
a megsértett főorvostól és pénztári elnüktc 
Az éljenzéssel sűrűn megszakított beszéd elhangzá: 
után dr. Szili Adolf emelt szót, az egyesület orvo 
kara nevűben bizalmát fejezve ki a "főorvos irán 
Ezzel a diszülést berekesztelték. Nagy lakoma köve 
kezelt, melyen dr. Csillag Mezei Lajos V. kér. ele 
járót, dr. Mezei Grünhut főorvost, Tenczer P 
Rauch maul elnököt, dr. Donáth a sajtó képviselő 
éltette. Felküszöntötték ezután még Kürschner pén 
tári titkárt s a pénztár tisztikarát is. Lakoma alatt 
budai munkások dalegyesülete több szép magya 
hazafias dalt adott elő.

— A hunyadmegyei történelmi régészeti tá:
salat közgyűlése tisztikarát közfelkiáltással az edd 
giekbol szervezte és pedig megválasztanak elnöki 
gró. Kun Géza, alelnokké Solyom Fekete Ferenc 
múzeumi igazgatóvá Téglás Gábor, pénztárnoki; 
Szöllösi Lajos, könyvtárnokká Rolumbán Sámue 
Az eddigi titkár Mailand Oszkár nem fogadhatva 
el az ujjáválasztást, utódául Kun Robert főreáliskol; 
tanárt választották meg. Tiszteleti tagokul Jóka 
Mór, Gyulai Pál, Csúszka György belföldiek, Jun 
Gyula külföldi prágai tanár választattak.

— A hunyadmegyei történelmi és régésze: 
társulat — mint Déváról táviratozzák — tegnap tai 
tóttá meg évi közgyűlésével kapcsolatban a °Salamo 
Ferencz emlékünnepét, mely minden tekintetben naei 
szerűen sikerült. A társulati közgyűlésen Beitli 
Zsolt a Kisfaludy-társaságot, Szádetzky Lajos < 
Márki Sándor az orsz. tört. társulatot, Vikár Bél
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az etnográfiai társulatot képviselte. Ott voltak Sala­
mon özvegye és leánya és Bodola műegyetemi tanárné. 
Az ülést a kaszinó termében tartották meg, melvet 
Déva város s a környék intelligencziája s a tanuló 
ifjúságok töltöttek meg a szorongásig. Gróf Kun 
Géza elnök szépen kidolgozott s eszmékben gaz- 
dag megnyitót tartott, melyben többek közöli 
széles alapon fejtegette a társulat által Várhe­
lyen ásatni kezdett amfiteátrumnál felfedezett Ne- 
mesis Szentély rendeltetését. Béthy Lajos indít­
ványára az elnöknek elismerést szavaztak remek 
megnyitójáért. Dácia-bánya gyarmatainak alkatelemi, 
ről értekezett Téglás Gábor reáliskolai tanár és ki­
mutatta, kogy a római birodalom sokféle népelemei­
ből összeverődött telepesek egyike sem amalgaroizál- 
ható s főleg a delmátuk s pirusták nem gya­
koroltak politikai befolyást. Ezután Szádetzky 
Lajos beszólt az ersz. történelmi társulat nevében s 
melegen üdvözölte a szépen működő társulatot, elis­
meréssel adózva Salamon Ferencz emlékezetének meg- 
örökösitéséről. Mailand titkár, Kolumbán könyv­
táros, Téglás muzeumigazgaló és Szöllösxj pénztáros 
jelentései után a közgyűlés a református papiak 
elé vonult, hol már nagyszámú közönség s az! 
iskolák ifjúsága várt az érkezőkre. Itt Só­
lyom Fekete Ferencz szépen kidolgozott hatásos 
emlékbeszédben méltatta Salamon írói s történelmi 
működését. Ezután gróf Kun Géza elnök Salamon 
emlékezetének szentelt szép szavak kíséretében adta 
át a leleplezett emléktáblát a református egyháznak. 
Szőcs református lelkész megköszönve a bizalmat, 
különösen a tanulóifjúság kegyeletét hivta fel, minta­
képül állítva az egyszerű sorsból az ország nagyjai 
közé emelkedett jeles tudóst. A lelkes hangulatban 
lefolyt ünnepélyt, melyen az állami tanitóké- 
pezde dalárdája is közreműködött. Issekutz polgár- 
mester zárszavai fejezték be. Ezután kezdetét 
vette a közebéd. Gróf Kun Géza a királyra 
s Magyarország védasszonyára mondott szép beszédet, 
melyet a jelenvoltak állva hallgattak végig. Báró 
Szentkereszty főispán gróf Kun elnökre, Téglás Gá­
bor gróf Csáki1 Albin miniszterre mondtak felkö­
szöntőt, kiemelve a miniszternek a társulati múzeum 
elhelyezésében s az ásatások segélyezésében kitüntetett 
jóindulatát, a melyért a közgyűlés táviratilag is háláját 
nyilvánitotta a miniszternek. Sólyom Fekete Ferencz 
Szentkereszty főispánt , Jakab Ödön a széppróza 
nagymesterét Beöthy Zsoltot éltette. Rótliy Szadetzkyt 
és Márkit az orsz. történelmi társulat kiküldötteit. 
Beöthy és Szádetzky magasztalták hatástkeltőleg gróf 
Kun Géza elnök korszakalkotó működését, Vikár Bé­
lát, Sólyom Feketét, Hollaky alispánt, Réthyt, Tég­
lást, Jakabot, a társulati tisztikart, Szűcs lel­
készt, Issekutz polgármestert s a társulat mű­
ködő tagjait ezután még külön is felküszöntötték 
A magasztos ünnepély örömmel tüiti el a várost. Az 
emléktábla elqtt folyton nagy közönség hullámzik. Ai 
uíczát Salamon Ferencz-utazónak nevezik. Az ünnepé­
lyek sorát a főreáliskola ifjúságának majálisa fejezi be.

— A hatodik izraelita kőzségkertilet képviselő­
testülete ma tartotta meg a pesti izraelita hitközség 
üléstermében rendes évi közgyűlését.

Schweiger Márton elnök megnyitván az ülést me­
leg szavakban emlékezett meg Wahrmann Mór el­
halálozott elöljáróság! tagról. A jelentések közül ki­
emelendő : az irsai hitközség jelentése, a mely kei­
két képviselőjét a mai ülésre megnevezte. Az elnökség 
az irsai hitközségnek azt válaszolja, hogy képviselőjét 
csak akkor'fogja elismerni, ha a hitközség egyúttal 
késznek nyilatkozik a kongresszusi alapra lépni és 
ezen alapon elkészült szabályait a kerületnek 
megküldeni. E felett "hosszabb vita keletkezett, 
a mely azzal végződött, hogy a gyűlés az elnök­
ség eljárását helyesíőleg tudomásul vette. - W.-Vnr- 
mann Mór helyére egyhangúlag Koliner Zsigmond, az 
előjáróságba Deutsch Sámjiel és Uilmann Sándor, 
bírósági elnöknek dr. Neumann Adolf, elnökhelyettes­
nek dr. Tatav Adolf választattak meg. Bírósági tago­
kul a következők választatlak meg, és pedig az I. 
bíróságba : Adler Lajos, Ehrlich Sámuel, Griinbaum 
Miksa, Huszerl Sándor, dr. Kecskeméti Lajos, dr. 
Mezey Ferencz, dr. Neumann Antal. Siernthal Adolf, 
dr. Stiller Mór, Szántó Gyula, Szemző Sándor, dr. 
Vázsonyi Vilmos ; a II. bíróságba : Augenstern Sá­
muel, dr. Bányai Fülöp. dr. Bárány József, Friedmana 
Ármin, Keppich Lipót, dr. Klein Gyula. dr. Licht- 
mann Henrik, Schwartz Armin, dr. Szobi Ármin, 
Tenczer Pál, Wahrmann Sándor, Weisz Bér-' 
thold. — A megválasztottak a szabályszerű fogadal­
mat azonnal letették. Az izraelita vallásról szóló 
törvényjavaslatot illetőleg a gyűlés örvendetes 
tudomásul vette a törvényjavaslatnak beterjesztését; 
kívánván, hogy ez az izraelita vallás teljes egyenjo' 
gusitására vezessen. Hosszabb vitára adott alkalmat 
az újabb kongresszus egybehivása. A kerületi elnökök 
gyűlése azt határozta el, hogv az egyetemes gyűlés 
egybehivása iránt csak a valláspolitikai törvény: avas- 
latok törvényhozási tárgyalása után lógnak határozni. 
Dr. Vássonyi Vilmos ellenzi az elnökség előterjesz­
tését. A kongresszusi szabályok szerint minden három 
évben egyetemes gyűlést kell tartani, ez a három év 
már kétszer letelt. A kerületi elnököknek nincs joguk 
a felett határozni, hogy mikor hivassák össze a kon­
gresszus, ők nem állnak a szabályzat felett. Össze kell 
hívni a kongresszust már azért is, mert az országos 
irodának ma nincs törvényes költségvetése, a meny­
nyiben költségvetését a kongresszus állapíthatja csak 
meg és ilyen huszonhárom év óta nem tartatott. In­
dítványozza, hogy a gyűlés az elnöki előterjesztést 
vesse el és mondja ki a kongresszus haladékta­
lan egybehivásának szükségét. Dr. Simon József az 
orsz. iroda titkára az elnökség előterjesztését védi. 
Mezei Mór orsz. képviselő nem fogadja el az elnök­
ség előterjesztését és Vázsonyi indítványát formulázva 
akként fejezi ki, hogy a kerület a kongresszust sürgős 
szükségnek ismeri, az elöljáróságot eziránt a lépések 
megtevésére utasítja és határozatát a kerületi elnö­
kökéi hozzájárulás végett közli. A kerületi gyűlés 
óriási többsége leszavazta az országos izr, 
irodát és elfogadta Mezei Mór indítványát. 
A magyar-zsidó irodalmi társulat létesítése ügyében 
dr. Kohn Sámuel budapesti hitközségi rabbi bejelen­
tette Marczali hitközségnek 100 írttal alapító tagul 
történt beléptél. Kármán tanár a társaság létesíté­
sét sürgetve az elnökség részéről jelentetett, hogy az 
előmunkálatok folyamatban vannak. Végül az izraelita 
tanulóknak szombat és ünnepnapokon az írás és raj­
zolás alól való felmentése és a középiskolai hitokta­
tás szabályozása ügyében történt intézkedések tudo­
másul vétetvén, Tenczer Pál indítványára Csáki) 
gróf, vallás és közoktatásügyi miniszternek az izraelita 
vallás érdekében eddig is történt áldásos működéséért 
és azon ténykedéseiért, a melyek minden szabadelvű 
magyar ember szivébe emléket emeltek részére, az 
ülés köszönetét szavazott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A háztulajdonos nyugtája. Lord Mihály 

budapesti háztulajdonos, égy sovány, magas, fiatalo­
san öltözött, intelligens öreg ur, lopás miatt jelentette 
föl Pincze Róza magánzónőt, a ki az ő házában la­
kott. Följelentésében az.t adta elő, hogy a házbér- 
negyed elején, mint minden lakó számára, úgy Vincze 
Róza számára is kiállította a házbérről szóló nyugtát, 
de Vincze Róza azt nem váltotta ki a házbérösszeg 
lefizetésével, hanem ellopta s mikor uj nyugtát állí­
tott ki a háztulajdonos és a házbér lefizetését nála 
megsürgette : a panaszlott nő az ellopott nyugta föl­
mutatásával azt állította, hogy a házbért már meg­
fizette. Császár Edvin kir. aljárásbiró a tárgyaláson 
mind a két felet kihallgatta. A házdulajdonos vádjával 
szemben Vincze Róza úgy adta elő a dolgot, 
hogy ő a háztulajdonosnak bizonyos «szivbeli szolgá­
latot» tett, a mennyiben megengedte neki, hogy őt 
szeresse és a háztulajdonos ezért minden fizetés nél­
kül neki ajándékozta a szóban levő házbérnyugtátJ 
A panaszlott nő szerint Lord Mihály följelentése 
onnan származik, .hogy ő a háztulajdonossal szakított.

A följelentés czéll 
műivé, térjen visí 
félnek sem volt tj 
után Vincze Róza 
mert — igy szól|
tagadásával szernl 
bizonyítani. Kimol 
nyugta a panaszlf 
jogerőre emelkedj 
ellen a panaszos 
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ságügyminiszter I 
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dapest VI1I-X. 
Both Nándor 1 
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ügy miniszter dr. 
sági albirót a bu 
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kir. járásbiróságij 
Írnokká nevezte

__ A kép vis«
JŰontbach Sándl 
véd, a képviseli 
ügyében az elrel 
nekünk KolozsváJ 
bírótól elvették 
Az ügy vezetését] 
tudvalevőleg azz 
válaszút! kastélyt 
zőkünyvbe az ő 

__ A lipótvát 
előtt. Esküdtszék 
15-én, a budapesl 
nyomtatott köriéi 
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vezető emberei ef 
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man. Mezei Mói 
dr. FriedmamA 
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a vádlott védelnif 
segített magán, 
vivőt bízott meg.| 
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— Női zenei 
mann Amália, 
rágalmazás és 
Gasser Frida ell 
ugyanannak a zel 
és a zenekarból 
Frida azt beszéli 
folytat tisztessége 
aljárásbiró beide] 
vallomásaikra nej 
kijelentette, hogy 
ismeri és tőle ot| 
is kért. Laumanr 
szát visszavonta.

— Nagy csal] 
Sándor, a keresi 
óta a budapesti 
nan, úgy látszij 
ügyészség egyelő: 
eljárást ellene s 
rendelését is, mii 
vényszúki biróra £ 
gálóbiró megbíz ál 
délelőtt hosszabl 
nek természetes 
elrendelése lettj 
latos tagadása m 
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— Pénzügyei 
elmozdított final 
László, továbbá 
Sándor kereskedj 
a budapesti töm 
hogy egymással 
tárt olyformán, 
czákat kért Schvl 
aláírták a nélküli 
zödtek volna. Mii 
összeg, a melylyí 
állottak a sulyosl 
tett Ballon M;| 
mása. hogy 
pénzügyőrük elét 
Kuszka Miklós 
elejtette a vádat 
sál vádolta. Dr. 
lében felmenteni | 
Soma és dr. Fel 
két pénzügyőr c.j 
Rést látnak. Sl 
hosszú beszédben" 
megszakított, azll 
esete forog fenn.l 
tette, a más hárl 
hamisítást ái| 
Szatmárit tiz 
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ogvesztésre itéitl

geti főbe:
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el az üm
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tagjai n
országos
den, e
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rokona, is
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Kinevezés. Al
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törvényszékhez j| 
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győri kir. törvén 
törvényszékhez 
ügyi m. kir. min 
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képviselőház ein] 
oöki titkárt képv 
Gyula képviselőit 
togédtitkárrá, 
köyviselőházi fogj
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A följelentés czélja az, hogy ő a büntetéstől megré­
mülve, térjen vissza ismét hozzá. Érdekes, hogy egyik 
félnek sem volt tanúja. A biró a felek kihallgatása 
„tán Vincze Rózát a lopás vádja, alól fölmentette, 
mert — így szol az ítélet — a sertett fél a vádlott 
tagadásával szemben a vádat semmivel sem tudja 
bizonyítani. Kimondta egyszersmind a biró, hogy a 
nyugta a panaszlott nő tulajdonát képezi s az Ítélet 
jogerőre emelkedése után neki visszaadandó. Az ítélet 
ellen a panaszos háziúr fülebbezett.

Igazságügyi kinevezések. Ó felsége az igaz­
ságügyminiszter előterjesztése folytán Joannovits 
Q",me temesvári és Szász Béla kolozsvári-törvény­
széki bíróknak, valamint Baky József kun-szent-mik- 
lósi, Csegezy Mihály tordai. Follmann Alajos Bu­
dapest Vili — X. kerületi, Pap Sándor nagybanyai és 
Reth Nándor bajai járásbiráknak «Ítélő táblabirói* 
czimet és jelleget adományozta; továbbá az igazság- 
ügyminiszter dr. Te'rfí, Gyula ráczkevei kir. járásbiró- 
sági aloirót a budapesti kir. Ítélőtáblához tanácsjegy- 
zőül rendelte be; es végül Szabó László medgyesi 
bir. járásbirósági dijnokot a lugosi kir. törvényszékhez 
Írnokká nevezte ki.

_ A kepviselőház alelnökének btinügye. Báró 
Jlonibach Sándor nejének ßokross Elek volt ügy­
véd. a kepviselőház alelnöke ellen tett följelentése 
üdében az elrendelt bünvizsgálat vezetés t — mint 
nekünk Kolozsvárról sürgönyzik — Bodor viz.-gáló- 
birótól elvették s Issekutz vizsgálóbírónak adtak át. 
Az ügy vezetésétől elmozdított vizsgálóbírót a báróné 
tudvalevőleg azzal vádolta annak idején, hogy a 
válaszút! kastélyban az ó kihallgatásáról felvett jegy- 
zvkőnwbe az ó vallomásától eltérő adatokat vett be.

— A lipótvárosi vezéremberek az esküdtszék 
előtt. Esküdtszéki tárgyalás lesz csütörtökön, e hó 
15-én. a budapesti sajtóbirúság előtt. A sajtópörre egv 
nyomtatott körlevél adott okot. melyben Eibenschütz 
Sándor volt nagykereskedő erősen kikelt a Lipótváros 
vezető emberei ellen s a többek közt «hamis tanukat 
szerző, tarsadalomirtő klikk»-nek es minden egyébnek 
elnevezte őket. A megtámadottak közül csupán hár­
man Mezei Mór a kerület orsz. képviselője, továbbá 
dr. Friedmann Bern.U és dr. .Mezei- Sándor ügyvé­
dek fordultak a-: esküdtekhez elégtételért, előre is ki- 
jei-ntve. hogy a vádlottnak teljes bizonyítási szabad­
ságot adnak. Különös, hogy nem akadt ügyvéd, a ki 
a vádlott védelmét elvállalta volna. Eibenschütz úgy 
segített magán, hogy védelmének vitelével egy könyv- 
vivőt bízott meg. A sajtótörvény értelmében ugyanis 
az esaüdtszvk. tárgyaláson tudvalevőleg nem-ügyvéd 
is szerepelhet védőként.

líöl zenekar a büntetőbíróság előtt. Lan-
mann A: alia. egy budapesti női zenekar tagja, 
ráza'.mazás <.-« becsületsértés miatt emelt panaszt 
Gasser Frida ellen, a ki korábban szinten tagja volt 
Bgvanacuak a zenekarnak, de időközben férjhez ment 
e« a zenekari -1 kilépett. X följelentés szerint Gasser 
Fr.da azt beszélte Laumann Amáliáról, hogy nem 
foiytat 1 sztesseges életmódot. Tanuképen Kabdebó 
al ..rásbiró beideztette a zenekar összes nőtagjait, de 
vallomásaikra nem volt szükség, mert a vádlott nő 
kLeler.tette. hogy a panaszosnót tisztességes nőnek 
ismeri ts tőle ott a tanuk előtt mindjárt bocsánatot 
is kert. Laumann Amália ezzel megelégedett s pana­
szát visszavonta.

Nagy csalás a kereskedelmi banknál. Fried 
Sander, a kereskedelmi Lank tisztviselője tegnap dél 
y.i a budapesti törvényszék fogházában van, a hon­
nan. úgy latszik, nehezen fog kiszabadulni. A kir. 
ücye-zseg egyelőre csalás büntette czimén indított 
v ne s indítványozta a vizsgálati fogság el-
r-cd-ié.-ét i\ mire a törvényszék Czúrán István tör­
vényszéki bíróra bízta a vizsgálat vezetését. A vizs­
gálóbíró megbízásából Puscariit Gyula albiré ma 
délelőtt hosszabb kihallgatás aiá fogta Friedet, mely­
nek természetes következménye a vizsgálati fogság 
elr«ndelese lett. A vizsgalat, a gyanúsítottnak állha­
tatos íagada^a miatt előreláthatólag hossabo időt fog 
igénybe venni.

Pénzügyőrök a kincstár érdekel ellen. Két
‘■ re n lináncz, Szatmári/ Károly é< Fiiiöp 
Lá'-ié. továbbá Sonnenschein Ábrahám és Schvurcz 
S. • . r kereskedők közokirathamisitás miatt állottak 
a b idapesíi törvényszék előtt. Az volt ellenük a vád, 
hogy egymással összejátszva megkárosítottak a kincs­
tárt clyfcrmán, hogy Sonnenschein czukorkiviteli bár* 
szikit kert Srhvareztól, s azokat Fülöp és Szatmári 
aláírták a nélkül, hogy a ezukor kiviteléről meggyő­
ződtek volna. Mindössze csak 29 irtot tesz ki az az 
összeg, a melylyel a kincstárt megrövidítették s ezért 
íiiGttafc a snlvos vád alatt, a melyet némileg enyhí­
tett Ballon Márkus adótárnoknak az a tanuvallo- 
iv-3. ; _-v v mindent ala szokott Írni, a mit a
pénzüj 
Kuszk i

Írok elvbe tesznek. . X bizonyít ás befejeztével
Mik lós kir. alti fi- hwari zczal szemben

a Vei.dal, mig a többieket küzeikirathamisitás-
lla. 1Or. Friedj; Kinn El rn.it ennek követkéz-
rnec:teni kérte védenezét. mig dr. Bleuer
dr Feleki Be•la azt fejtegette k. hogy ők a

ugyu r c-elekedeítében egyszerű hivatali vissza-
tuak. Sonnensifiiéin vedóje 1?gy végnélkül

aoma és 
i-t pém
{fest la
bcs-zu beszédben, r.ieiyet Verovácz elnök mindegyre 
leszakított, azt igyekezett bizonyítani, hogy «csalás» 
sst* forog fönn. A törvényszék Schwarczot felmen- 
Ktte. a más három vádlottra nézve pedig közokirat- 
hamisítást állapítva meg, a 92. §. alkalmazásával 
szatmárit tiz hónapi. Fülöpüt es Sonnenscheint 
lyolcz nyolez havi börtönre és üt évi politikai 
ogvesztesre iteite.

MULATSÁGOK,
— A margitszigeti országos vásár. József lő 

aerczeg ma délelőtt ‘/,12 órakor fogadta a margitszi- 
fuherczegi kastélyban a Gyermekvédő Egyesü­

lt küídüttségét. Baro Maleomes Jeromosné, mint a 
tüidö'.tség szónoka szép beszédben köszönte meg a 
gyermekvédő Egyesület nevében a főherczegnek rend- 
i:vü.i kegyességét. József főherczeg erre Így felelt : 
Nagyon ürültem, hogy a Margitszigetet válasz- 
lOtták erre a nemes ezt-ira. Igen szívesen en­
gedtem át a szigetet egyesületüknek. Azután 
:2jr.á,atát fejezte ki, hogy ő maga nem jöhet 
ti-az ünnepre, a melynek teljes sikert kíván; meg­
kezdett honvédparancsnoki kőrútjának programmja 
lehetetlenné teszi, hogy junius JS-án a fővárosban 
fogyva. Kő.ításba helyezte azonban, hogy családjának 
tag;ái meg fogják látogatni az országos vásárt. Az 
Országos vasár nagy rendező blzoltsótga holnap ked- 
3«!. e hó 13 án. délután öt órakor, a megyeháza 
termében ülést tart. melyre a bizottsági tagokat az 
»lnökség ez utón hívja meg.

GYASZROVAT.
Gróf Mikes Miklós főrendiházi tagot, mint Kolozs­

várról táviratozzák. ma délután temették el nagy 
diszszel. A temetésen Jósika államtitkár, az elhunyt 
rokona, is résztvett.

A hivatalos lap junins 11. számából.
Kinevezés. A király Eisenihal Ferencz főszám- 

tanácsost a horvát-szlavon országos kormány szám­
vevőségi hivatala igazgatójává, Manojlorics Szilárd 
számtanácsost pedig ugyanazon hivatal főszámtaná- 
csosává ; a m. kir. iguzságügvminiszter dr. Szalay 
Béla borosjenui kir. járásbirósági aljegyzőt az aradi 
és Geszti Ármin temesvári ügyvédet a temesvári kir. 
törvényszékhez jegyzőkké, továbbá Tóth Aurél deb- 
reczeni. Incze Dénes nagybányai kir. járásbirósági 
joggyakornokot a dicsőszentmártoni kir. járásbíróság­
hoz, Csizmadia András és Eckensberger Karoly 
íyőri kir. törvényszéki joggyakornokokat a győri kir. 
törvényszékhez aljegyzőkké, a vallás- és küzoktatás- 
űgvi m. kir. miniszter Buday Pál okleveles tanítót a 
tnátyfalvai állami elemi iskolához rendes tanítóvá, a 
képviselóház elnöke JlJeress István képviselőházi el­
löki titkárt képviselőházi elnöki tanácsossá, Andor 
Gyula képviselőházi elnöki fogalmazót képviselőházi 
segédtitkárrá, Orczy Dezső képviselőházi irodatisztet 
^»viselőházi fogalmazóvá és Fogt Nándor képviselő-

házi Írnokot képviselőházi irodatisztté; a lőcsei m. 
kir. pénzügyigazgatóság Greser Alfréd és Szláby 
Győző adóhivatali gyakoinokjelölteket a késmárki kir. 
adóhivatalhoz díjtalan gyakornokokká nevezte ki.

* TÁVIRATOK.
Beichenberg, junius 12. Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A szoczialisták tegnap szabad ég alatt 
népgyülést tartottak, melyen körülbelül 15.000 ifömet 
és cseh munkás vett részt s melyben határozati ja­
vaslatot fogadtak el, a mely követeli az általános sza­
vazati jogot, minden 20 éves polgár- és minden 20 
éves polgárnő részére valamennyi autonom és poli­
tikai képviselőtestületre vonatkozólag. A népgyülésen 
a meghívott cseh és német képviselők küziil csakis 
Lamanek volt jelen, ki az ifjú csehek nevében a 
munkásoknak kilátásba helyezte az ifjú csehek támo­
gatását az általános szavazati jog érdekében. Baser, 
a munkások egyik vezetője azonban óva intette társait, 
hogy ez ifjú csehek Ígéreteit komolyan vegyék.

Kladno, junius 12. A kerületi főnökség hirdet­
ményt tesz közzé, mely a gyülekezéseket az utczákon 
eltiltja és elrendeli, hogy a korcsmák esti 10 óra után 
bezárassanak. Prágából 26 csendőr érkezik ide egy 
hadnagy parancsnoksága alatt. A SS. gyalogezred két 
zászlóalja és egy vadász-zászlóalj külön vonaton kö­
vetni fogják a csendőröket. A sztrájkolok az egyes 
tárnákban megakarták akadályozni a kazántüzelést, 
elűzték a gépészeket és csak a szivattyúkat dolgoz­
tatták, hogy a vizek el ne áraszszák a tárnákat.

Kladnó, junius 12. A Ronesz-bányában tartott 
eredménytelen tárgyalásról visszatérő ötezer sztrájkoló 
erőszakkal be akart hatolni a Poldi-kolióba és kövek­
kel dobálta a kohót. A zavargókat katonaság 
verte szét, egy embert letartóztattak. A mun­
kások sztrájkbizottsága felhívást intézett a mun­
kásokhoz, a melyben felszólítja őket, hogy nyu­
godtan viselkedjenek, óvják meg a rendet, sehol 
se csoportosuljanak és ne hallgassanak oly emberekre, 
a kikről nincsenek meggyőződve, hogy csakugyan 
javukat akarják. Az utczákon szakadatlanul katonai 
őrjáratok czivkálnak. Most teljes nyugalom van. A 
Bresson és az Eugarthbánya mérnökeit a sztrájkolok 
az éjjel megtámadták és nem eresztették le őket az 
aknukba. Erre csendőrség és katonaság kísérte a 
mérnököket az aknákhoz.

Berlin, junius 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A birodalmi gyűlést valószínűleg 
csak julius 11-ikére fogják egybehívni.

Berlin, junius 12. (Az Egyetértés iu- 
dósitójának távirata.) A Norddeutsche All­
gemeine Zeitung-nak egy félhivatalos ezikk 
a következőt irja : A katonai törvényjavas­
lat újólagos elvetése által a hadsereg meg­
erősítésének kérdése nem tűnik el a napi- 
rendréy. Okos ember nem hiheti, hogy 
Németországban oly államférfin juthatna 
kormányra, a ki elég könnyelmű és lelki- 
ismeretlen volna Lieber indítványát pár­
tolni. mely valamennyi szakértő véleménye 
szerint a hadsereg gyengítését eredmé­
nyezné. (N. Fr. Pr.)

Bern. junius 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Noha a Svájcz a Pays le Gex-et jelen­
tékeny vámkönnyítésekben részesítette, Bizet fran- 
czia képviselő Thory faluban mégis igen heves 
beszédet tartott Svájcz ellen. Azt mondá egyebek 
közt, hogy a Pays le Gexnek még annyi borjut 
se szabad Svájczba bevinni, mint a mennyi taní­
tója van. Az orosz császárnak köszönhetni, hogy 
a Pays de Gex Francziaország birtokában maradt. 
A Svájcz kicsinyke kis ország, de még kisebb is 
lehet. (N. Fr. Pr.)

Paris, junius 12. Camot köztársasági elnök 
ismét gyengélkedik és a minisztertanács holnapi 
ülésén nem fog elnökölni. Este az orvosok tanács­
kozást tartanak, hogy megállapítsák, váljon az 
elnök egészségi állapota mengengedi-e, hogy a 
tervezett utat Bretagneba megtehesse. Azt hiszik, 
Carnot hajlandó lesz az utat a törvényhozási vá­
lasztások utánra elhalasztani.

Paris, junius 12. A konzultáczió czéljából Car­
not köztársasági elnökhöz meghívott Brouardel, 
Planchont és Potain orvosok megállapították, hogy 
a köztársasági elnök állapota, habár komolyabb 
aggodalmakra nem ád okot, mégis nagy kíméletet 
igényel. Az orvosok a bretagni utat határozottan 
megtiltották.

Paris, junius 12. Báró Mohrenheini nagykövet 
tegnap elesett és ficzamodást szenvedett. Az orvo­
sok egy heti fültétien nyugalmat ajánlottak.

Lyon. junius 12. A l.yon-füldköz.i tengeri vasút 
egy volt hivatalnoka gyanús tünetek közt megbe­
tegedett. A betegséget még a délvidéken kapta.

Krisztiania, 12. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A storthing elfogadta Prahl javas­
latát, hogy hét magasabb rangú tisztet idézzenek 
meg, hogy felvilágosítást nyújtsanak a fegyvertá­
rakban 1884-ben történt eseményekről. Egyúttal 
megállapította a hozzájuk intézendő kérdéseket is. 
A storthing e felhívásának a kormány meg fog 
felelni. A rendes hadseregben és a honvédségnél 
beszüntették a zászlóaljgyakorlatokat; az ujonezok 
azonban az ujoncziskolák végzése után még 72 
napig fogják a gyakorlatokat folytatni.

Kopenhága, junius 12. A király ma délelőtt a 
Danebrog gőzösön ideérkezett és a királyi család tag- 
je.i és a miniszterek által fogadtatott. Rövid tartózko­
dás után a kiráy tovább utazott Bernshorffba, a hol 
a nyarat tölti.

London, junius 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Noha az irek Sexton visszalépését 
lehetőleg csekély jelentőségűnek iparkodnak feltün­
tetni, a saját táboruknak eme szétforgácsolása az 
angol radikálisok elégedetlenségével szemben Glad­
stone többségére mégis veszedelmes lehet. (N. 
Fr. Pr.)

Róma. junius 12. A pápa a mai konziszto- 
riumban kinevezte a már jelzett öt bibornokot és 
sok püspököt praekonizált. Az utóbbiak majdnem 
kizárólag olaszok vagy czimzetes püspökök.

Belgrad, junius 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A király ma hosszabb kihdflgatá- 
son fogadott néhány radikális képviselőt, közöttük 
Pasicsot és Gruies Szava tábornokot.

Belgrad, junius 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Udvari körök állítása szerint a 
király rossz néven veszi Garasanintól, hogy lapjá­
ban a Videloban még a közönséges gyilkosságot is 
politikai bosszú szempontjából Ítéli meg és mind­
annyiszor az il^en eseteket a radikális párt rová­
sára irja. így történt ez a legutóbbi időben is. Az 
usiczai kerületi főnők a Videlonak hivatalos helyreiga- 
itást küldött, melyben konstatálja, hogy tényleg meg­

történt, hogy egy parasztot kőolajjal leöntöttek és 
felgyújtottak ; ez a paraszt azonban semmi párt­
nak tagja nem volt, hanem közönséges gonosztevő 
volt, ki czinkostávsaival összeveszett, a kik azután 
rajta elkövették a hajmeresztő, embertelen gyilkos­
ságot. A tettesek hárman voltak és a hato­
sáénak sikerült is őket elfogni és a bíróságnak 
átadni.

Bélgrád, junius 12. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.)Az áthoszi klastrom szerzetesei a porta 
beleegyezésével Baziliosz igumen vezetése alatt egy 
szerzetes deputácziót küldöttek Belgrádba a király 
üdvözletére. (N. Fr. Pr.)

Szófia, junius 12. A fejedelemnek és nejének 
ma nyújtották át a lakodalmi ajándékokat. Höl­
gyekből álló küldöttség Stambulow miniszterelnök 
nejének vezetése mellett értékes fejdiszt és jóté­
kony alapítvány czéljából 130.000 frankot nyújtott 
át. Petkow polgármester a városi tanács élén a 
város ajándékát adta át, mely száz személyre való 
ezüst asztalkészletből és egy XV. Lajos korabeli 
stilü asztaldíszből állott.

Pétervár, junius 12. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Gróf Kálnoky leg­
utóbbi beszédje alkalmából azt hangoztat­
ják a lapok, ha Ausztria-Magyarország po­
litikája ezentúl is csak úgy mint eddig -a 
német nyomokat követi, akkor Kálnoky 
nyilatkozatai nem egyebek üres hangnál. A 
Novoje Vremja sajnálja, hogy Kálnoky gróf 
a német támadásokat nem mellőzte hall­
gatással és azt mondja, hogy Kálnoky 
ezzel méltóságának ártott. A vezető körök 
gróf Kálnoky expozéjával szemben kevésbé 
szkeptikusak mint a sajtó. De úgy látszik, 
hogy gróf Kálnoky legutóbbi fejtegetései ő 
rajok is kínos benyomást gyakoroltak. A 
czár Gierszszel kívánt beszélni és ámbár 
Giersznek a legnagyobb nyugalomra van 
szüksége, szombat este mégis Gacsinába 
utazott, a hol a czárral konferált. A tőzsde­
lap ellenben azt állítja, hogy a helyzet 
majdnem tisztázva van. A lap meg van 
győződve, hogy gróf Kálnoky biztosítékkal 
bir arról, hogy a pétervári diplomácziában 
Ausztria-Magyarországra kedvező fordulat 
van készülőben és hogy másrészt a bécsi 
kabinet itt hasonló biztosítékokat nyújtott. 
(X. Fr. Pr.)

Pétervár« junius 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Hir szerint 1894. január 
1-én a czár ukázt fog kibocsátani, melyben 
a Szilériéiba való száműzetést megszünteti.

Pétervár, junius 12. A czár ma fogadta 
Giers minisztert, a ki újra átveszi a kúlügyek ve­
zetéséi.

Pétervár, junius 12. A birodalmi tanács mai 
teljes ülésében jóváhagyta a törvényjavaslatot, 
mely a pálinka-eladási cgyedáruságot Perm, Ufa, 
Orenburg és Szamara kormányzóságokban behozza, 
továbbá jóváhagyta a birodalmi tanács a tőzsde- 
üzérkedés ellen irányuló törvényjavaslatot, mely 
főleg orosz aranyfondokban és aranyváltókban 
tiltja el a különbözeti üzleteket és a tőzsdét a 
pénzügyminisztérium részéről szigorúbb ellenőrzés 
alá fogja helyezni.

Newyork, junius 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Newyork Boraidnak jelentik 
Buenos-Ayresből, hogy a kabinettel együtt a had­
sereg és a tengerészet legfőbb emberei benyújtot­
ták lemondásukat.

A kolera.
Allaiaa, juuius 12. Tegnap itt kilencz koleragyanus 

halálozás történt.
Stockholm, junius 12. (Az Egyetértés tudósitójá­

nak távirata.) A kormány elrendelte, hogy a svéd 
tengerpart különböző pontjain kilencz koleraállomást
létesítsenek.

London, junius 12. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A kolera beliurczolásának megakadályozása 
végett a kormány elrendelte, hogy az angol kikötőkbe 
érkező valamennyi hajót a legszigorúbban megvizs­
gáljanak, a mit már a mai nappal meg is kezdtek.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, junius 12. Vuics pénzügyminiszter, ki 

Monchicurt kíséretében Becsben járt, hogy a berlini 
Handelsgesellschaft és állítólag a Länder banknak 
részesülésével is kibocsátandó negyvemnilliónyi 
kölcsön megkötése ügyében tanácskozásokat folytas­
son, távirati meghívásra ma ismét Belgrádba érkezik.

A valuta-tárgyalások.
Vasárnap tanácskozott Wekerle miniszterelnök 

az osztrák pénzügyminiszterrel azokról a további in­
tézkedésekről, a melyek a valuta-rendezési terv 
keresztülvitele érdekében az év folyamán még teen­
dők lesznek. A két pénzügyminisztérium főhiva­
talnokai pedig hétfőn kezdték meg a tárgyaláso­
kat, melyek előreláthatólag az egész héten át tar­
tani fognak.

A tanácskozások folyamán meg lesznek állapi- 
tandók azok a törvényjavaslatok és egyezmények, 
melyek a jövő őszi országgyűlési ülésszakon a 
valutaügyben a törvényhozás elé lesznek terjesz- 
tendők.

Három javaslat készül. Az egyik vonatkozik a 
kötelező számítás behozatalára s ezzel kapcsolato­
san a jogviszonyok szabályozására és az érmefor­
galom rendezésére. A második az államjegyek egy 
részének bevonását fogja elrendelni. A harmadik 
azokat az intézkedéseket tartalmazandja, a melyek 
az osztrák-magyar bankkal szemben a kötelező 
számítás behozatalával megállapitandók.

A kötelező számítás behozatala az első lépés az 
uj valuta törvényes átalánositására. Az 1892-iki 
valutatörvényekben a fizetés és számítás a korona- 
értékben fakultative mondatott ki. Megadatott min­
denkinek a jog osztrák értékben fennálló adóssá­
gokat a koronaérték érméiben leróni, s szabad 
volt már koronaértékben számítani. E joggal élt 
is úgy az állam, mint a magánforgalom. Számos 
részvénytársaság, a mely azóta alakult, már rész­
vényeit koronaértékben állította ki. Számos ma­
gántársaság kötvényeit koronaértékben bocsátotta 
ki. A két állam pedig kibocsátotta a koronajára­
dékot.

A koronaérték tényleg azonban még nem lépett

életbe. A biró ítéletében, a miben érték kifejeztetett, 
mindig osztrák értékben Ítélt. Ámbár adós és hi­
telező közt érték nem fejeztetett ki, a jogvédelem 
mindig az volt, hogy a kötelezettség osztrák ér­
tékre szól s igy is állapíttatott meg. A kötelező 
számítással azonban az osztrák érték meg lesz 
szüntetendő, az átmeneti időt felváltja a végleges 
helyzet és az egyedüli törvényes érték a korona­
érték lesz, úgy mint az a valutatörvényekben sza- 
bályoztatott.

Az uj helyzetnek vannak következményei. Ren­
delkezni kell arról, hogy régi, még osztrák értékben 
keletkezett adósságok az uj értékben, mikép lesznek 
lerovandók. Figyelemmel kell lenni továbbá más 
körülményre is. Az osztrák érték megszüntetésével 
bevonatnak és részben már bevonattak az összes, 
a régi pénzértéken alapuló pénznemek. Számos 
régi fizetési kötelezettség á|l fenn, a hol a fizetés 
teljesítése oly éreznemben köttetett ki. a mely már 
nem lesz forgalomban. A szerződés betüszerinti 
megtartása tehát lehetetlenné fog válni. Polgári 
törvénykönyvünk nem lévén, hiányoznak ez irány­
ban még azok az átalános törvényes rendelkezé­
sek is. melyek az osztrák polgári törvénykönyvben 
és más hasonló kódexekben foglaltatnak. A hiányt 
tehát specziál-törvénynyel fog kelleni pótolni.

A kötelező számítás behozatala után már úgy 
az állami, mint a magántársulati számadások egye­
dül a koronaértékben fognak vezettetni. Állami 
budgetek, váltók, kötelezvények, számlák az egész 
forgalmi élet alkalmazkodni fog az uj rendszerhez. 
Hogy e fizetések tényleg a koronaértékben teljesít­
hetők legyenek, kell egyúttal arról is gondoskodni, 
hogy elegendő koronaértékre szóló pénz létezzék. 
Gondoskodni kell tehát arról is, hogy a bank­
jegyek is koronaértékre szóljanak és az osztrák 
értékre kibocsátottak ily uj jegyekkel kicseréltes­
senek.

A kötelező számítás még nem a készfizetés, de 
oly lépés, mely azt szükségkép megelőzi. Sokan 
megróják azt. hogy ime, már egy éve, hogy meg­
hozattak a valutatörvények, de még minden a 
régiben van. Ez kétségtelenül igaz, de azt 
hiszszük, hogy nem is képzelhette józanul senki a 
valuta-rendezés befejezését ily rövid idő alatt lehe­
tőnek.

A legnehezebben túl vagyunk. Az aranybeszer­
zés sikerült és már majdnem be van fejezve. 
A mi még hátra van, az aránytalanul csekély a 
szükségelt összmennyiséghez s ahhoz képest, a mi 
már megvan. De az aranyat még venni kell, s ha 
már a pénzverés be is végeztetett, még más elő­
feltételek is teljesitendők, mielőtt a készfizetések 
kötelezően dekretáltatlialnának. A fennálló, külön­
ben már csökkenő ázsió nem gátolja a valuta­
rendezés előrehaladását és meg fog szűnni 
még a készfizetések felvétele előtt. A köte­
lező számítás meg fogjn ismertetni a fogal­
mat az uj fizetési rendszer jellegével és a közön­
séget hozzá fogja szoktatni. Eleinte bizony némi 
kellemetlenséggel fog járni. Nálunk ugyan meg­
kedvelték a papírpénzt és a kényelmes kis pa- 
pirczimleteket. Az egyforintos és ötforintos nagy 
szerepet játszott. Ettől cl kell búcsúzni. Ezek he­
lyett az ezüztpénz és a váltópénz használata fog 
átalánosan elterjedni. Sőt azt hisszük, hogy a tíz­
forintos bankjegy élete is rövid tartamú lesz, 
mert aranypénzrendszerrel a kis papirjegyet nem 
tartjuk összeférhetőnek.

A készfizetések felvétele és a fémpénzforgalom 
véglege§itése felé egy nagy lépés fog történni, ha 
bevonatnak az egyforintos államjegyek. Ez ügyre 
és jelentőségére egy legközelebbi czikkben vissza­
térünk.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A soroksári Dunaág. A nagy mérvben elisza- 

polt soroksári Dunaág vizének kőzegészségi szempont­
ból élő vízzel való ellátása czéljából úgy a felső, 
mint az alsó szakaszon szükséges munkálatok már az 
1891. és 1892. években történtek meg. A felső sza­
kaszon — a gubacsi tápzsilip felett kiemelt huszonöt 
méter széles csatorna azonban az 1891. év óta több­
ször bekövetkezett nagyvizek folytán nagy mérvben 
feliszapoltatott, minek folytán gróf Bethlen András 
füldmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy ezen - 
közegészségi szempontból oly fontos élő vizvezeiő 
csatomat kitisztítja. A kikotort anyagnak ezéiszerü 
elhelyezése iránt is történik gondoskodás, a mi által 
jövőre az eliszapolás mérve csökkenni fog. Ezen mun­
kálatok a budapesti folyammérnöki hivatal vezetése 
és felügyelete alatt a folyó évben vállalatilag fognak 
eszközöltetni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A gödöllői nöl kózimunkaliiállitás a legjobb 

siker reményével kecsegtet. Az asszonyok és a kis­
asszonyok gyűlést tartottak, melyben megállapították, 
hogy naponkint felváltva hat asszony, tiz kisasszony 
fogja a házi asszony, illetőleg házi kisasszony szerepét 
vinni, kik a vendégeket kalauzolni s azoknak a tár­
gyakat magyarázni fogják. A junius 17 iki megnyi­
tási ünnepélyre meg van hiva gróf Csáky Albin. Ber- 
zeviczv Albert, Beniczky Ferencz pestmegyei főispán, 
Füldváry alispán, Várady Károly képviselő és inás 
notabilitások.

= A mlllennáris kiállítás és az állatkert. A
következő felszólalást vesszük : A mi eddig meseként 
tűnt fel, hogy tudniillik a kiállítás tartamára az 
állatkert ingyen nyittassák meg a nagy kö­
zönségnek, mint a miniszter elhatározása hivatalos 
alakban nyert megerősítést. Nem kívánok hosszasab­
ban ezen terv czélszerütlensége, mondhatnám kivihe­
tetlen volta felett elmélkedni, csupán röviden, teljes 
tárgyilagossággal sorolom fel, azt hiszem helytálló és 
hosszas tapasztalaton alapuló, nem annyira kifogá­
saimat, mint inkább aggályaimat. Első sorban is 
különösnek tűnik fel az, hogy a mikor a minisz­
ter igen helyesen olyan éber őrködést tanúsít a 
városliget iránt s mintegy ünnepélyes ígéretet tesz a 
növényzet kímélését illetőleg : akkor áldozatul akarja 
oda dobni az állatkertet, egy közhasznú kulturális 
intézetet, a hol a rombolásra tízszeres tér nyílik, hogy 
ott nem csupán a növényzet, de az állatok is tönkre 
tétessenek s megsemmisüljön annyi évtizednek folyto­
nos küzdelmek árán, nagy és önzetlen munkával ki­
vívott eredménye. Megsemmisüljön akkor a midőn az 
óriási akadályokat leküzdve, fejlődik, népesül és biz­
tosítottnak hiszi jövőjét. Legyünk őszinték ! ki ne ismerne 
határtalan kártékony kedvteléseit a főváros közönsége 
azon részének, a mely ingyen juthat, gondozott, rendben 
tartott közhelyekre. Élő példa erre a városliget. Minő 
mérvben fokozódnék ezen bősz szenvedély egy olyan félig- 
meddig zárt helyen, a hol a tömeg egyszerre válnék 
korlátlan úrrá. Hiszen akkor nem csupán minden fa,
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bokor, de minden állat mellé kellenék egy szuronyos 
őrt állítani. És vajon a tisztességes müveit közönség 
nem-e kerülné azt a helyet, a hol egy ilyen tömeg 
rakonczátlankodik ? De tekintve a czélt 1 kérdem minő 
kárpótlás a nagy közönségnek a városliget helyett 
egy 30 holdnyi teljesen beépített és befásilott, tágas 
nagy udvarokkal elzárt terület. Mint mások az 
állat és növényhonositó társaság is gyarapodásul 
akarja felhasználni a kiállítási évet. Eddigi mű­
ködésének koronájául ép azon időre kivan ma­
radandó költséges befektetéseket eszközölni s az­
zal részéről is hozzájárulni a nemzeti ün­
nep fényéhez, de ezan kiadások tetemes részét 
épen a kiállítás alkalmából a fővárosban időző nagy 
közönség anyagi ‘támogatásából gondolja beszerezhetni. 
Máshol az állatkertek fenntartásához úgy a hatóságok 
mint egyesek készségesen járulnak hozzá, segítik, tá­
mogatják, istápolják és mint közös tulajdont tekintik, 
a melynek fejlesztését minden egyes polgár kötelessé­
gének ismeri. Miért történjék ép Budapesten ennek 
az ellenkezője? Szomorú volna, hogy ha a mlllennáris 
kiállítás, ezen országos nemzeti ünnep csupán egy 
közhasznú kulturális intézmény megsemmisítésével 
jöhetne létre. Serák Károly, az állatkert igazgatója.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Görög pénzügyek. Mint Athénből táviratilag 

jelentik, a görög hivatalos lap mai számában közzé­
tett királyi rendelet a 100 millió franknyi kölcsön 
felvétele tárgyában, a kölcsönre vonatkozó következő 
egyezményeket tartalmazza:

1. A Hambro és fia londoni bankházzal való egyez­
ményt a kölcsön kibocsátásáról; 2. a nemzeti bank­
kal, a jeniai és az epiro-thessahai bankkal való egyez­
ményt a bankok állal alakított önálló pénztár tárgyában, 
mely a kölcsön fedezésére rendelt adók közvetlen besze­
désével van megbízva. A kölcsön czélja. hagy a 1G1 „ mil­
liónyi régibb keletű államadósság, továbbá a körülbelül 
IC millióra rugó függő adósság nagyobb része törlesz­
tessék. A kölcsön fennmaradó nagyobb része a meg­
levő arany kölcsön amortizálandó kötvényeinek az
1893. évi junius 15-től 1895. évi julius 1-ig bezárólag 
terjedő időben való fizetésére szolgál. Csak egyike a 
lélező aranyadósságoknak, tudniillik a 135 milliónyi 
monopoliumi adósság képez kivételt, melynek ka­
matait továbbra is aranyban fogják fizetni a mono­
pólium bevételeiből. A királyi rendelet azonkívül elren­
deli, hogy julius 1-től kezdve, a nemzeti banknak 
illetőleg a másik két kibocsátó banknak Londonban a 
kényszerárfolvamu kölcsön számlájára a jelen kölcsön 
letürlesztéséig' havonkint egy millió fizettessék papír­
pénzben, az állam kötelezvén magát, hogy az ekként 
fizetett összeget nem veszi fel ismét kényszerárfolyam­
mal a bankoktól. A rendelet ama törvényeken alapul 
melyek a kérdéses kölcsön felvételét megengedik, 
csak azon intézkedése a rendeletnek szükséges, 
hogy törvény által megerősittessék, mely a lé­
tezett kölcsönök hitelezőit kötelezi, hogy szelvé­
nyeik stb. fizetéseként a már emlitett idő alatt 
az uj kölcsön kötvényeit névértékekben al pari 
elfogadják, ha azokat önkéntesen elfogadni nem akar­
ják. Ha ez a szentesítés meg nem történnék, úgy a 
hitelezőktől szelvény fizetésként el nem fogadott köt­
vények bevonatnak és igy a kölcsön ez összegek ere­
jéig kisebb lesz. A Hambro és fia bankház külön 
szerződéssel kötelezi magát, hogy az uj kötvé­
nyek egy részét a kormánynyal megállapított 
árban átveszi, ha azok folyó év végéig eladásra kí­
náltainak. A kötvények, melyek mint már említve 
volt, az államkülcsönök törlesztésére fordittatnának,
1894. január 1 -je előtt alig kerülnek eladásra. A 
Hambro és fia ezég biztosítja a görög kormányt, hogy 
Rothschild Londonban, Bleichrüder Berlinben és más 
befolyásos londoni bankárok a fenti intézkedéseket 
helyeslik.

** Az indiai relácsió és az ezüst ára. Az ezüst 
árának hullámzása folytonos meglepetésekből áll. Mi° 
Amerikából azt jelentik, hogy Cievelandnak sikerülni 
fog olyan többségre szert tenni, a mely az ezüsívá- 
sáriás megszüntetését kimondja s lord Herschellnek 
az indiai értékreformra vonatkozó jelentéséről szóló 
hírek azt sejtetik, hogy Indiában az ezüstveretést leg­
alább is megszorítják, azalatt az ezüst ára ismét^38!4 
pennyre emelkedett. Az indiai értékbizottsag mÜKüdé- 
sére vonatkvzó tudósitásokból azt lehet következtetni, 
hogy az indiai kormány is szilárd relácziót akar az 
ezüst és arany értéke közt megállapítani. Atalában azt 
hiszik, hogy az indiai értékbizottság az úgynevezett 
aktuális relácziót fogadja el, a mely a mi ér­
tékreformunknak is alapja. Már számokat is em­
legetnek , melyek szerint a rúpia Jrtékét IC 
pennyben állapítanák meg aranyban. Ez ugyan a 
barrel relácziónak nem felelne meg egészen, de job­
ban megközelítené, mint a mi relácziónk, a melynek 
megállapításakor azt kellett szem előtt tartani, hogy 
pénzértéke Ausztria-Magyarországban az ezüstveretés 
megszüntetése következtében jelentékenyen emelkedett. 
Ha" Indiában a relácziót csakugyan IC pennvhen álla­
pítják meg, akkor az arány az lesz, hogy 100 arany- 
rúpiáért 150 ezüstrupidt fognak adni, mely arány szerint 
egy unczia standard-ezüst 40.58 pennyt érne ; most csak 
38‘j4 penny az ára. Ezek azonban csak hirek és 
kombinácziók, melyeket hivatalosan még nem erősí­
tettek meg.

** Köszenbánya- és téglagyár-társulat Pesten 
(Dräsche.) Az e vállalat esztergomvidéki bányáiban 
oly sűrűn előforduló szerencsétlenségek alkalmából 
irja a «Magyar Nemzetgazda» legutóbbi százra : «E 
társulat működése hova-tova a gazdasági részből a 
szerencsétlenségek és törvényszéki tárgyalások rova­
tába fog szorulni. Bányáiban és műhelyeiben í.z üzem 
annyi emberéletbe került immár, hogy a nap. sajtó 
alig győzi azokat számon tartani. Úgy látszik azonban, 
hogy a társaság igazgatósága a komoly figyelmezte­
tést,melyben tavaly a iokoui bányaszerencsétlenség alkal­
mából részesült, csak úgy nem veszi föl, mint a korábbi 
gyöngédebb intéseket. Néhány héttel ezelőtt megint 
kigyult és beszakadt a társaságnak egy aknája az 
Anna-völgyi szénbányában, minek következtében három 
ember veszítette életét, mások pedig többé-kevésbé 
megsebesültek. Miután a vizsgálat kiderítette, hogy a 
szerencsétlenség a bányarendőri szabályok mtgsérté- 
sével történt, a mennyiben a légkemencze kürtőjét, 
mely az aknába vezetett, közönséges kőműves epiteite 
minden ellenőrzés nélkül és mikor elkészült, senki 
meg nem vizsgálta, a hatóság a társaság igazgatója: 
Löwy Sámuel ellen bünfenyitő eljárást indított.»

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Jovicsics Miiivoj kereskedő Rozsegában, Pelrovics Illa 
kereskedő Zagubiczában, Petrovics Stevan és fia ke­
reskedő ezég Petrováczon, Parnas Hermann kereskedő 
Tarnopolban, Szabó István kereskedő Ó-Becsén, 
Lalin Károly kereskedő Reichenbergben, Sáfár M. 
kereskedő Verbovszkón, Ippen Róza kereskedő Buda­
pesten (kigyó-uteza), Pollák M. kereskedő Alsó- 
Karlócza, Kemperling testvérek bej. kereskedő ezég 
Becsben, Riener A. és társa gepgyáros Bécsben, 
Marx Venczel szatócs Kraczauban, Schwarzer József 
bej. füszerárukereskedő Brünnben, Smak Pietro Yeru- 
dán, Rudolfer E. és társa bej. kereskedő ezég Galgó- 
ezon, Reiszner Imre festő Pécsett. Sztojkov Luka 
kereskedő Zomborban, Schwerzel Mária kalap- és 
sipkakereskedő Brünnben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 12. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet forgalma szűk mederbem 

mozgott s túlnyomó kínálat miatt lanyha irányt követett,’ 
kivált, midőn Berlinből is jóval alacsonyabb gabona-, 
árakat jelentettek, a búza ára azonban később jobb; 
párisi gabonaárakra kissé emelkedett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.3C, 
8.34, » 33, 8.32, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34„S.35 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.03, 5.02, 5.01, 5 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5.00 mm. 6.15, 6.14 
forinton.
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Xáposztarepcze augusztus—szeptemberre ÖOOO mm 

I4.í>"i írton.

Délután 4 óra 30 perczlcor záródnak : 
szokványboza júniusra ......... ........................ írt 8.20— 8.22

> 8.S3- 8.35 
» 4.94- 4 96 
» 5.—— 5.02 
» 5.28— 6.80
> 6.13- 6.15 
» 14.95—15.05

szosvunvDuza őszre..................... .... „ .
Tengeri júniusra .................................
Tengeri julius—augusztusra.........  .. ..
Jj tengeri 1894. május—juniósra.........
Szokvanvzab őszre................. ............_ ..
íáposztarepcze aug.—szem.-re _

Értéktőzsde.
Az utótőzsde az osztrák-magyar államvasutak klad- 

lói bányáiban keletkezett munkás-siUájk továbbterje­
dése következtében még jobban ellanylmlt s az üzér- 
sfdési értékek a legalacsonyabb napi árfolyamokon 
á ódnak. — Köttettek . Osztrák hitelrészvéuy 338 

3.8 tiri-lg. magyar hitelbank tOC -400.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank -35 — áoö.őO-ig, oszlrák- 
•nagyar államvasut 307 -307.25-ig, dél; vasit* 101.25— 
lü4.ÜO-ig. rima-murányi vas mii 215.-5 —210 ig, ma­
gyar koronajáradék 91.75 —01.85-ig, magyar arany- 
járadék 115.80—115.90-ig.

4 órakor záródnak : Ó.-v.frák liiteb észvény 33S.40 — 
338.50-eu. magvar hitelbank 406.50 406.75 ön. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban! 235 - 235.50-en. 
asztrák-magyat államvasut 307.25—307.50-en. déli 
easut 104.50—t04.75-öri. rima-murányi vasmű 215.75 
—216-on. magyar koronajáradék 91.80—94.82* ,-r>n, 
magyar aranyiarad'k 115.‘K) 115.92' ,-en.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budatiast-iíőbányan.

Kőbánya. . unitts 12 A) Hízott sertés-arak: I. M.tgy. 
slsőrendü: 1. Öreg nehéz (paronkint J00 klerammon 
felüli súlyban) 40 —40*/. kr. — 2. üreg közép (páron- 
kint 300 — 400 kigr. súlyban) 45* ,—46 tr. 3. Fiatal 
nehez (páronkmt 320 Ugrón feiüii súlybanl 18—49 
kr. 4. Fiatal közén (paronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 4<—49 kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 47 — is kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehez (paronkint 280 Ugrón felüli súlyban) 
46 — 46'., kr. 7. Közép (paronkint 220 - 280 ki gr. 
súlyban) 46—47 kr. S. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő suliban) 4.3'•'. — 46 tr. ill. Romá­
niái : 9. Nehez (paronkint 320 kltrron felüli suiy- 
ban) — kr. 10. Közép (paronkint 250 320 kigr. 
súlyban) —. kr 11. Könnyű (paronkint 256 
kiér tei edő suiyban) kr. IV. Romániai ere­
deti (Staeidl: 12 Nei.e (paionkint 21" Ugrón felüli 
suiyban) — kr. 13 Könnyű lparonkint 240 kigrig
terjedő súlyban) -------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkmt 260 kiír. felüli súlyban) 16' , — 471 , kr. 15. 
Közép Iparonkint £20 260 klgr. suiynaa) 46’/,—47 
kr. 16. Komivá (paronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 451 , — 46 kr.

Megpegxses. A I n* i-gvzett árak sniv -rannt és miig a 
szokvány-z-ru Ivvoná-'ü meil-u. nry kilogranm: .-uivn kr.i|- 
czároknan ért-r.óél. Sr.iKvanvszeruleg hízott sertéset tel­
je- (bru:v I -uiyáböl az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A r -- , véteiáraDÓ! a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A -ertv.-ek osztályozásánál azot teljes éiő> smya ve­
tetik irányadónak.

Seríes-létszam : 1 *93. évi junius bo 9 ik nanián 
roll készletben 1<< iis" darab, junius 10. * s 11-ik oapjan 
feíhajtatott 1517 ab. junius 10. és Il ik oapjan eiszállitta- 
tctt 1.349 daran, junius 12 ik napjára maradt készlet­
ben 1 ss.6.30 darab. - A hízott sertés üzl"tirány- 
zata: Változatlan.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs juni - Íz. (.Magyar értékek zárulta.) 4 % -os 

fuldteht-rmenL köt?. 36.1*’. magyar hitelb.-részvénv 
409.25. erdélyi vasut-reszv. —.—. Mag?. nyer.-k.- 
sorsjegy 1 lí.5U. Kassa-oderberg; vasút-rész vény 190.— . 
4* -os craov-áradéit 116. —, Magv. vasul, kölcsön
ez* -:ben 101.50. Alföldi vasut-reszveny 
kei. vasút ill. k 
rész 7. 22
magyar k 
rés.; y. —. 
berlini vál 
lárd'ilí.

Becs :n . 12 tOiztrák értékek záriat-n
hit elint, rész»........> <7 del vasut-reszvenv
4

—, Magy. 
120.70. M. lesz. es váliobank- 

. Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.50. 
.»járadék 94.75 Magvar jelzálog hite lb.- 

Ke.:d -tuen kl.idi:", "szri..iUrrekrc és 
ntésel - . ■ K . |

Osztr. 
105.63,

% osztr. arany ira tek 117.35. londoni váltóár 123 —, 
K roiy La us-vasut-részrcny —. 1864. sorsjegy
195 , 1*60. -oi egy 147 20 török sorsjegv —.
4‘2 V ■ zü.-t-aradéi 98.15. uucagőzbajözási tarsa<ag 
reszv. 377.—. dohary-ruszveuy 1S1 30. union-bank- 
: v. -32), osztrák koronajáradék 96.45, angol*
o-- írák uank-rcszveny 1.50 -. osztr.-magy. allamvasut 
3**7 35. 20 frankos arany 9.79'',. 4'2*^ papirjáradtk 
’.*'23, osztr. hitelsorsjegy 197. — , német bank váltók 
< 0.22. cs. k. arany (vert) 5.SÍ. osztr.-magv. bank-r. 
990.—, e Ica völgyi vasút - részvény 236.50, bécsi 
Bankverein - reszv. 122.20 alpesi részi.-társ. 59 9". 
osztr. Läi -bant 27 S rd 2:.

Délutánt magánforgalom.
Becs. .- 12. i.\ Egyetértés tudósítójának táv- 

záriata, trión a délüláni
ii: o 'Irak hitelrészvény 

* '.73. augol-usztrák bank 
osztrák magyar állam- 

. 1‘lbavölgyi vasút 237, 
rirnamurányi vasmű 

aranyjáradék 
: >k sor-iegv

(Mi tó

ink
i*

n
irt'

BECS! GABONATUZSDE.
- i 2. (A. Egyetértés fűdé 'újának táv- 

. minek kő- 
I jelentések 
nnek követ- 

ív mind ímellett 
tí: bura őszre 
21. > 20. rozs

*■ 31.. 6.57.

Bécs,
irata.) Az üzlet ina-aneni teljesen pangó 
vetkeztoben az általában lanvha költői 
sem juthattak érvényre. Az ári»!vamok 
keztében keveset változtak, az irány 
Litarozoltan knyha volt. K 6: teteti 
8.51, 8.52. '.31. ni. 
t-zre 7.5". 7.7,1 7.51
tenger: julius—;uigu- , -i i 2, > I ;on.

Kész áruban Vr.tun íaujh. a liangulat és kiilö 
Bösen búza sokkal jobban kínálta tolt. Kiadatott 2650 
mm török-becs •. lm:a 76 * . és f,*K.i mm. ó-becsei

+ 2 k. s íié ; irton. Gyűrő*.; írom hónap:a.
Szesz tartó-.«! i.-i-s '■ . n - - a kiéri it . s kereslet 

ln«uy , me.,►* 11 2*.i.< *,.- r ■ • . ■,i:*'\. -,ír

jegyez 17.6"—17.<" . *,.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin mos 12 \ Egyetértés tudósitójának

távirata.) A mt. tn/sd- n i. .gy • n rósz vol: a hangulat, 
mert a választások kimpiicltie iránt még mindig tar­
tanak és azonk völ Sternberg »zökése, ámbár az üzleti 
▼iszonyokkal r*z --■■"n: ,. -1r n -in* . kedvezőt
len benyomás: tesz. fuztr.i!: hilelrf szvényekben állító­
lag bécsi számlára, nagy ,bb ja-i—ok történtek. Jcgvtz- 
net : Osztiuk hitelrészvéuy 175.62. Uiscbnio-Commandit 
184 5". darmriadti bank 136.87, llauísehe Bank 1,39.12. 
drezdai bank 143 ,.,. Handelsge^1 lisciiaft 111.23. nem­
zeti bank 112.37. orosz bank 76 75. osztrák déli 
vasút 43.62. cin..völgyi vasul 102.90. biHtiehradi 
vasút 1'9.fi. I. liuN-bodfiibarhi vasút 209. . varsó-
bécs: vasa*. 2"7 2.3. orosz <b lnvii_-,.ti v, - :; 76.62. 
SvájCZs vasutak szilárdak, l'iotliiard vasul 162.73. ivajez: 
északkeleti vasút 113. , union-vasul 7*.—. svájez;
központi vasút 121.12. mcriil.u!iai-va.-u‘ 152.30. kö­
zép tengeri vasul 101.87. Német vasutak •• endesek- 
lübecki valamivel szilárdabb. 1880-iki orosz kölcsön 
09.9U. keHt kölcsön 69.70. magyar aranviáradék 
96.—, magvar koronajáradék 92 6" oia.-z járadék 
92.—. török sorsjegy 89.5", orosz ruliel 216.50, 
német uj kölcsön 86.62. legújabb —.— . mexikói 
lanyha 73.37. Bányaértekek gyengék. I.auí akolié 
98.87. dortmundi 52.75, bochumi 117.37. g-dsenkir- 
cheni 127.87. harpeni 119. — , Hibernia 100.50. 
Truit 132.—, Llovd-részvénvek 114.25. Hajózási rész­

vények a chikágói kiállítás eddigi balsikere következ­
tében csökkenők.

Berlin, junius 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
96.—, osztrák hitelrész vény 175.60, magyar korona­
járadék 92.60. osztrák déli vasút 43 60. diskontó- 
bank 184.50, 3% os birodalmi kölcsön 86.62. Gyenge.

Frankfurt, junius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák Hi­
telrész vény 280.25, osztrák déli vasút 89.75, dis- 
kontó-bank 184.40, Laura-kohó 99.20. Nyugodt.

Hamburg, junius 12. (Esti tőzsde). Osztrák hitel- 
részvény 279.75. déli vasút részvény 216.50.

Hamburg, junius 12. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 96.50, osztrák aranyjáradék 97.55, osztrák ezüst- 
jaradék 80.80, osztrák hitelrészvény 280.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127 50. osztrák déli vasút 
215.—, olasz járadék 91.75. Bágyadt.

Pária, junius 12. (Az Egyetértés tudósitóiának táv­
irata.) A tőzsde ismét élettelen és üzletiden, de szi­
lárd. Eflektivvásárhisok emelték a 3”:u-os járadékot. 
A külföldi értékek majdnem változatlanok. A spanyol 
járadék emelkedik azoknak a fedezeti vásárlásai kö­
vetkeztében. a kik szombaton a király megbetegedé­
söl szóló hamis hír állal engedték magukat befolyá­
solni. A zárlat szilárd. — Jegyeznek: 3" 0-os 
franczia járadék 98.45. türleszthető járadék 98.35, 
4' 2 "e -os járadék 106.10, Banque de France 3905, 
Credit Fonder 985.—, Sznoz-ré.-z vények 2677.- 
egyiptomi kölcsön 507.50. spanyol külső járadék
66.75, magyar aranyjáradék 97.06, olasz jára­
dék 93.20. uj 3 -os orosz kölcsön 78.80, portu­
gál 3”,,-kos kölcsön 23.—. osztrák Länderbank 
530. —, öltöméin bank 598.12. osztrák-magyar állam­
vasut 650.—. osztrák dé'i vasút 225.—, Rio Tinto 
rézbánya 385.31.

óra AO perczlcor záródnak: 3 % - os fran­
cba járadék 98.42. 4’,,%-os járadék 106.12, türleszthető 
járadék 98.45, magyar aranyjáradék 97.06. osztrák- 
maevar államvasut 650.—, osztrák déli vasút 223.75, 
török dohány-részvéov 376.25. Banque de Paris
663.75, ottornán bank 598.75. török sorsjegy 96.95. 
Szilárd.

London, junius 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96. —. ezüst 38.37. uj spanvol járadék 66.50, olasz 
járadék 92 37, ottoman bank 13.75.

London, junius 12. (Megnyitás.) 2',/ 0-os angol 
consol 99' „.

Külföldi értéktőzsdék z&rluta.
A • arf- ly.imol . r lilríi' hrlyi F7okvynrnk «r.e’-int ké‘7.D*Dzben médiára 

y v:'itr.fr« erteudvk. <* szerint a mellékel- naritá-s i« késznervro va?y 
n'cn *ra tile!M l- uhiinora értendő A ke^rpénz-arfolyamok K-vai. a 
n r :- >ra V n .17 ul*it; > a t'-val vannak megjelölve Magatói értetődik. 
hog> íen 1 atr-zami-a sokhoz meg a transakczió-kültségek. továbbá a 

• 1 e- ui-1 ró: -arfoiyar:-*kho: azfiikivtll meg a mindenkori budapesti 
iungacxio-*ételek t> -rain a-ba veendők. A *-g?.i jelölt ertekek a buda­

it' ". • vv- :en nem ugyeri^tnek. At'Zamita>i árfolyam U' marka vista 
— *;o {r: Kr luu írank vista 4S írt 85 kr

Havana, junius 11. A czukorkészlet itt és Matau- 
zasban 146.304 tonna. (1892. megfelelő idejében 
186.944 tonna volt.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Szatmár, junius 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Időjárásunk kellemesre változott, a mi a hosszas eső­
zés után igen jó hatással van a terményekre. E miatt 
a piaczi árak is változtak. Búza S.20 frt, kétszeres 
7.70 frt, rozs 6.60 frt, zab 6.80 frt, tengeri 5 frt, kö­
leskása 9.20 frt, fehér bab 4.90 frt, tarka 4.20 frt, 
nagybányai aszalt szilva 28 frt, szalonna 48 frt, mé- 
termázsánkint, burgonya zsákja 2 frt.

Junius i_ Ar-
folvam

_ . Különbözet az
Bum- v:r,l„. 7.ir]3t.
r0' 1 hoz kénest 

egyenleg 0FZtr.ériekben

PARIS.
Franczia ?%-ob , iradék — w w w 

« 41 -%-Ő8 « — — —
Oé;-tratk-mr:gvar allamvasut —. _ H
Osztrák d*-it vasat— ___ ____.M
*0.-r*r.. f idhitz! M
*r*vAiicziu lurleüzthető járadék___  U
V gyár 45c -o» aranyjaradek____  0
üttoman-bauk_...__ ___ «.0
‘Osztrák Landerbank   —. —. K
Te ri.k dohányresavény^ w ^.M
H vi^ue de Paris  — —. fi
‘a.pvsi banyareszvény___ _ ^.ü

BÉRLŐI
Osztrák 4 ‘2%-vs papirjsradék _  fi

< 5%-o» « _ „ U
r 4 -'S-09 ezüst járadék _ _X
< 4 V -ot, arany^aradék _ K

kítigyar 4 e, os aranyjáradék _ _,U
« 5'»-os papirjaradék —. U

•r.lb'ivölpy. v^sut ... _ _ «. _fi
Osztrák inteireszveny  __ w fi
ö-ztrak-magyar államvasut_ U
0' rak cél: vasút_— —. _ 17
K a mi y-Lajos va*ut— _ _ _  ü
Kassa-odtriiergt vasút „ — fi
‘Orosz bankjery ______  _ «*
Váltó bec-i p.acrra ...___  _

FBAJTKrUBT.
Osztrák 4 íí%-os papi-paradé^ „ wfi 

« SS-'TS < _ _ U
< 4 2%-08 erÜ9*jarad4k — _. K
« 4*k-o# aracyjaradek   _ fi

liagvar 4'» os arunyjaradek _ ^ ü
« *v os pap rjaradék _ _ U

Of U L hiteire /vény___  ___ L7
Oirtrak magyar bank ____ _ U
0-7in::-magyar aliamvasut_ ___ U
K tro > vasút — _ — — U
Osztrák deli vasul    —  D
vagy..r-gacsországi vasat  _ __ D
Vált. bécsi piacira... _ — —
Vnionb-nk ........ ............ _ _
V i:: amossági részvény   —  C
‘A’.nesi banyatarsasag „ __ „ fi

98.42 
105.12 
650 — 
223.75

376.25 
603.7.'» -

80.90
97.50
.• Mi

102.90
175.50

216 45
165.70 '

307 93 —

97 84 
117.01 
116 30

0 Of* 
0.03 
C.08

60.31

280.12 : 
828.— !

I 93.07

1 I 97.84 
! 117.61

116.ÍJ

338.03
64

89 50 

165 90 !
21L’. — I
100.IC i
45 2*^ 1

A‘szám;, a'1 i

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutözsdékzarlata.

ívain neme1 piaczokra 100 marka via la 60.20 frt, 100 frk 
4S.S5 frt.

Junius 75.

PARIS.
Búza folyó bora ____ __

•— ul.-augusztusra
— 4 utolsó hóra _

Liszt folyó h* ra ... .
— uliti'ra ... _

4 utolst* bóra _
Olaj folyt hóra ... ..

— júliusra  ... 

b ru
Szesz folyt bora... ... ..

— julimra ...  
'U: - ug -ra
4 utolsó bóra

BÉRLIK.
Búza n.-jtiiiíi-ra ___

Rozs j.in.-iuliusr.i. .........
- ' ' ' ...

Zab jun -juhu-r.t   _
=zept.-okt.-re_...

Olaj júniusra .................
........

Szesz jun. juliu-ra ..........
szept.-re -

STETTIÍÍ-

ept.-ckt.-l

i h**iyoen :>0 marka
í "Vuszta-. aduval______ __

- . -ra marka fogya3z:asi

aug.--zep:.-re .u mark* ogyasz-
..muarra 7'» marta fogya-: .a-i

KÖLK.

BOROSZLO.
Búza L y. ..................
Rozs i., in*1 yben____
Zab ; v a ben........... .......
Repozo ...........................
Szesz 0-“<, aug.-ra..........
Olaj aug.-ra ........... ........
Tengeri 10O kiiuukiuí

12.

Buda- Külünbri/pt
Ar- utolsó Zári a

hoz keoe*
e^y'-n.rg osztr. értékb

21.25 IC.57 + 0.02
21.50 10.40 — 0.03
21.SO 10.63 + 0.04
22.40 10 92 4- O.03
46.15 14.1 1 4- U.OÍ
46.60 14.30 4. 0.04
47 10 14 3 * — 0 Uí
49- — 2 4.05 — 0.03
57.75 •7 9J -f. 0.18

, 5S.— 27.05
; 5» 2:, 2S.17 4- 0 18

59.75 2S 89 O.Ou
47 — 25 15 -f 0.0»
4r .75 ij _ 0.22
46.75 25.5z _ 0.22
U 25 14.09 + C.H

1'0.75 9.44 — 0 08
151 - 9.09 — 0.10
145 75 ,8.7 S — 0.15
150.10 5.03 — u ír.
16r-.- 9 93 + o.ot

: 14** 75 ?.so — 0.12
49.10 19 56 — 0 CG
«9.40 20.74 — 0.09

! '«r,n 21 97 _~ 0.2U
37.50 ti.it - 0.13

_ 9.33 — 0.05
ló'.— 9.09 + u.ci
141 50 S..59 -+ o.ne
14 '.() 9.^9 4. U.C4
49.70 Í9.-C. — 0 12
60- 30 10 4. 0 Of
27.— 22.27 — O.lC
25 »0 21.55 — 0.04
55.C.) 22.03 — 0.10

Iliiig
1 

1 
1 

1 15 31.73

1 
1 

1 
1 IS 

11111
0+

Ii.SO 9.81 + ms
11.80 s.31 + 0.01
15.80 9.51 -f 0.01

j 51.5C s 1 i i d- 0.03
12 - 7.83 4- 0.01

Prága, junius 
Aiusigiian 21.05, uj

Nyers ezukor Prágában 233/j, 
Campagne 18.52'/2 Irt, nyugodt : 

finomított a gyárból 41.50 forint Szilárd.
Berlin, junius 12. Búza. rozs baisse, zab lanyha, 

oldj. szesz bágyad .
Hamburg, junius 12. Kávé júniusra 781 4. szep-

teinbu 77.50, deczeinbcrre fillér fontonkint.
Hamburg, június 12. Nyers ezukor júniusra 18.85, 

augusztusra 19.22. szeptemberre 17.52, októberre 
15.22, november—deczemberre i43/4 márka 50 kilón- 
kint Hamburgban.

Paris, junius 12. Búza tartva, liszt szilárd, olaj, 
szesz tartva. Idő szép.

Parii, junius 12. Fehér ezukor julius —augusztusra 
53' .. október—deczemberre vagy október—januárra 
44 frank.

Havre, junius 12. Kávé folvo hónapra 96, négy 
hónapra 95’/, frank.

NAPIREND: június 12-én.
Naptár: Kedd. Búm. kath. : Páduai Antal hv. — Prot. ■ 

Tóbiás. — Görög-orosz: (junius 1.) Juszt. — Zsidó : Siván 
29. — Nap kél : 4 óra 8 p„ nyugszik: 7 óra 52 p. — 
Hold kél: 2 óra 43 p. reggel, nyugszik : 7 óra 48 p. d. u. 

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 
délután 2 órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—2-ig.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : e-ütörtök d. u. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1 • 2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A magyar mérnök- és épitószegylet kirándulása Ká- 

posztás-Megyerre d. u. 3 órakor.
Pestmegye központi választmányának ülése d. e. 10 

órakor a vármegyeházán.
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-fú'l d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai mugtek'nthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemuzenma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul félóránkint. Az 
Eötvüs-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-körut 
ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken é- vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig, délután 3—6 óráig. Iroda órák : 9—2 óráig. 

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodája es
könyvtára. (V. Akadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9 -12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e, 9--12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig. délután 4-túl 
8 óráig.

Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.
Mnrenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap jnnins 12-i számából.
Árverések a fővárosban, .luranek József 180S 

frtra becs. ingós. jun. 13. VI. kér. Vörösmarty-utcza* 75 
Horovitz Adolf 1396 írtra becs. ingós. junius 13. Yas- 
utcza 3. Rieger Mór 2112 frtra becs. ingős. junius 13. 
VII. kér. Csömüri-Lil 123. Kossaczky Arnold 761 frtra 
becs. ingós. junius 12. Vili. kér. Kisfaludy-utcza 9. 
Héderváry József 357 írtra becs. ingós. junius 13. 
XI. kér. Ferencz-kürut 22. Grünwald Jakab 464 írtra 
becs. ingós. junius 14. Vili. kér. Fjvásár-tér 1. Adlei 
Anna 1311 frtra becs. ingős. junius 12. Gyár-utcza 
IS. Molnár Béla 645 frtra becs. ingós. junius 14. V, 
kér. Nádor-utcza 34. Kafga Zsigmond 485 frtra becs 
ingós. junius 16. ATII. kér. József-utcza 10. Siankay 
Manó 657 fiira becs. ingós. junius 14. VII. kér. Gi- 
zeila-ut 22. Pinkává Venczel 1146 frtra becs. ingós. 
junius 12. IX. kér. Üllői-ut 75. Reich Béla 325 fiira 
becs. ingós. junius 12. V. kér. Mérleg-utcza i9. Riesz 
Adolf 395 frtra becs. ingós. junius 14. IV. kér. Yáczi 
körüt 74. Warchalovszkv Jakab 4888 frtra becs- 
ingós. junius 12. VII. kér. Huszár-utcza 6. Kaltner 
János 840 írtra becs. ingós. junius 13. VII. kor. Rá­
koson (Törökőr) 2513. Hajnik Béla 600 frtra becs. 
ingó?, junius It. IX. kér. Pipa-utcía 2.

Árverések a vidékén. Sclmueii Karóim 8000 frira 
becs. ingat!, julius 17. Pozsony. "Juhász Lajos 2600 
frtra becs. ingós. junius 26. Zala-Égerszögen.

Csödraegszüntctés. A kaposvári kir. törvényszék
l. inksz József ellen.

Pályázat. A nagybecskereki ni. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál gyakornoki, — az eperjesi m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál pénzügyőri biztos, — a trencséni 
a m. kir. pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri fö! vi­
gyázó, — Szász-Fenesen (Kolozsvármegyében) posta- 
mesteri, — Tarczalon, (Zemplénvármegyében) posta- 
mesteri, — Berzenczén, (Somogyvármegyében) posta­
mesteri, — Felső-Vison, (Máramaros vármegyében) 
posta mesteri, — a maros-vásárhelyi m. kir. pénz­
ügy igazgatóságnál számgyakornoki, — a vürüstoronyi
m. kir. fővámhivatalnál fővámszedői, — az egri kir- 
pénzügy-igazgatóságnál végrehajtói, — a veszprémi 
kir. törvényszéknél irnoki, —- egri kir. pénzügyigazga­
tóságnál gyakornoki, — Az országos vizépitészeti és 
talajjavitási hivatalnál irodasegédtiszti, — a pozsonyi 
kir. törvényszéknél aljegyzői, — a győri kir. Ítélő­
táblánál több joggyakornoki, — az egri kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál iogalmazó gyakornoki, — a kolozs­
vári m. kir. Ferencz József tudományegyetemnél gép­
kezelő házmesteri. — az alsó-kubini kir. adóhivatalnál 
adótiszti. — a munkácsi kir. orsz. fegyintézetnél őr­
parancsnoki, — a maros-újvári m. kir. íőbányahiva- 
talnál számtiszti állásra.

Csá volszky Lajos 
lavkiadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Gr. Gönczy M. Zab 
Gr. Sztáray A. Nyir^gyháza 
Gáli K. Ribnik 
.lakabffy B. Arad 
It Winter A. Arad 
CzitTra J. I» -Gyula 
Ht-vriisy B. R.-.^zoinbaL 
Bakalartz. K. Pozsony 
1‘otka Z. Vereszkvnv 
• Tv. Hnatov=?ky M Baja 
Hor' atii J. Baja 
Vógh ií -Lé Baja 
1 i-sciier G. Sz.-'rurkány 
Kre-ov inszky .1. X.-Banya 
Sepsicz M. X.-Bánya 
Fodor L. Egi‘r 
Harangi S. M.-Kövesd 
Popp *1. Krajova 
Ali Lián n J Mi>kolcz 
Schmid X. £=*tergom 
Pi-k L Bécs

Orient szálloda.
Kiépül G. Sp^svár 
Dr Giczey K Vatta 
llonáth B T.-Szederkény 
Bent* L. Emud 
Putrik G. T-Bccee 
Dr Ott K. Szeghegy 
Xikolit - V. Belgrad 
Petrikovits K. Sopron 
Putrik S.-né Temesvár 
Ibe>cu .1. T.-Szeverin 
Palits V. Belgrad 
Wachsmann Zs. Pécs 
Eh.-enicld M. Vértes 
0[ pen heim .1. A.-Megy es 
Schlesinger J. Péi s 
Petrin J. Bécs 
Parsona G. Belgrád 
Dr Zilahy P. Becs 
Sch vari G. Linz.
Faitay E. Arad 
Löblovits L. Jablunka 
Burgdcrf L. Berlin 
Popovits J. Otlaka 
Vukovich B. Bukarest

Marchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Welter L. F. Brünn 
Gr. Zichy E. Kölesd 
Br. Wesselényi J.-né Bécs 
Tdküry A. Daruvár 
Müller H. Bécs 
Wüdl 0. Bécs 
Nicolits W. Pancsova

Magyar király 
szálloda.

Honig M. Siófok 
Gásparlin M. Muraköz
RagV Xs. Keszthely

Boetlics A. Palánka 
Sorgi K. Bécs

Vadaszkürt szálloda.
Gr. Gyítrky S. K^terennv 
Br. Jeszenszky J. A.-Hidvé®
Daj cry T.-dú Pu-.s 
Waltenhofen A 
Kohart K. Miskolci 
Matzinger F Miskolcz 
Küttel A. Bvcs 
Chlebik A. Bécs 
Xagaisteder K. Bécs 
Reiter J. Szatmár 
M-'kij S. Kalocsa

Hungária szálloda.
Br. Raich J. Bocsir 
Telegdi L. M.-Telegd 
Bach^lon D. Satreburg 
Dr Deperis A. Itr-vs 
Combret R. Páns 
Dr Kirchner J. Bécs 
Coppiders E Gaod 
Saitty A. Paris 
Handel A. Bécs 
Sarcok L. Bécs 
Kohr: A. Bécs 
Beck J. Bécs 
Rosenzwetg S. Bécs 
Ibrahim M. Bécs 
Pabi.sch Cl Bért 
Fisrhmann J. Ijló 
Ingeis R. New-York 
Krausz R. Veszprém 
Pillisrher A. Ó-Becse 
Weinberger Zs. Zimuny 
Blumen 0. Lemberg 
Englaender A. Paris 
Lekebttcfh A. Köln 
Schick D. Arad 
Grünberger J. Neutifschein 
Krámmer E. Ravensburg 
Frámold Gy. Páris 
Grob V. Drezd t 
Meyer A. Berlin 
Löwy J. B.-Csaba 
Jónás V. Becs 
Blumenthal L. Berlin 
Smtedt S. Pozsony 
Kohn M. Tokaj 

errin L. Bécs

Walter Fehérló 
szálloda.

Récsey A. K.-Darócz 
Mihályi K. Jászaatiti 
Heller M. Roeain 
Pálfv S. Szeged 
Rosztoczy F. Kecse'
Slancsek A. Ipolyság 
Ifj. Rozgonyi J. Szeged 
KeznpCner A. Zeli 
Csernalmy J. Győr 
Baxknnvi J. Gvöx 
Pasksg’*. K -órs

Ehrenfeld S. Debreczen 
Gojsz J. Újvidék 
Nagy K. Zalatna 
Budag R. Turin 
Lindner J. Szenicz 
Lehner J. Fiume 
Ungar L. Bécs 
Kiss Zs. Bécs 
Kurtz A. Pozsony 
Molnár B. Veszprém

London szálloda.
Groszmann H. Verebély 
Ausländer A. Szeged 
Papos B. Bécs 
Grebld inger J. Zichy falva 
StoikofF M. Szófia 
Holländer S. Rózsahegy 
Grilnwald B. Ittehe 
Perl M. Zámoly 
Sterbner J. Temesvár

Aranysas szálloda.
Nyitray L. Selmeczbánva 
Issekül/ Zs. N.-Kikindá 
Világhv X. T -Szele 
Srhalkház D. Esztergom 
Hindy A. Kolozsvár *
Fáy Ä. B.-Gyarmat 
Niedermayer J. Zsarnúcza 
Rade D Dunafüldváf 
ßerky D. Dunaföldvár 
Krepe J. N.-Csernya 
Reiner D. Nagy becskerek 
Bal den vég J.-né Núgrád 
Löller Á. Emébetlak

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Gyenes J. Pozsony 
Schön F. Temesvár 
Kaldory M. Temesvár 
Szabó 4. Lajosmizse 
Berger K. Szabadka 
Spul téti J. Lnjosmizse 
Szabó J. Szeged 
Schuster F. Reischdorf 
Hahn J. Reischdorf 
Marton A. C>ongrád 
Fischer J. Martontásár

Pannónia szálloda.
Lov. Hübner R. Muór 
Ucsnay E. Trencsén 
Dr Komáromy S. Debreczen 
Dr Szopek ti." Nyíregyháza 
Dr Lázár E. Lippa 
Dr LöfTkovits AI. Debreczen 
Dr Schercz J. Kolozsvár 
Dr Kuty E Kovácsházu 
Kisfaludy 1. X.-Károly 
Almássy I. K -Várdu 
Yincze M Arad 
Weiszmár M. K.-Szállás 
Wasels H. Zürich 
Dr Szilágyi 1. Zombor 
Aigner A. Érsekújvár 
Straka J Bécs 
Mezey 1. Nagyvárad 
Dr Szob! L. É«.-Mind?zent 
Dr Párén tiy. Arad 
Dr Is-ekutz. L. Arad 
Bérlők K. Ai.-Kere«2tei 
Strau=2 M. T.-Füred 
Molnár M. N.-Bánya

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gr. Rédei R M.-TelegU 
Br. fries f. LOcse 
Br. Sedlinczky J. Jgló 
Milkó S. Szeged 
Polgár 4. Szeged 
Tamele G. Betler 
Laczkú R. Bécs 
Ossvinák L. Fiume 
Lázár Gy.-né Kolozsvár 
Knina A. Pozsony 
Lnkitsch S. X -Kanizsa 
Pollák Th. X -Kanizsa 
í.eitner í.. Bé- s 
Tompéi J. Bécs 
auboiek A. Briínn 
Ehardt W Lőcse 
Grois/berger V. U/igvdr 
H-ickl W. Lőcse 
lí lt‘87. K. Béc.S
\\ ot jcst k H. Bes7.terc7eliánya 
Huemer F. N.-Ya:zsonv

Finn K. Kohnrg 
Breyer B. Bécs 
Schwartz L. Újvidék

Központi szálloda.
Ságy Gy. Debreczen 
Szcntmiklósy Gy. Tapolcza 
Dávid 4. Tapolcza 
Takács J. Tapolcza 
Vali Gy. Ilabanelka 
Bálint *J. Szentes 
Martin Zs. Miskolc/.
Fekete Gy. B.-Gyula 
Jónás Fr. Troppáu 
Honegger K. Frankfurt 
AJsing K. Frankfurt 
Mitweg H. Báttaszék 
Sándor E. Tolna 
Valló V. Ka=sa 
Virányi J. Miskolci 
Füidényi J. Arad 
Pflanzer V. Bécs 
Ehrlich A. Telek 
í.ántzky J. Szt-Keresztbánya 
Falud?* 0. Szás/ek 
Herdan J. Bukarest 
Herdan M. Bukarest

István föherczeg 
szálloda.

Dibits A. Alusuth 
Outtmann J. Cngvár 
Graner G. Zalaegerszeg 
Hirschmann £,. Zalaegerszeg 
Schneider E. Béé«?
Dr Löké E. N -Kanizsa 
Hirrchel £. N.-Kanizsa 
Weis?. S. N.-Kanizsa 
Wannef M. Grácz 
Hofbeinz H. Sürth 
Stein É. Jaroszno 
Sándor T. Orsóvá 
Kaschke ti. Ca«sel 
Fisclihoff L. Barcs
Sziklay József föher­

czeg szálloda.
Huszár K. Temesvár 
Éirick J. Soprftn 
Albert Bihar 
Hemmer H. Wels 
Graeve L. Bécs 
Schwarz O. Munkács 
Lövinger J Futat 
Gyapaj C. P.ic««ke 
Lopieh 4. J»ló 
Singer H Zimony 
Mészáros 3. Kolozsvár 
Weinbaupt J. komároin 
Kulncsíts J. Szabadka 
Csik J. Üllő 
Hruja J. Lippiza 
Balia K. Sa4 
WozellLa 0. P.rugia 
Aradi ti. Pécs 
Gyurkovits 4. Debreczen 
Hüts<’henreiter J Mondylt 
Groch B. Bukarest 
Haberfeid Z. Dobuj 
Kessler G. Béc.s 
Friedlánder B. Kút eh 
Takács A. Cjvárót 
Tencs A. O-tívda 
Datlelbanm M. Caíacz 
Kolm R. Bé-s
Fehérhattyu szálloda.
Be-ze G. Nyáregyháza 
Gaáí L. B -Gyarmat 
Lennel L K.-Szt Márton 
Pfeifer J. O-Kanizsa 
Dr Kein F. Sürtieg 
Gelb J.-né T.-Te ebes 
Weszl T. Tata 
Knndl J. X -Várad

Erzsébet szálloda.
Pcpp S. Szatmár 
SzoiVy a. K.-Mihfalva 
Rtruclt i. Ver'ecz.
Jurkovics A. Nagybecskerek 
Boday 0. Szegre rd 
Kczmar K. Veszprém 
Badusky F. Sárvár 
M und ok A. N.-ázofnbat 
Krau=í J. Püspukladány 
Dr Móricz K. Megye«
Kincs Gy. Szolnok 
V\ ircer Á. Bécs 
Werner J. B-5» s 
Stankovics S. Zimony

Elhaltak névsora 1893, jnnins 10-én.
1 iirr-ányi SÍ 33 é. VII. Amazon-u. ö—3.

M L‘3 é. rtapsz. X. Kőbánya. 
tio,'cek S. 45 e napa?. VII. Csr-ngeíi-ti. 39. 
lloU.mdcr E. 80 é. ma?.u Vlil. M.-Tere-ia-tér 5.
K «/! V. aí é Vili. Madách-u. v2.
(Aobák 4. f-0 v. nap-/, utr.íl.
Ki-s £ é. mgzu Vili, E-zterházi-u. 24.
Abel T. 33 é. VI. Róz-»a-u. 72.
FCKip K. 4 é. Vn. Bem-ti. 42.
Szemére E. 73 é. IX fllöi-ut 25.
Hach T. 03 é mg?«. IX. rüzol!ó-u. 53. 
l. k A . 5 > é. Vili. Karpfenstein-u. 16.
Varga F._ 25 é. VII. Areua-u. 20.
Bt.rg^r K. 57 é. nap-z. I. relsúhegv-u. ?.i.
Szendeífy E. f,9 e. ^ é 1. Rudasfürdő-tér 4 
Lichtenstein B. OJ e 11. Kere«zt-u. 23.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 159 sz. 
Budapest junius 13-áa.

IBOLYAFALÓ.
Yigj. 4 felv. Irta Moser. 

Személyek :
Rembacii
Valesku
Wildlieim
Berndtné
Bernül \'.
Feld* R.
Belinsmé
Golevszki
Schlegel
János
Minna
I'éter huszár 
Egy ur 
Altiszt

Pintér
Nagy I.
Szacsvayné
Györgyné
Császár
Horváth
Meszlényi
Hetényi
ALonyi
Mátrai
Keczeri I.
Faludj
Latabár
Újházi

Kezdete 7'', órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Badapeit, junius 13 án.

Ac over oh de zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bnuacest, junius’13 án.

SZÉP HELÉNA.
Operette 3 felv. írták Meil- 
hae é~ Halévv. Furditotta 
Ena Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek :

Paris F. Hegyi A.
Monelaus Kassai
Heléna K.-Kopácsy .7
Agamemnon Vidor
Orestes Káldv Mariska

Calchas Solymosi
Achilles Kiss
I. Ajax Újvári
II. Ajax Tollagi
Fiiokom Izsó
Enticles Tirnovai
Bachis Izsúné
Leona Rontai B.
Parthenis Erdei A.
Aspasia Toronyi L.
Erin«- Nádori" P.
Szolga Marton

Kezdete 7',j órakor.

v arszInhaz.

Budapest, junius 13 áru

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 13 án.

HofPmann meséi.
Opera 4 szakaszban. Irta Ju­
les Barbiére. Zenéjét szer­

zetté Offenbach J.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 13-án.

Tót legény Amerikában 
vagy utazás Chlkagóba.
Látványos bohózat 6 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 13-án.

A fehér rózsák, vagy: 
Barna kalandjai.

Behozat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, juniu? 

14-én: Nagyon szép asszony Éri bérlet 160. szám. — 
Csütörtökön, junius 15-én : Az egér. Évi bérlet 161. szám. 
— Penteren, junius 16-án: Országgyűlési szállás. Eri bérlet 
162. =zám. — Szombaton, junius J 7-től augusztus 31-ig a 
színház zárva lesz.

A nópszinhái játékrendje : Szerdán, junius 14-én : A 
szultán. — Csütörtökön, junius 1 ö-én : Próba-házasság. — 
Pénteken, június 10-tól augusztus 15-ig a színház zárva lesz.

A bnilai színkör játékrendje : Szerdán, junius 14-én: 
Quasimodo, a notre-damei templom harangozója. — Csütör­
tökön. junius 15-én : Kérés napján és A saragossai fecsegek. 
Először. — Pénzértén, junius 16-án: Kérés napján és A sara- 
gossai fecsegők. Másodszor. — Szombaton, junius 17-cn: Clé- 
menceau. — Vasárnap, junius 18-án: A vén bakancsos és 
fia, a huszár.

Az ó-budai színkör játékrendje : Szerdán, junius 
14-én : Tamás bátya kunyhója. — Csütörtökön, junius 15-én : 
Boccaccio. — Pénteken, junius 16-án: Apja lánya. — Szom­
baton, junius li-én: Gritti. — Vasárnap, junius IS-áll: 
Madarász.

(a Wulff-féle czirkuszban)
ijCST ÁLLATKERTBEIT.

Ma keddon esti 7V8 órakor
nag^y előállás»

Mile Legrand, a csodált lovarnő, Mile Blanche
Al arty legjobb voltigeuse uRosa« nevii'kanczán.

..Egy nap Parisban“
nagy kiállitásos némajáték balettel 3 részben. Bemutatja az 
összes személyzet. Fellépnek a legjobb erők és valamennyi 
botióez. — Helnao esti 7 és fél órakor nagy előadás.

Csütörtökön esti 7 és fél órakor nagy díszelőadás. 
Ez. alkalommal először Egy nemzetközt tornász ünne­
pély. na-iy látványosság ;í részben. Szombaton lépnek fel 
először Hacker és Lester utolérhetetlen kerékpármüvészek.

Első fővárosi
ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából

Ma nagy különleges előadás!
Nagy birok-verseny

IFisrrs LIasson. és Bambnla birekbajnokok 
között. Fellépnek Brothers Barrett Ipjequilibristák. 
Mile Bee art franczia exczenlrikus énekesnő. A spiritist* 
operette jelenet Reichsberg kisasszony C- Rück úrral a 
főszerepekben. Modern mesterek csarnoka, bemutatja a 
Kilányi-esoport: 15 szihpompás csoporfozat, hirer festőmé- 
vészek képei uián. Moni Mandl mint reoitater. eluadia 
Werner Ede kedvelt komikus.

Holnap Szerdán nagy kettős birkózás Robinetti ét 
Jnhász János ur között. Utóbbi molnár a Haggenmacber 
rria lomban és h győzte a következő bajnokokat.: Jagen dór 
fért (Bécs). Müllert (Hamburg), Boncéit (Sarago-uj. £z»n 
kívül bírókra kelnek Bambnla =zerecsen és Masson ural. is.

htwciádva Ma es,e “ é!ieremb,?r,
HunSARu Berkes Bé!a
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játítik

Keldele 8 órakot,

A m,
Időjárás

kir. meteorologiai központi intézet táv
irati jelentése 1893 junius 12 én reggel Tórakor.

Állomások
I ; A L6- Szé,
iS1“
*a ezenat er"*

1

Hiaérütiü

m**i- mini- 
OittiBe mec.*

Árvaváralja_
Trenc=én 
Selmeczbánya 
Magyaróvár 
Ö-tivalla — 
Budapest -

Sopron _ ,—
Keszthely . 
Csáktornya _ 
Zágráb _
Fiume _ _
Crikvenic* _ 
Pancsova _ 
Zsombolya __ 
Orsóvá ...
Arad _ ._
Szeged_...
Szolnok _. _
Eger... _ _ 
Debreczen _ 
Késmárk _ 
Ungvár ... _ 
Akna-Sziatina
Szatmár... _
Nagy-Várad_
Kolozsvár _
Nagy-Szeben
Bécs.„_ .
Krakó___
Bregenz_ _
Salzburg _
Klagenfurt_
Pola_. ... _
Lesina _ _
Sarajevo _
Torino _ __
Florence _
Hóma___ _
Nápoly _ __
Brindisi_ _
Caghari_ _
Palermo _
Malta _ ...
Zürich _ _
Páris _ _
Nizza ... __
Biaritz _ _
Breszt____
Kcpenhága _
Hamburg _
Svrinemünde _
Memel _ _ _
Berlin___  _
Münster... „ _ 
Stornoway ... _ 
Mullaghmore ,
Scilly _ _ _
Schields_ _ _
Sbudesnaes _ _ 
Christiansund
Uleaborg _ _
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár _
Moszkva _ _
Kiew —
Odessa ___ __
Varsó _ _ _
SóSa _ _ _
Sulina ... ... _
Konstantinápoly

7GV + 11.S
760 ! +14.7 

! 761 -f- 14 2 
I 762 í +17 C
; 7G1 ! +13.3 
1730 + 16 5 
\ 762 1 + 14 4 
: 76G I + 16.0
761 +15 0 

I 762 +13.4
760 +15 9
760 +18.1 
759 +18.2 

; 762 +17 0
759 +17.8
759 +19.2 

! 760 +16.2
761 + 15 6 

i 761 + 17 0 
I 760 +15 7 
j 762 + 12 o 
j 760 + 15 9
760 +14 2
761 i + 154 
780 + 16 5
758 +H.2
759 + 16.1
762 +13,8 

■ 753 , + 13.4 
I 763 +12 4 
1761 +13 0
Í7C1 +12.2 
! 760 +17.6
760 +19.2 

j?62 +12.9 
i 761 i + 20 4 
! 762 í + 18.8 
1762! + lö.O 
I 761 I + 19.3 
i 761 * + 22.1
; 762 ! + 22.0 
763) + 20.7 
762 ! + 20 6 
762 +12.8 

+ 14 0 
+ 16.8

1 ENí 3 
1 ENY 3

EK 1

NY 1

ENY 5
_ ( 2 I —. —

’ ; — i 26
9',

D 1 
DK 1 
ENY 2
EK 2

DNY 3

NY 3
NY 1
EK I 
ENY 1 
DNY 1 * 
DNY 2 i
K I

:763
i760 -r*-w
1762 +29.1 
1 762 +15.6
765 ! +14.5 

1765 ! + 15.5
1763 +14.0 
j 761 i + 20.6 
,763 + 13 0 
í 765 +126

— 76

DNY 1 
EK 6! 
K 1 
E 3 j

ENY 3 j 
E 1J

‘ ENY S' 
E 3| 
DK 3 
ENY 7 : 

! DK 21 
DK 2 
EK 21

23 12

11

83

765 ! +11.8

763
758
758

+ 13 3
+ 17.3 j 
+ 1C.6

759
759

+ 14.0 
. + 14.8 
'+21.0 + 20.0

A szélirányok jelölése: E — észak, K — kelet, D —jdél, 
Ny —- nyűgöt. Feli)őzet: 0 — egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire borult. 
4 — egészen borult, Q — eső, hó, s — köd,
K — zivatar.

Európában a nyomási különbségek csekélyek ugyan, de a 
melleit a magasabti nyomás észak nyűgöt on, az alacsonyabb 
pedig keleten vehető észre.

Az iJőlárás Enrőpaszerte többnyire száraz. "UrüLh esőzést 
csakis délkeleti Európából jelentenek, A hőmérséklet vál­
tozatlan.

Nálunk szórványosan esett az eső. de egérben az i 15.»* 
rús szárazabbra fordult.

Változóan felhős, meleg és többnyire száraz idő várható.

Vízállás, 1893. junius 12-én.

1

Folyó Vízmérőié

j Z

£ E 1
i

cm. ; cm. C.

Ins SchürdinF------- ------ + 154 áradt 6 + H
Does PM=au _ .----------- + 22 fi apadt 3 + 17

Linz — ív aradi 2 +1.
Bécs_ — 14 apadt i' 4- 13
Foz^onv + í<7 . 13 -f- H
Komárom___- + $17 > 2> T-
titiá.inpsf ,-r.. 4* 332 » 13 + 13
Mohac-i 4* 415 4r*dt 3 1- tv

» Combo« + 410 bpádt 2 + 14
Újvidék + $7,1 9 3 -h lü

> Zimony -f* 438 íradt < *f Ív
» Fan rxnv.v T_, + 414 » * + lv
> Or«ova + 41* » í f i4

Bába Sárvar + 42 apadt 1 + *u
Gyű.-_____________ + 247 » 1«

+ 13Vág Szered ......... ............. + 9U . n
Dráva Zákány------------ ------ + 6 *> + ív

+ 4*i apadt ^ t j)
E.-zék ........................... 1-13:' . C + lí

Száva Szisxek ...................... + Í22 , 40 + 13
Alitrovicza__ + 462 , 11 + 18

Tames kvt-Kostély____ + 240 » 30 1 + 18
Béga Ki=ze:ú 4. 120 + I8

» Temesvár + »7 áradt 19 + n
> Xagv-fíecsKereK — + 131 apadt li

+ 20Szamos Up^s ........................... 4- 98 » 33
> S/Atmár + 2.4 > 23 + 12

Kr aszna .Nagy-Ma;fény_____ + 314 » « + 17Tisza Marmar,_ + y< * 1

Latoroze.
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körön
Fekete-Köröi
Fehér-Kórós
Kettős-Körös
Hármas-Körös
Karos

Vás.-öamény _____
Záhony (C-ao;
Tokaj_______"___ __
Ti-za-Fürrö_______
Szoinot
Cíoagrud _____
Sieged ........
Tűiök-Bec-p__'
Ti 1
Munkács________
Hcur___________
Zemplén ______
Berettyó-L'jtaln__
Nagyvárad___
Tenke________'
Boroe-Jenő
Békéi_____
Gyom a
Branyicska(beva)I
Aszd _______B kó-_

4-3M
+ ÖI1 
+ 0ií 
-1.5» 
-. 5SI 
+ 616 
+ w
+ 441 
+ 43

i + cos
I: +403
Its

49 I + It

apadt
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BBSS
Bankári----—

aknugyarorsz. 
-------------- -
« -------------

Gabona ő

Reze
Árpa

Zab-------------------
Tengeri-------------

Kapotzta-repcze .

Köles-------

Gabona |
Búza

Rozs 
Tengeri

Á L L|
Ma~>ar kir. aranyji

M. L. koronaérteku I 
« koronaertc|
< 1876. kelet

1889. »dom m. kir.l 
1889. en 4* . %- 3 *1 
Magyar kir. . I

< < « I
4' ;*6 adc-m regaie-l 
4*;3*5»-os adom. bori 
51. 4% adom. 3L )j 
4% adóm. horvat z-i1 
Tiszai éb szegedi kti 
Magyar ersz. jclza- 
Kir. borv--t/lavor- 
Magyar kir. kamaic

£25 93. szám.

a Budapej
szomszédi 
eddig kat< 
és a vele

Az áll. orazaj 
végrehajtó bizotf 
h. r. sz. a. fekvői 
használt épületi 
munkák biztosit] 
tárgyalást hirdeti

í. Hogy a be 
Bak tekintessen^ 
összes föltételek

2. Az ajott’.atj 
es az ajánlattevő 
nyújtandó be.

3. Az ajánlal 
fiókraktár azon f 
csolatosan végz 
rendő összes anl 
ről való elszállít! 
az eilágandó épl 
helyiségeinek íif 
az udvarrésznek 
képezik, melyek 
tekinthető s az 
lágosan feltűntél 
szóbeli magyat'ál

4. A munka 
anyagoknak az 
idő alatt bei 
ajánlattevő részj 
az ajánlati ivei 
fogadására nézv| 
hogy melyik 
munkákat a leg

5. Az ajaniatj 
ki teendő az az 
a szóban forgó 
gokért azoníelui] 
s a szükséges 
fizetni hajtaudój

6. Az ajánlat 
tersenytárgyaláJ 
nek összes fölt] 
kötelezőknek cl 
iajátkezüleg alti

7. A munka] 
forgó munkák 
értesítés kézbes] 
kieszközölni, a 
megtenni, az c] 
a rendőri szar 
a bontásba eset! 
csöveket a sérül 
kodni, s ál alá! 
nemű felelőssé*: 
ajánlatában kttl 
illetőleg c bata| 
a vállalkozó a 
nyeri-e ki. ner 
Eóltétleuui meg

8. Bánatpénz 
összegnek legal] 
ajánlata benyi 
(IX kér.) m. k] 
hoz sem készpé 
a letétről szóló I

9. A munka] 
odaítélésről szó] 
3 nap alatt a 
tárba készpénzt! 
kiegészíteni. H( 
le, akkor ez ér 
nek készpénzb] 
adatni.

10. Az ajánlj 
detmény példán 
pest, V. kér. Ti 
irodában hétköz 
iránt megszerez
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P1 a. j Iran):at
Minds. , 100 Vdogramm
suh- !| 4rl Minoj. j 

súly I
10ti kilogramm 

ár*
“írttól-Piriig'Hektóm fyttol frtig hektolit.

B 0 8 S ii

EisüP---------------- ”1 lanyha 74 ; 75 8,15 8.2576 ! 8.25 8.35 77 3.40 8.45
78 8 45 8.50 79 8.50 8.55, - - - - - - - - - - - - - « 80 81

Tii*.avideki - - - - - - - - « 74 8 25 8.35« - - - - - - - - « 76 8.40 8 50 77 855 8 65
« ----------- « 78 1 8.70 8.75 79 8.75 8 80

80 8.80 885 81
Peshidcli--------------« 74 í — 75 8.20 8.30« - - - - - - - - -  « 76 8.35 8.45 77 8 50 3.60

78 8 65 8 70 79 8.70 8.75
80 8.75 3.80 81

f ebei megye*----------- « « 74 — 75 8.20 8.30« - - - - - - - - « « 76 8.35 8.45 77 8.50 8 604 78 8.65 8 70 79 8.70 8.75
80 8 75 8.80 81

Meat - - - - - - - - - - - - - - - - * 74 — 75 8.25 8 35< - - - - - - - - - - - < 4 76 8 40 8.50 77 8 55 8.65C —- - - - - - - - - - * * 78 8 70 375 79 8.75 8.80« — — . . . . . . . . * 80 —. — 81
ri^Vnugy-rrorsz. _. « « 74 — 75- - - - - - - - - - - - - - - - - 4 76 77

78 79
80 81

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 12.
Osztalék
1893-re

Gabona ó vagy uj

Ríi-«------
Arp*------

• . _ . Minőségi
Irányzat Fnj suiy

 i| I hektolitert. ' frttól

lanyha
lanyha

Ter gén---------------

KarCíJ'.a-repczti —
Köles-----------------

csendes u
csendej 1}

takarmány 
égetni való 
sorf^rdei *<

másnemű
másnemű
ban^gi

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

100 kilogramm 
ara

fittig

6 75 
5 80

6 90 7.10

Gabona Irányzat Halandó j
I
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lanyha

szilárd
csendes

csendes
esendő?«

Szilva határidőre

Szilvaiz határidőre

Viaszt-----------

1 Luczcma magyar idei ... ,i
1 Vörös, idei -----------—_
: öezi kétszer finomított...

Vidéki ------------- ---------
M. la leconsz. áru m. sz.

I Városi legen«..................
c «3 darabos

Füstölt_______ _______
; Olvasztott-------------- ;

boszniai. 1892 fkod
szokványminőség 11| 16 

1“0 darabos |:3
85 > tüo )
szerbiai 1892 i totl

szokványminőség ) J ** 
100 darabos 1 ~ =>
Só « \ Ü Ä
boszniai, 1893 X/XI í &> ■-* 

szók van yminőség |J ^ .
I 100 darabos 1 = -v

< ! 85 « 'Zó
« szerbiai 1S92 X^XI/sc:-
c szokvanymiuősóg 1^ 50

; 100 darabos |20 !j
« I 85 « lÜS

csendes . Sziavouiai 1893
< 'Szerbiai______________ . ‘
« j szláv, szopt. okt. 1893. j'

t I Sarga. csurgatott____ —
szilárd ' Rozsnyói ---------- —------

< Szlavóniai_______ —___ I
csendes Szesz nyers osztalókolt...

< Szcsz-élesztő_....... ...... ......
c ; Szesz iinuimtott______  __

37-- I 46 - 
50 - I 56 — 
39 —i 39 50 

6 - 6-25
57 50 58 -

48-50 
50 50 
52 50 
56 - 
40 -

22 25 22.75

14.25 1 14 50 
16 50. 16 75 
20.— I 20 50

30-

14 25 
16 75
20.50 
21 — 
18 5C 
18 75
17.50

1750
19 oO 
55'25

Értékpapírok
Utolsó árkelet Osztalék:

—^r- is3i-r=:

7.—

6..40 
6.50 

42 40 
11-60

ufL 32.a,jcsz:a,llitcL3 x*u.varcüjtétclei

Honnet Győrre

Dana

TiPra I1

FanrsovA - - - - - -
Újvidék_______
Bezdan »_____
Kalocsa-----------
Dura'Foid’.ar ...

Tud* ZZZZ-Z
Mitrovv^_ _ _ .
Temesvár_____
Nagy-Becskrrek

8—10 krral
drágábbá cadapsjti! 

díj te isiiknél

A hajódijtétolrk 
ériéinek a szalli- 
U»i adót beie- 
ertxeédabiztosi- 
tasi dijat kizárva; 
a Bcga állomásuk 
a kurczellirozast 

beieertvo

értékpapírok
TwísíTarícíí

*-í:

ALLAMADÓSSAG.

á; ki: .rar.y.azadc-k adunen.es 100. 500, 1000_______ ... ■
« « « IV.000 .....______   1
« < ___ jun. :

kcronaerífku • .raz?» adrme. t. _________ ;
ku naeneku jaradek adomeutt s jun. 50-ra
1*76. keleti V allamkotveny aranyban___ .

A.i-r' re. k:r. uü am vasúti kölesen aranyban_____
ev; 41 .aaom áll. xa> k. rrm>thru___ ._____
ír k;r Eyciémtiíy-kőkáön 100 frt -----------------------

< < > 50 Irt _______________
'' ....................-

-cs a-zem horv. szláv, regaje-kőtveny ______ ■
v. *cí— >L v^. r :. f-údteherm kötvény ______ .. v
; B bor uh« norsa. BkHAira kötvény ___  t

ar r--r .- lz^.: z urfceri x ai*>a^k-dtv• L . V •> frt»— : 
ken i> : dvalG-agkriv.-ny #1 :Ofrt$ ... í
i: uu-b.i .o kincs Un etaitany 6 hóra (100 frt)

’• ! II*— 1 11630
•s.
« 116- - 116 10
’• 94 70 35 20

94-75 94-85
H 121- 122.

: 124- - 125—
101 50 102 —
143-50 149 50
148-50 149 50

% 10: — 101 50
% 102 — 103 -

96 20 97—
% 97 50 98 50
r. 141 50 142 50

10C -

ÉRTÉKPAPÍROK
Vrolso áréelet

pnnz vu

Ervcaitett illamadósság papírban május—nov.__
Egyesített allamadossag papírban teű;uar—au^. - 

« « ezüstben jan.—jul. -
< < < « apr.—okt. «.

Osztrák aianyjarait'k adhreentes________________
< ailamadosíug, Lisoraolas 250 frt \
c < « 1560-ki 5(0 frt I
< « « l*M>-ki li>i) frt
« « « I'“- 1-kI 100 frt -
« « « 1861-ki 50 írt

93 10 
98 10 
98 -
98-- 

11725 
147 50 
147-50 
164 — 
195.— 
194 -

- ’a» >’.veny------
__ ._ Búd .pest f" varos 1830-iki kelre--n? a
_Bőig« fejedelmi illamvasuti zaice ki

I ízerbui nyeremeny-kölcsvu loO frank____ __________
I « « < » osztr. lciülbelyegz«
I A t»iti;'í-L.*z,t\i-iprj vi.'~zabalvozo tar>uiat 

98 60 
98 60 
98 50 
98 50 

117 75 
143 50 
143 50 
165- 
196 - 
195 —

100-75 101 50
112 50 113 50
43 - 44 —
43 50 44 50

103 50 104 25

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank _______________ 120 150*50
Rankegyes. reszv.-tars. budapesti ... 100 1 39 —
Bank rószv.-társaság fővárosi I. kib. 100 96 —
Hitelbank tiuinoi ............    80 1 04 75
Hitelbank magyar általános -----------  50 405 —
Hitelbank magyar általános jun. 30-ra 405 25
Hitelegyl. mint szövotk. bnesti alt.... 200 58-50
Hitelintézet osztrák ......     160
Hitelintézet osztrák............ jul. 4-re 338 50
Iparbank I. magyar....... ... ...... -..........  150 215- —
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar... 100 
Ipar- es keres.-bank r.-t. magy. jun.30. 
Jelzálog-bank horvát-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar________ _ 200
Jelzálog-hitelb. magyar 11. kib. id- e. 100 
Jelz.-hitelb. in. II. kih.id.elis- jun.SO-ra 206 25
Kereskedelmi bank pesti magyar...... 500 1113- —
Kcresk. és iparb. r.-társ. budapesti— 100 j —
Leszámítoló hank horv.it ........  200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 ' ; —.—
Leszámítolós pénzváltób. ni. jun. 30-ra 235-75
Osztrák-magyar bunk ...........................  600 !j 990-—
«Unió»-banki...............  200 —. —

b) Biztosító tArsulntos.
Bécsi bizto- itó társasig ............... ........200 1 185- —
Bécsi elet- és járariék-bizt. társaság... 2 0 |j 295 —
Első magyar altalános bizt.-tars------ 1000 32 50- —
Fontiére pesti biztosító intézet.—.—.
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy—
A «Lloy-i» viszonbiztositó r.-t.............
Magyar-franczia l>iit.-társ........... .........
Pannónia viszontlnztositó-Lirsaság 

r) Oözmalmofc.
Concordia gőzmalom .......—— ---------
Első budapesti ___ -____________ —
Erzsébet-malom....... ...... ................. ...... .
Hengermalom....... ...................................
Lujza-malom .............. .............—--------
Molnárok cs sütök.................... .........
Pannónia_____ ______________ _____
Yaczi hengermalom rnszv.-tar<a-ag_.

Alföld-fiumei ....................... ......... .........
Aradi e> csauádi egyesült vasút......
Baca-Bi'drogh varm. h.-vrd. v. dsöb;
Bures-pakraczi vasút részv.-tars.----
Battaszek-donibovari.............................
Budapest-pécsi vasút r.-t.............—
Bnest-Szt-Lönnez helyiérdekű v. r.-t 
Bpeet-5zt-Lórincz helyiérdekű első r 
Budapesti vili. városi vasút részv. 
Budapesti vil. var. vasút r.-t jun. 
Debreczen-ftizesabonyi h. é. v. eis. r
Debrcczen hajdun-masi v. első r.......
Deh vasút................... .....................
Déli va:u‘._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  jun. ;

Kassai közúti vasút részv.
Kassa-oderbér2i vaaut___

t______

r> a:ut r.-t. cls*. r.... - . 
N.-Berek. v.-u. cls. r..

4 — 
19 trank

Marnia rosi . 
N.-Kiland«- 
Ny. v. m. (

Osztrák magy. al lám vasút
Fees-barcsi vasút ___________
Festi közúti vaspálya .....-------
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy ... 
Pesti közúti va^oalya másodsoroza* 
Fetrozsény-livazeny-lup. h. o. v. I. 

e) Takftrókpenztár&k.
Belvárosi takarékpénztár rt.........
Budapesti III. korúloli...........................
Budapc=t-tcrczvárosi takarcj:p. r.-t
Egyesült Budapest főváros.................
Magyar alt. takarckpenztar r.-t.----
Országos központi______ ____ _____
Pesti hazai cl.-ö takarékp. egyes.......

f) Különféle vállalatok.

Asphait reszvenytarpasag magyar -
«A'.hcncum» könyvnyomda ..............
Betűöntődé rt. első magyar ..............
Budapest szt.-Iörinczi téglagyár r. ..
Brassói banya es kohó egylet ..........
Casinó-épület reszv.társ. fővárosi----- 200
«Dannbiu>> m. hajó-es gepg).*:- r.-t.
Dohány-t'gyea.irus töröl; hí: ....... frc.
Dräsche Koszén- es téglagyár ...........
E^zaknugy,írországi e. kőszenb. r.-t.
Franklin-Tarsulat könvvnyoR;d i-----
Ganz es Túr.-a v.w.ntöde -‘ozvar

100 103 50 ,
100 108 — !
100 32 -
100
>00 1010 —

flOO '483 -
500 1695 -
200 460 —
<00 583 -
160 . 305 -
200 450 -

A 000 918 -
100
150 310 -

! 100 1 161 —
2)0

. 100
! • •-

. 200 21250

. 200

. 200
. 100
. 100

100 - -
30-r.i 178.50
. 100 91.-
. 100 38 -
. 200
10-ra 104-

500
. 200
. 203

too 112 —
200 133 50
200 203 75
1-X) 98 -
103
300 202.-
ÍOU

10-r-i 307 —
300 216 r
200 429 -

220 -
200 --  ■ —
100 — ■ —

100 116.50 1
50 130 -

200 106.75 I
300 1275 - I
100 134.- !
300 810.- !

1000 8575.-

100 163 —
100 272 -
100 420 -
100 140 —
100 240 —
200 214.-
200
100
200 181-50
200 597 - ;
10O 23S —
150 295 -
4'HJ 1?,?0 -

151 50 
140- 
98- 

105 50 
405 50 
405 50 

59 50

338 70 
217-

116-50 
120 —

2.06.75 
1115 -

236 25 
395 ~

190 — 
300--

486-• 
1705 - 
465--» 
587— 
310— 
453 - 
923. -

214 —

104 25

190-5C 
204 75 
99.-

203 -

307 25 
218— 
430 - 
225—

11750

107-50 
1280 -

820.-

182*50

240 - I 
300—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

Gyapjumosó és biz. első magyar___  200
«Hungária» drpagy. és kolesh. gy. r.-t. 400 
«Hungária» gftztéglagyár rószv.-t. ... 1«H)
«István» téglagyár r.-tars- ..........  100
Jordán Viktor-fele bőrgyár részv.-t. 100 
Kenderfonógyur részv. társ. szegedi 200 
Kender- es ienipar-reszv.-t. magyar 800 
«Kosmos» ko- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyár______________ 160
Könyvnyomda pesti részv.-t_________ ">00
Kőszénbánya r.-t. magyar alt. _____  100
Nadrági vasipar-tár.snlat ...........   100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____ 200
Popper Lipót faipar r.-tars....... ......... 2000
Riinamurany-salgótarj.iui vasmű 100
Rimnmurányi vasmű ........... jun. 30-ra
Rh'.shánt. ésrizskem. r.-t. fiumeil m. 5<M)
Salgótarjáni kőszén banya .........  40
Sclilick-lele vasöntSdc gépgyár___  200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
8ertésliizlalá ...............    200
Sörfőzde eixfl magyar_____—______   tiOÍ)
Spodium es csont liszt gyár___ ______ 150
Szállítási vállalat 1. m. ____________ 200
Szálloda részvény-társaság..... ............. 80
Tégla- és czementgyár »‘gyes. —.... 1 ‘KI
Tégla- es mészégető, újlaki ...............  150
Lrikány-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
í-vaggyaruk r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság___ nemzetközi 800
Waggon-köicsunző-tár asug általán'»1* 90 
Waggon-kuics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült b pesti főv. bika rák pénzt. 4\a% 
Fuldhiteiint. magyar papirertek----- 5 %

> »szabályoz, és la 1 ujj. ■
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.w_<
Jelzálogbank magy.---------- ----- --- ;

Jelzálogb. m. k.-kötv. :V>éwf. llOf. 4 
> »Közs.kötel.őOév vf. -1

Kereskedelmi bank pesti magyar... 5

Kér. bank pesti magy. közs. külv. 4 
Kér. banK pesti mag’- közs. kö!v 
Kisbirtokosok orsz. főidhitclintézete í

» » » 50l,3 évre 4
Közp. jelz.-bankja m.r.-t. m. takn. < 

« « « közs. kötv. <
Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4
Osztr.-magyar baná o. é.40*/, évre_-1

> > » » »50 evre... -1
Festi hazai I. takp. c. kib. kötv.... »I

«ATbina» takarék- és hitelintézet... : 
Aradi polg. takarékp. 40 óv visszatiz 
Aradi po’.g. takarékp. -10 év vf. llu

Erdcl\-r. m. jelz. b.'b. -10 év visszatiz. ;

> » » > SOevközs. köt. *
Nag>’azebeni földhitelintézet ........... c

> » VT. kib. 4*
»alt. takar.-p. 31:-evx-f. llOf. 5 °0
» » » 40 ev vf. 106 f. 5
» » > 40 év III. kib. 5 °0
» > > 35 ev IV. kib. 41,

500 - 
445— 
228— 
174 50 
125- 
64- 

203- 
204•- 
130 — 
900 - 

1320— 
160-

510 - 
455— 
230 - 
175 50 
12 6- 
66.- 

206— 
206.- 
135 — 
920— 

1340— 
162 —

237— 239—

215 75 
‘100C- —

, 730 —
I 247

235 - 1 
;i 450 - 
1320 -

ii L5 -

1 238 - ! 
168 - ; 

; 390 — 1 
83 — 

250 - • 
242 — I 
126 - 
139 50

216 25 
1050.— 
732 - 
248 - 
238 - 
405 -

248 -
169 — 
393 - 

86 - 
255 - 
243- - 
126 50 
140 50

101 — ! 
101 — : 
10V- 
99 75 
96 75 

ICO 50 
101 25 
101 -25 

96 - 1 
101 - - 
101 -
100 50
101 — 
105 50
99 - í 

103 - ; 
101 75 
100-75 :

lói - : 
10030
100 30 
100-50
97 —

101 50 
im -;

100-50 . 
100 — - 

99 — .
98 50 

102-25 
102-— 
103 - ' 
101.25
102 — 
102.- ! 
102 25 : 
10125

102 — 
102 — 
102- 
99 25 
97-25 

101-- 
102— 
102— 
98 60 

101 50 
101 50
101- 50
102— 
106 50 
100 — 
104— 
102.75 
101-25

101 75 
101 — 
101 —
101- 50 
98- -

102- 50

101 
99 50 
99. - 

103 25

101-75

102-75 
101 75

ÉRTÉKPAPÍROK

Temeavári első takarékpéuztár.......  5 %
Temesvári el ü tekarvkpénztár----- 4»,%
-leizálogb. mapry. nyer -köles. kötv. 4 ",
■lel/., b. magy. n-zlr. felülbélyegzés. 4 ",
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

* « osztr. feliilbélyt-gzes.
Osztr. földli.-iuí. ny. kölcsön kötv. .» %

€ < kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. hajózd«?
BnPiU közúti vasp. urs. ....... 4* .*#

» « « < lbs3.......41 .j %
Budapest-pév.-i vasút................... 801*4 '
Deli vasi-t ....... ........400/*000 márka 4
Donag&zhajó'Aísi társaság ...100 7 f,,
Lizák Lelett vaspálya —-...........— •*• w> *#

« « (aranyi*.). . üO • , •;
« < « . .. 1 • ó ó v#

Győi-sopJoü-cberiftuii v a-.-'iv 500 l *0 
Kiissa-oiierb.eL.resz.-kutv. I8ny • 4

« < « < « 18t*M I. . I %
<««««! 41*1 t "e
« « « « c lsftl.ar. * <£
< « (os/tr. vonal) • • 4 v

Lloyd rs tuzdfie-énüle^..-------- 10 » •
Magyar galii uai v.«-fk 'vi .. . : u . l0

« < « II. kib. 2 »0 f» °0
< « >••/•- J<*> t ,-e

M. v. elsőbb-. beruh, arauvb. VVO • %
< < < * < 1 ‘uJ 4‘

M. ny. v (-•/. feli./'.»czn ^00 f» 
Magyar nyűgül* v. j.G4. ;;*b - o
Osztr.-magxarall.«mvasnt aranv - lu i *,w 
O.-ro. á.-v. lS5# :.k*b tőé ^OoOiuoi'ka i 
O.-m. álfámv X. kib. 18ső. öuö frc. t; % 
U n Ló n y -zsil vő lg y * rn. Uh. elsőbb, kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Béc.s város nycrcmény-kölcsőne 1874 100
Budavári sorsjegy----------------- 1<»

c < osztr. felülbély^zéesel
A «ló szív» egyesület «or.-^ »rye --------  ü
« « < « osztr. f'.lülbélyeyKéssel
M. sz. korona or-z. vurö- k- re-v/. -gyl. »
< t. « « o-ztr. felűIliéiyegzessel

Nyer.-kötv. «a hpest-lipótv. bar.ii. félép. 5
c « « o«ztr. ieltilbelyegze<*el

Az olasz v> vös kereszt egylet ....... líra
< « « « osztr. ItíHiibéiyegzésiel

<)szLrák hiteiintézeL..-............... ..........  I<i0
Osztrák vörös kereszt egylet....................10
Fálüy sor?jeg>- ----------------------- 10 p. p.

PÉNZNEMEK
Császári királyi arany ívért)................... ...
Császár királyi arany fkör.) ....... ...
OsztrÁ-mag>ar 8 forintos arany.... ..........
L'O frankos arany ...... ........ ...........................
L'U marka_______________ ____ ________
Török arany líra ............... ... ......................
Osztrák és magyar eziist___....................
Nemet birodalmi bankjegy !00 márkányi 
Nem. bírod, bankj. 1)0 mark. április äO-ra

Hank
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért__3
Brü>szei 10t> frankért------------------;; %
London 1 font sterlingért________J %
Marseille 100 frankért----------------- 21/,«»
Német bankp.aczok 100 m.trka------4 «á
Olasz baní:p. 100 lira nuov. ital__5 %
Paris 100 frankért............... .... ...... ....
Svájczi peuzpiaczok 100 frankért.. 3 '»
Szentpétervár 10D rubelért. . . . . . . . . .  4*

| Utolsó arK'iet
I Pá"' .i ni

f;
10L- 102. -
98,50 99 5C

127. - 128 -
1129.- 130.-

115 - 116--

1 100.— 101 —
100 - 100 5C
100 — 100 50
97 — 98 -

100 —

97 — 98 -
118 75 .-
97 - 98 -

117 25 118 25
99 - 100 —

100 — 101 —
108 50 110 —
107 — 108 -
96 50 ^97.50

. 122 — 122 50

100 50 10150

-i-

178 - 180 -
60 — 62-
§1- — 63 -
3.10 3 40
320 3 50

11-75 12 25
12.75 13 25
8 50 8 80
9 - 9.50

13 50 14- -
13 75 14 25

197. - 199.-
19 50 20 -
58- 59.-

. 5 82 5 87
572 5 77
976 9 80
9-76 9.30

12-02 ■1 12-06

6020 60 40
: 6015 60 30

. 101-60 102.-

j 123 — 123 50

60 2C 60-40
46 70 46 9.1
48 85 49 —
48 6C 4 3 80
7 • —

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5'» aranyjaradék——-----
Magy ar .'■<> koiona jai-adék-----
Magyar általános hitelbank-------
Magyar pénzv. es leszámit. oa .k
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák‘hitelintézi?"------------------
M.-ipar és kcresk. bank--------
Déli vasút______________ ______ _
Török birodalmi dohány-----------
Rim.i-Murany---------- —-------------
4*á Földteherm. kötelezvény__
Fiumei hitelbank --------------------
Regale kölcsön -----------------------
lSsV. V . állami va>u'i k-Tc^ön—
Villái nyék---------
Horv.it ;::. - <s bank-----------

2
Osztr. hitelrészv. 
Magy. hitelbank 

> aranyi. ...

Leezamitolóbank 
Jul/álogbaiik_

Elotözsde.
pr. •/* 339 40 341.- 
pr. 406-25 407 75

pr ' ’ - —
pr. :j;. —
pr. Vti — —

Előfordult kötésok.
Rimáin arany _pr. .— —
0-z.t.r. .Hamv—pr. 0 —. —-------
Déli vasul-------- pr 103.75 105 s
Váro-.t vasút  — — —
Sal^o-Tarjáü — 730 — 731- -
Lír;.-,!,------------ , SCO - 604.
V-phiU------------ 272.—

Tegnapi esti
<)-.:tr. iaiuMreszv. —
Vi.ir:y. Ilit«*;i)____ —

« aranyj._ —

I.eszuimtoióbauk —

Előfordult kötések.

Hunynia T7lT. -
M. ipa:- - u. —

A"/ Osztr.ik-magyar bank kamatlába valtöleízáuiibó.t 
'/•aiogagyifteknél. álla^jaradékoK es az. osztrák-mag

•55 93. ezá:::

Verseny táig-yalási hirdetmény
a Budapest fő- és székváros V. kerületében épülő áll. országliáz 
szoniszédságábau. 1026. li. r. szám alatt fekvő telken toiinálló s 
Hídig katonai társzekérfiókraktárul használt épületek lebontásának 
ó a vele kapcsolatos munkáknak vállalati utón leendő biztosítására.

A- orbzdghiiz építésének vezetésérel megbízott j föltüuiető terv is megtekinthető és a lebontással ösz- 
Tegreha:i bizottság a Budapest V. kerületében 1026 szefüggőleg végzendő munkaiatok iránt szóbeli föl- 
b.r. sz. a. tekvő s eddig katonai társzekérfiókraktirul világositas nyerhető.
hsezna’.t épületek lebontásának és a vele összefüggő n. Az 50 kros bélyegen beadandó ajánlatok (a 
munkák biztoMÚsa végett, ezennel nyilvános verseny- melynek mellékletei ivenkint szintén 50 kros bélveg- 

" ’• idei, a következő feltételek alatt. gél látandók el) lepecsételve 1893. évi julius
1. Hogy a beerkezö ajánlatok jogérvenyes ajánlatok- 1-ének déli 12 órájáig (zónaiűö számítás szé­

nák tekintessenek, a jelen hirdetményben fölsorolt rjnl^ az ^j| országház építési végrehajtó bizottság 
tssiés föltételeknek mindenben meiz kell felein tök. | elnökségéhez (az irodaépület I-ső emeletén) nyujtan- 

Az ajauiat uz építési ellenőrségtől megszerezhető jók be, s az ajánlatot tartalmazó boritok kividről a 
fi az ajánlattevőtől kitöltendő nyomtatott ajánlati íven következő felirattal látandó el: Az áll. országház 
Eyüjtandó be. ... építési végrehajtó bizottsághoz. Aján-

3. Az ajánlat tárgyát a volt katonai társzekér a Budapest. V. kerületében 1026. 
fok-raktár azon épuleti-icen: a lebontása és vele kap-. hrsz a fekvő volt katonai társzekér 
f.-oLiiorin végzendő mi*ckak r i a bontásból nye- fiókraktár épületeinek lebontására és 
itndó Oetzen aDvagokna«; e törmeléknek a helyszíné- j ^ vele kapcsolatos munkálatokra, 
rőt való elszállítása, továbbá a Gorove-uteza mentén,,; Tartalmaz: 1 drb aláirt ajánlatot, a versenvtár

írtról 
Tümö-

épitó irodaép
képezik, melyek az epues: elienörség irodájában meg- i j Távirati ajánlatok, vagy oly ajánlatok, melyek 
tekinthető > az ajánlattevők a’ital alairandó terven yi- a jelen hirdetményben megszabott beadási határidő 

ge n felvuntetvek, s melyekre nézve az elienörség; bérlete után érkeznek be. még abban az esetben 
ízóbeii magyarazattai is szolgál. j sem fognak figyelembe vétetni, ha a postahélyeg ta-

: A munkák, iüetóleg a lebontás és a ri"‘crt | uusága szerint a löl bontás határnapja előtt tételt 
8L"-; -knak az elszállitá-a a lehető legrövidebb js a posúra.
idő alatt befejtzendök. A munka bevégzésének' az! lg. ajánlatok a beadási határnapon pontban 
ajánlattevő részen"! kötelezöieg elvaliatando határideje j deli 12 és 1 órakor az épitóiroda elnöki belyiségé- 
iz a-ániati ivén ki teendő s az »janist el vagy el nem gében bizottságilag fognak íolbontatni, mely aíka- 
togada-ára nézve egyebek közt az is határozó leend, | |ommal aZ ajánlattevők jelen lehetnek, 
kosv mfiyik ajánlattevő kötelezi magot az összes ^ versenytárgyalás eredménye lehetőleg mielőbb 
nm.'.kakat a legrövidebb idó alatt teljesen befejezni, legkésőbb f. évi junius 15-éu fog kihirdettetni, mely 

. Az ajanlati íven továbbá szamokkal és belükkel időpontig az ajánlatok kötelező erővel bírnak és az 
kd'--r.d' az az átalányösszeg, melyet az ajánlattevő ajánlattevők letett bánatpénzüket vissza nem köve- 
a s: ..in forgó épület-lebontásokból nyerendő anya- ■ telhetik.
gokért azonfelül, hogy a bontásokat, ^fuvarozásokat, j 14 _^z építési végrehajtó bizottság szabadkezet 
»a >zui>-2es építéseket a saját költségén teljesíti, j tart fenn magának arra, hogy a versenytárgyalás alap

ján szolgáló munkát a saját belátása szerint. ítélj

3GS l'OS.

Hirdefonóny,
es •or

zu: I ■ 1 s

kátrány termékek vegyészeti gyára
B "C7 ZD -A-1= B s rz

O’ Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltúságu kereskcdeleiriigyi ni. kir. ministerium az 

18Ü3. évi február hó lZ-é-n kelt 1,4570 VI. számú rendeletével 
a budapesti józsefvárosi pályaudvar feljárója mellett lőfegyver 
vizsgálati próbaállomásul szolgáló egyemeletes épület felépítését 
25975 frt 55 kr. Összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett épület felépítéséhez szükséges összes munká­
latok fogánál nyitásának biztosítása vzéljából az 1SÍ*:I. évi junius 
hó 23-ik napjának d. e. 10 órájára a pestmegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi épület 
felépítésűhez szükséges összes munkálatok végrehajtásának el- 

I vállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, 
s a részletes feltételekben előirt 5°0-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. tO órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbari forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Budapest, 1893. junius 9. 1563(3

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun-megyci 
m. kir. építészeti hivatal.

sv A iia<£vinpltósáitu földinivelé.sü»vi m. ár, miniszter

mely a legjobb 
conserváló és má- 

zolú-anyag, zsindely-
tetők. kerítések es egyéb nr 1893. évi május hó 31-én hí 1.443. sz. a. kelt 

a nedvességnek kitett fatárgyak magas rendeletével a péterváradi Császár-sziget fölött 
telítésére használtatik. Egyszersmind a Dunában lévő váremladék O víz alatti 1U méterig

terjedő részének eltávolítását engedélyezvén, ezen 
725-5 m -nv i falazat eltávolítási munkálatainak vállalati

Iroda Arany János 
utcza 25. sz.

Legolcsóbb gyári ^
ikon »zállit^/^

óvszer lti-szú, tapló ta korhadás ellen*

Haszonbér. intőn leendő biztosítására az ah rótt m. kir. folyam- 
raérnóki hivatal helyiségében f. évi .junius h.6

. ... . . ...... . 26-án d. e. 10 órakor zárt ajánlati ver-Abatalvuu. ubmormegyeben, n kanrevei vasúti ulloiiia.-.ioz __ . . , _ . 3
1J órányi távolságra, folyó évi október 1-étői 12 évre haszon-iSOnytárgjyaláS fogj tartatni, 
bérbeadó: " A munkálatok végrehajtására vonatkozó és

a) szántóföld mintegy ....................................... 1261 oszt. hod.-magvar nyelven szerkesztendő lepecsélt ajánlat a
*i rét mintegy ..................................... V-M < < kitűzött tárgyalási nap d. e. 9 órájáig
d legelő mintegy ............— .. ~ - .. 129 e
á) erdő mintegy............ ........ .. - .. .. 169 <
<■) szülő mintegy _ .. ............ *........ ..........34 <

összesen mintegy 1734 oszt, hold­
ból álló kitűnően müveit tagositott birtok, hozzá tartozó lakás, 
gazdasági épületekkel és instrukcióval együtt.

Bővebben értekezhetni : I. Özv. Molnár X iktornéná! Aha- 
falván és 2. Fodor Károly ügyvédi irodájában TornaUyán.

Közvetitők ki vannak zárva. 15605

vuw uazauuaaa, tovaooa a uorove-utcza menten,. Tartalmaz: 1 drb aláirt alauiatot, a verse 
a: t ingandó t-puleirészek a bontás által nyitva maradó i gya|áij hirdetmény 1 aláirt példányát és egy 
ké.y gemek ta.akkal veendő gondos bc-ia-azása és i sZóló állampénztári okmányt. Budapest, V. kér. 
az udvarrésznek megfelelő hentessel való elkerítéseirodaépület.

3056S 93. szám

üzemi hajtandó.
*>. Az ajánlati iv. valamint a szintén csatolandó 

f«-r.-ny-.árgyaláíi hirdetmény egy példánya. — mely­
nek $>zes föltételeit az ajánlattevő magára nézve 
keieléZvíBfck elismeri — kelettel ellátandó s általa 
•ajatkezüleg aiáirandó.

oda. nem tekintve, hogy az illető éppen a legkedve­
zőbb pénzbeli ajánlatot tette-e vagy sem.

15. Köteles a vállalkozó az elvállalt munkát oly 
erővel megkezdeni és folytatni, hogy annak megálla- 

„ pitott határidőig leendő befejezése biztosítva legyen.
7 A munkanyertes ajánlattevő köteles a szobán Azért, hogy a munka az egyezségileg megállapítandó 

*n'z muütak végrehajtására az odaítélésről szóló | batáridőre teljesen befejeztessék, s a bontásból nyerendő 
T'-ités kézbtsitéfce ntán azonnal a hatósági engedélyt: pgs^es anyagok a bontás területéről eltávolíttassanak. 
* .eszközölni, a bontásnál szükséges óvóintézkedeseket | a vállalkozó minden ingó és ingatlan vagyonával jót- 
mv.'-. ani. az építési rendszabályok határozatainak és; állani kötele, s ha a befejezési határidő lejár a uél- 
a rtn-föri .-zabályoknak mindenben eleget tenni, kiil, hogy a munka teljesen befejeztetett volna, az epi- 
a b,- t,t.,sba esetleg belenyúló közúti gáz és vízvezetéki 1 tési végrehajtó bizottságnak jogában áll a még hát- 
i.aoveket a sérülésektől megóvni, véd jelzőkről gondos- ralévü munkát saját közegei áltál házilag vagy más 
kodni, s ál áléban a hatóságokkal szemben minrii-n- vállalkozó által a vállalkozó kárara és veszélyére 
rem i felelősséget kizárólagosan viselni. Az ajánlattevő j befejeztetni s magát az általa választandó bíróság 
a Au .ataban kt teendő munkabefejezési határidőre s' ejőtt a legrövidebb sommás eljárás utján kártalanítani, 
ideío.eg e batáridő pontos betartására nézve az. hogy ; ]y. A vállalkozó köteles a munka végrehajtása
a vállalkozó a hatósági engedélyt előbb vagy később j közben talált tárgyakat, melyek akar csupán anyagi, 
hyen-e ki. nem határozó s ő az elvállalt határidőt j akár ezenkívül murégészeti vagy történelmi értékkel 
föltétlenül megtartani köteles. bírnak, az építési elienőrségnek azonnal átadni.

8. Bánatpénzül az ajánlattevő az ajánlatban foglalt 
azaz : tiz százalékát tartozikösszegnek legalább 10 •/,

17. A vállalkozó és az ellenőrző állami közegek 
. közt, netán fölmerülő bármely vitás kérdésekben az 

ajánlata benyújtását megelőző napon a budapesti épitési elienörség és utolsó sorban az áll. országház 
(IX kér.) m. kir. állampénztárba letenni. Az ajánlat- építési végrehajtó bizottság dönt. 
hoz sem készpénz, sem más értékpapír, hanem csakis i§„ Azon peres ügyek, a melyekben a kincstár 
a letétről szóló pénztári elismervény csatolandó. m;ut felperes jelentkezik, az általa szabadon válasz- 

A munkanyertes köteles a letett biztosítékot az taudó bármely bíróság előtt az 1868. évi LTV. és az 
odaítélésről szóló értesítés vétele napjától számítandó azt módosító 1881. évi LIX. t. cz.-ben körülírt sorn- 
;; nap alatt a Budapesti (IX. kér.) m. kir. állampénz- más eljárás szerint, ellenben a kincstár ellen indi

i>k készpénzben való letizetese után fognak vissza- ]y. A vállalkozó köteles a vállalatból származó bé- 
adaIQi- . . lyeg és egvéb kincstári, valamint községi stb. ille-

IV. Az ajánlati űrlapok és a versenytárgyalási hír-; kkekvt kizárólag sajátjából fedezni, 
detmecy példányai az áll. országház épitő iroda (Buda­
pest, V. kér. Tomó-tér) első emeletén levő ellenőrségi 
irodában hétköznapokon l*1 1 óra közt elismervény

A m. kir. kincstár tulajdonát képező, s alább megjelölt birtoktestek és pedig:
1. Temesmegye Gyirok község határában fekvő I. számú 400 hold szántő;
2. Ugyancsak Gyirok község határában fekvő II. szánni 330u=i/iu„e hold 

szántó, 2S815 :„oo hold szántóvá átalakítandó irtandó terület és 100 hold legelő, 
összesen 45913 :„ot> hold folyó 1893. évi október hó 1-jétöl 25 évre 
terjedendő időre zárt ajánlatu versenytárgyalás utján haszonbérbe adatnak.

A zárt ajánlatu tárgyaláson mindenki részt vehet, a ki sem atyai, sem gyámi 
hatalom, sem gondnokság alatt nem áll és valamely bűntény miatt vizsgálat alatt 
nem áll, és a ki szakképzettségét, valamint azt, hogy a folytatandó mező- 
gazdasági tizemhez szükséges forgó tőkével rendelkezik, kimutatni képes.

A zárt ajánlani tárgyaláson nem vehet részt oly egyén, a ki a kincstárral 
szemben bérhátralékos tartozásban van, vagy perben áll.

Az 50 kros bélyeggel ellátandó és a fenti kellékeket igazoló bizonyítványokkal 
felszerelt írásbeli zárt ajánlatok, es pedig minden egyes bérbeadandó jószágtestre 
nézve külön, folyó évi julius hó 20-ik napjának déli 12 órájáig a 
ni. kir. földművelésügyi minisztérium (lJudapest, Nádor-utvza) segéd­
hivatali főigazgatójánál nyújtandók be.

Az. ajánlatokhoz bánatpénz gyanánt a haszonbérbeadandó birtoktest minden 
holdja után l frt. szóval: egy forint csatolandó azon kijelentéssel, hogy a képesített 
ajánlattevő a bérleti feltételeket ismeri és azoknak magát teljesen aláveti.

A bérbevevő ajánlatában a megajánlott évi haszonbért nemcsak szamokkal, 
hanem szavakkal is pontosan és olvashatóan tartozik kiírni, továbbá nyilatkozni az 
irányban, hogy kötelezi magát a megajánlott haszonbért az első tiz év lefolyása után 
hány ° 0-kal, a második tiz. év eltelte után ismét hány " 0-kal feljavitni.

Ajánlattevő tartozik továbbá ajánlatában kötelezöieg nyilatkozni, hogy a bérlet 
számara a részletes feltételekben tervezett építkezéseket minő sorrendben, és mennyi 
idő alatt szándékozik teljesíteni, megjegyeztetvén, hogy a bérlő lakóháza, a cselédlak 
és a szarvasmarha- istálló okvetlen az első bérleti évben építendők tel.

Ajánlattevő tartozik továbbá kötelezöieg nyilatkozni az iránt is. hogy állandóan 
a bérbe vett birtokon tartja lakhelyét.

A fentebb megjelölt határidőnél később beérkezett, vagy a kiirt kellékeknek 
meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A versenyzők között való korlátlan szabad választási jogot az alulirt ministerium 
magának fentartja.

A pályázati feltételek és a temes-rékasi m. kir. kincstári tiszttartóság által 
kötendő haszonbéri szerződés a bérletre versenyzőket az aláírástól kezdve azonnal, 
a bérbeadás azonban csak a jóváhagyás napjától kötelezi.

A részletes haszonbéri feltételek és szerződési minták a földmivelésügyi minis­
terium segédhivatali főigazgatójánál megtekinthetők.

A mennyiben a részletes feltételek egyike, vagy másika tekintetében a bérbe­
vevő eltérést óhajtana, ebbéli indokolt kívánságának az ajánlatában kifejezést adhat.

Budapesten, i£93. junius 6-án.

1 „ajánlat a péterváradi váromladék eltávolí t á - ára “ 
felirattal az alólirott m. kir. tolyammérnöki hivatalnál1 
nyújtandók be.

Az ajánlattevők kötelesek ajánlataikban \iláErosan 
kijelenteni, hogy a végrehajtandó munkálatok terveit 
és feltételeit ismerik, és azoknak magukat feltétlenül 
alávetik. Az ajánlatokhoz az újvidéki m. kir. adó- 

I hivatal nyugtája csatolandó, mely igazolja, hogy az 
'ajánlati összeg 5°;0-a készpénzben vagy óvadékképes 
; papírokban bánatpénzül letétetett.

A fenti határozatoktól eltérő, és a kitűzött határ«
! időn túl beérkező, vagy távirati ajánlatok figyelembe 
Inéin vétetnek.

A munkálat terve, s az azt szabályozó szerződés, 
minta. — valamint a részletes és általános íeltéttüzet 

Uz alólirott hivatal helyiségében a hivatalos órák alatt 
naponként megtekinthet ók. s az ajánlatok felbontasá- 

I nál az ajánlattevők személyesen vagy megbízottaik 
által jelen lehetnek.

Magy kir. folyam mérnöki hivatal.
Újvidéken, 189:;. évi junius 10-én.

Ainbrózy Béla,
! 25632 kir. tőmérnök.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült í'4rf.vr«'J:. bu ukóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hc^ycsöfolvasokat uj gyógymód 
szerint, befechkendezes ueikul, k* elévült is,

gyógyít alaposan 109321

Besenbeli Alajobi
orros-aebész é» év ót* ** téren 1 ülőn leges orr«is.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. -- hijazoít leveleim válaszoltatik

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

iránt megszerezhetők, a hol a lebontandó épületeket

Tisza Lajos s. k
elnök.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 15637 i

5631 A földmivelésügyi ni. kir. minisztérium.

Magyar királyi államvasutak 
Budapest-jobbparti üzletvezetösége.

25042 11. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Xebogény ál le má--in felépítendő uj felvételi épület létesí­

tése körüli munkák biztosítására ezennel nyilvános pályázatot 
hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vvoaik-eiö tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 

! feltételek üzlet vezetőségünk i'iUyafeiilartásí őszi dívának hiva­
talos helyiségében Tcréz-kvrut 62. szám J. < inele! a hivatalos 
órák alatt megszerezhetők, s ez alkalommal a tervek is meg. 
tekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok folyó évi jun.
hó 20-ikának déli 12 órájáig nyújtandók he általános ősz- 

Aályuuk vezetőjénél Teréz-körút G2. számi. em. 6. ajtószám ily 
Ifelirattal: «Ajánlat a Zebegény állomási uj felvételi épület 
kiépítésére.»

Bánatpénz fejéiben legkésőbb folyó évi június hó 19 cn déli 
12 óráig 500 forint, szóval ötszáz forint, készpénzben vagy 

!állami letétekre alkalmas értékpapírokban budapesti gyüjtöpénz- 
! tárunknál lefizetendő.

I Az értékpapírok a budapesti és béesi tőzsdei árfolyam sze­
rinti. de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjuk 
magunknak.

Budapest, 1S93. junius hó 3-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1 hirdetések"!
felvétetnek e lap reszere a kiadóhivatalban

Budapest, Dalszinház-utcza 1. sz



EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNTOS 13.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betükb^ 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1893 I l2ÍtJ5
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzöltetik. TELEFON-542

Kiadótatali üzenetek,
Vidéki főkönyvelő Hajdú- 

Böszörmény.
Levél ment poste-restant.

A. Z
Már hosszabb idő óta ti levele 
fekszik nálunk, tessék elvitetni.

Levelei vannak:
Vasútépítés.

B. 45.
G. S. 71.

Béla.
Barátság. 

Bankhivatainok. 
Könyvvivö-ievelezö. 
Komoly szándék. 

Kitűnő birtok.

Erzsikének
ismert jelige alatt levél ment 

23238

Cserebogár.
Édes kedvesem Levelemet át- 
veheted az ismert jelige alatt 
a kiadóhivatalban. Ha te kül­
död leveleidet, hasonlókép ér-1 
tesits. Szervusz Ollelek és csó­
kollak ! Kakadu. 2 ',239 I

Kukucs.
Ne higyj neki. Csak az önér­
dek beszél belőle. Bízzál ben­
nem. hisz tudod, hogy mit 
erezek. Ha legközelebb talál­
kozunk, leltárom előtted az 
egész cselszövényt. Azt hiszem 
R......... éknél ott leszek hol­
napután este, akkor majd tisz­
tázom a helyzetet. Pál Ezer­
szer csókol Da-da 23240

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kannátok 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. 74ÜS

Egy fllagoria
oh-són eladó jó állapotban. 
Czim a kiadóhivatalban 23852

Eladó.
Újpesten egy igen jó forgalmú 
konkurrem zia nélküli, 20 év 
óta fennálló, szép kerttel és 
szökőkuttal biró, légszesz- és 
csatornabevezetéssel, fürdő, 
kávéházzal és vendéglővel. A 
fürdő a 20 ezer lakost szám­
láló község központjában az 
izraelita imaház szomszédságá­
ban tekszik. A vendéglőben 
egy 500 tagot számláló egylet j 
11 éve székel. Az üzlet a tu- ; 
lajdonos gyengélkedésé folytán j 
kedvező fizetési feltételek mel-! 
lett szabad kézből eladó. Bő­
vebbet Friedmann József tulaj­
donosnál Újpesten. 23223

Czeglédi fürdőintézet
előnyös feltételekkel eladó. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal Czeg- 
léden. 23200

Eladó birtok.
Szilágymegye termékeny alsó 
vidékén 2 kilométernyire vas­
útállomás és községtől 360 h. 
búzatermő, vízmentes, sik fek­
vésű tagositott birtok, a köz­
ségben 10 hold belsőség, lu- 
rzernás, lóherés, gyümölcsös, 
rajta egy 6 szobás csinos uri- 
lak, megfelelő épületekkel; a 
tanyán kényelmes tiszti vagy 
bérlői lak gazdasági épületek­
kel, 72 hold búza alá meg­
szántott ugarral, 46.000 Mért, 
készpénzfizetés mellett azon­
nal eladó, s átvehető. Bővebb 
felvilágosítással szolgála kiadó- 
hivatal. 23859

Kis Gazdák
permetezője. Egyedüli perme­
tező, melylyel nemcsak szóló, 
hanem gyümölcsfák és véle­
mények permetezhetek, a so- 
mogymegyei gazdasági egylet 
által kiküldött szakbizottság a 
Kis Gazdák permetezőjét 
(Unghváry-féle permetező) jó­
nak s a kívánt munka elérésére 
helyesnek találta, s azt a legjobb 
lélekkel mindenkinek ajánlja. 
Egyedüli permetező, egyetlen 
csavar nélkül könnyen kezel­
hető s elpusztíthatatlan. Ára 8 
írt. Megrendelhető Kaposvárott 
a Kis Gazdák permetezője 
gyár raktárából. 15516

Gőzmalom
Tiszavidéken 25 °/„ vámjöve- 
deleinmcl 24.000 fitért eladó.

23843

Gőzgép
(8 lócrejü) és cséplöszekrény. 
mindkettő Horushy gyárából, 
keveset használva és egészen 
uj karban eladó. Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához. 15615

Egy kerékpár
kéz alatt eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 23S71

Használt Wertheim kassza
kerestetik megvételre; ajánla­
tok «M. P.» alatt e lap kiadó- 
hivatalához. 2387')

Alkalmazást keres.

Gyakornok v. komtorisía
azonnal fölvétetik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 23872

Intelligens,
középkorú magányos urinő, ki 
magyarul, németül és francziáu! 
folyékonyan beszél, zongoráz 
és a háztartás minden ágában 
jártas, társalgónői vagy házveze­
tőnői állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. ‘23844

Vétel.
Kétj árain

gőzmalomszerkezet,
Marsal-féle eladó. Ugyanott egy 
12-cs gép megvételre kereste- 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

23863

Alkalmazást nyer.
Gyakornok.

Egy nagyobb iroda részére 
szépen iró, magyarul és néme­
tül tudó gyakornok kerestetik. 
Az illető fizetése használható­
ságától függ. Sajátkezüleg írott 
kérvények „Gyakornok" jel­
igével e lap kiadóhivatalába 
czimzendők. 23145

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik a szünidőre vidéki 
úri családhoz, egy hasonló mi­
nőségben sikerrel működött 
keresztény joghallgató. Ajánla­
tok «Jurista» czimen a kiadó­
hivatalba kéretnék. 23868

Alapos hegedücktatásí
ad egy zeneileg teljesen kép­
zett egyén, kezdettől a legfel­
sőbb kiművelésig. Szives aján­
latokat ,.Hegedő oktatás'1 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

22979

Lakás és bérlet.

Fürriöutazók figyelmébe!
elegánsan bulorott utczai szoba, 
magas földszinten, az Andrássy- 

j úttól ’/i pereznyire, hal. hétre 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

23867

Különféle.

■23869 Szobák 
bútorozva a klinika közelében 
hetenkint 3 írtjával kiadan­
dók. Czim a kiadóhivatalban.

Más vállalat miatt keresek
egy társat

egy jó forgalmú fűszer- és 
csemege-üzlethez egy nagy vi­
déki városban, a ki az üzletnek 
vezetésével is megbízva lenne, 
a belépéshez 2—2500 frt szük­
séges. Czim a kiadóhivaialhan.

15617
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Ócska kender köteleket.

Opelra zsákokat és bör- 
hulladékokat,

, valamint más
Ócska ;lyneilü aJl7?gotleg-magBEabb áron 

vess

KAUFMANN B.
kender .kócz és kötéláru raktara

Budapssten, Mária Valeria-«. 1,

Hflagyarország földbirto­
kosaihoz!

A törlesztcses kölcsönöket ille­
tőleg még ezt: Pedig ez na­
gyon fontosa birtokosokra nézve, 

j kik papirveszteség eziraén 
amúgy is bizonyos összeget 

j vesztenek, nekem, ki bau- 
j kommal szemben bizalmi 
állást foglalok el, semmi 
néven nevezendő dij ázást 
nem fizetnek. Csak a sok 

I kerdezősködést igen kérem 
mellőzni, egyszerűen csatolandó 
telekkönyv és kataszteri birtok- 
iv — én azonnal felelek hogy 
a kívánt összeget hány évre s 
mily kamattal kapja meg. 
Keczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bogdány via Abos.

15546

Kerestetik
egy nagy vendéglő részére egy 
alkalmas helyiség, nagy és ár­
nyas kerttel. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba „Vendéglős­
nek“ tessék küldeni. 22978

Legmagasabb
jvLtsilélrkai,

sikeres működésnél

állami# fixfizetéssel
alkalmazok minden állású 
egyént helyben es vidéken, ki 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával, törvényes ré«z- 
letivek alapján foglalkozni 

óhajt. 15010

A „MAGYAR MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 

üzlete LÖRY J.

Kinek m^g nincs flirdnberendeKH*
ü vegyen *
Weyl-fck
tolt fűthető für- 

dösteket. 
Kapható csakis 
Werl L. cs. k.
szab. tulajdonos­
nál IX., Béo*

10 sz. Rozlettizele
jegyzék ingyen es b«rment\e. Kadak
zuhanyok, arnyékszekek mindie rat’
Uron- *'I«a

LEGJOELEBEGESZStGyöi-- .ARTÉZI
HOLLE, P1ETZSCH, FLEISCHMANN ES TÁRSUK!

BUDAPEST. CSÖMÖRI UT 14 — TELEFON í

TEJIDÉGLÓ

a „Hét vezéréhez
Budapest. VII!. kér., Kerepesi-uí 73. sz.

A szépen diszitett, tágas

kerti helyiségben
3sr RÁCZ PÁL H

.hire* czigányzeni-je szórakoztatja a vendégeket.
Legjobb, természetes magyar borokról, kitűnő sör­

ről Ízletes, magyarosan készített eteleliröl. valamint
pontos cs figyelmes kiszolgálásról gondoskodva van.

Számos látogatást kér tisztelettel
/> / Z is i ts Dezső.■15532

k

Ä fürdő- és iitazo^ÍEÍéü^r!
Legújabb utazó- és tourista-ruhák9

utazó-köpenyek, por- és esőköpenyek, 
otazo-plaidek, fürdő-köpenyek, aszó-öltönyök, nap- és esőernyők, 

satin-tilu&ok, battist-zubbonyok, foulard-znbbonyok, 
Lawn-Tennis-zubbonyok, kerti kalapok, negligée-kalapok, legyezőket stb.

OcCaSiÓ I Mosó Ievantine, színtartó, 1 ruhára 19 mir. frt 1,90. 
• - I Legfinomabb battist, színtartó, méterje 45 kr.

mOSOSZOVeteKDOl: I Legújabb franczia Voll de iaine, méterje 58 kr.
ajánlja

intézet tssr
Iegremekebb alpcs-panorama fenyő- és lomberdő által 
környezve. Goztramvav a varosból és Salzb állomástól, 
juerbükeit arak. Prospect üst küld Dr 3rt>yer. 11S10

A .Jászsági hitelintézet és takarékpénztár ró«zvém
tarsasags-nál rendszeresített 1

könyvelői állásra

15625

fX fii íí'él
SZ ÄT KI Á RI« £ GYÉB E M. I
Megnyitás : május 15-én.

Ezen égvényes. konyhasós savanyúm kitűnő hatású] 
heveny és idült gyomor- • belhnrntban a légző] 
szervek hnmtos bantalmaiban. máj- é- epe-bajok- 

rban. vese CS a kngyholyag betegségeiben.
Esen évben nagy átalakulásuk történtek, úgy a fürdői 

szépészeti, mini gyógy berendezését illetőleg.
A fürdőben ivó. fürdő- és belégző gyógymód alkal­

maztalak. Savó kora. Hidegvíz gyógyintézet. Zuhanyok. I 
A betegek szórakoztatásáról kellőleg van gondoskodva.

Kitűnő élelmezésről ez évadban, valamint a jövőben isi 
az ahal lett gondoskodva, hogy szerződtette a budapestiI 
Pannónia szálloda föszakácsát Lukáts Ferencz | 
ura*, a kinek országos jó hírneve minden tekintetben| 
nemcsak biztosítékot nyújt, hanem a legmagasabb igcnyek-J 

;nek is képes lesz megfelelni. |
. Vasúti állomás Szinyér-Váralja és Técsö. hol alkalmas! 
kocsik kaphatok, bármely állomástól 21, óra alatt el lehet | 
érzi nos é- : 1 stu. f

A bik rszágos í , EDESKCTY L. j
csász. es kir. es szerb királyi udvari szállítónál]
V kér.. Erzsebet-ter S. szám alatt van. a hol az | 

dig egészen ir.-s töltésben beszerezhető.

148 SS Gyógyfürdő-igazgatóság;.

ysaKBSSssaaBssBsam
Schönborn Eucheizn Erwin gróf

uradalmi ásványvíz-forrása

2? O Ij IE2 ZST -A. 2ST (Bereg-megyeben).
Az ezen forrásb ! a leggondosabb házikezelés mellett patocz-l 
kozott szén.-avdus, kdrUlytiszta. kellemes i«i s becses ásvánv 
alkatrészeméi fogva a legkitűnőbb minőségű gyógy és élvezet: 

égvényes ásványvizek sorába tartozó valódi uradalmi

illvatáruhaaa

Bassiapesf, !¥=9 3. szám.
Rendelmények pontosan, utánvét mellett küldetnek, 10 frton felül bérmentve. 

ÜMhaszotfelmiaiták kiwáfiiatpía és fcénnesiiw©
A legolcsőfrbra szabott ár misnle» daraboia látható.

Saját zn-ö/tereina, a legrjoloTo exoifelsel, aoi ru-lisús: elkészítésére

pályázat hirdettetek.
Évi fizetés 2000 korona, mely később a körülményekhez 

képest esetleg javíttatni fog, valamint az alapszabály «/érinti 
jutalom. 11

A megválasztandó könyvelő az alapszabályok értelmében 
működésé tartamára óvadékul köteles egy évi fizetésének értek 
papírokban letenni, avagy telekkönyvi bekeblezés-el biztn,üam.

Az életkort és az eddigi alkalmaztatást igazoló okiratokkal s 
a szakképzettséget tanúsító keresk. akadémiai oklevéllel felsze- 
rclt pályázati kérvények, melyekben a katonai szolgálati \i=zonv 
is feltüntetendő, folyó évi jnlins hó IO-ik napjának dél- 
nt£” 8 órájábB Dorfner Antal vezérigazgatóhoz nyújtandó be.

Később érkező kérvények figyelembe nem vetetnek.
Jászberény, 1893. junius hó 9-én.

15630 Az igazgatóság.
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• Ő-s!!;;uk malom - gépeinket, 
. teljes m&lomberendezése- 
ket. turbinákat es vizikere- 

- keket, níLnt küIönivge#>-e^eÍDket.

WÖRNERJ. ÉS TÁRSA
malcmepitészeti vállnlat, 

gépgyár es vasöntöde
Budapest, váczi-ut.

POLSHAI Sft¥áHSfüVI2
Icszllitott eladási ára: (helyben a Szolyva-hársfalvai vasúti 

állomáson)
rekeszenkint 40 pak.ezk á 3, liter = 3 forint 40 krajczái 

f 60 c á 5 4 « = 3 forint 60 krajezár
tetszés szerinti mennyiségben megrendelhető

BI JXOSZKY ANTAL és Társa
ura iaími főelárusitónal Munkácson.

Uradalmi igazgatóság.15061

Vászonkötésben 
60 kr.

ÍÁNGOL REGÉNYEK
MAGYAR FORDÍTÁSBAN!

Ar> ATT jA €! irodalmi és nyomdai rész 
A /*» A—i 1—i O vény-tarsaság kiadásából
Budapesten. IV., Kecskeméti-ntcza 6.

Braddon M. E.
|)p,d Ti 9 pf ß A rouch-andready-i milliomos. — Mel- 
U1 Ul Ulli I - • lette: A zálogházban. Irta Snther 

land E. Ford. Fai J. Béla. Vászonkötésben . .. 60 kr. 
CoH'BS W ^ molnár leánya. Vászonkötésben

A rémuralom napjaiból. Ford. Fái J. Béla. Vászon- 
kötésben ..................................... .................. go kr. I

f1rtíltV‘lV: llilfl’ll "^z ólomlátó. — Uj élet. — Két 
LullIItlj •líl — .l. beszély. Fordította Fái J. Béla.

Vászonkötésben .. _ ...................................... 60 kr.
A kényelmetlen örökös. 2 rész. Vászonkötés-1
ben................. ...................................... 1 frt 20 kr.

I A ^"es- Fordította Szigethyné Szalay
VI IIHl 11.5 íle Erzsi. Vászonkötésben . .. .. 60 kr"

Haggard H. Rider. *);
í Béla. 2 kötet. X ászonkötéshen 1 frt on Lr

Mezei vasutakat, 
erdei vasutak, 

téglagyári vasutak 
és iparvasutat

uauuehiívmu waggunetteát épit 
mint különlegességet a

Magy. épület- és mülaka- 
tos-gyár részv.-társaság

BUDAPEST 1M65
V,, Külső váczi-ut 104, sz. 
a lipótvárosi állomás mellett.

Valódi páriái Lulönlcges.-egck ! 
F. Bergurr^nd fil^ pariéi gyárából. 
Kepviee.ő csakir Keleti J. 
Budapest, I\., Koronaherczeg- 
uícza 17. Gummi különlegességek 
jótállás mellett tuczat. I, 2, 3, 
4,5. 6 frt. halhólyag tuczat. 1, 
3, 4, 5.6 frt, iialhóiyag gummi- 
szellel tuczat. 5. 6 frt. Capottes 
americ. tuczat. 3, 4, 5 frt, gyűjte­
mény uraknak l'."» drh 2.50/ 10 
trug. ^ Újdonság:!!
Mieden bulgynvk nélkülözhet.-a 
«Diana öv» frt 2 50—5 frtig. 
Betegapolasi czikkek. gyári ara­
kon. ! • frtnyi megrendelésnél 
1 "°o kedvezmény. Megrendelés 
: és difi réti■ szközfil-
telik KeletiJ.es es kir o=ztr. 
magyar es belga kir. 'gear, gya- 
rus Budapest, XI . n^ronaher- 
ezeg-uteza 17. sz Árjegyzék in­

gyen es bérmentve.

Sok even át külföldön foly­
tatott specziálj.s gyakorlat 

után visszatérve, rendel

bör-.nemibetegeknek
a gyógytudomány legújabb 
vívmányai alkalmazásával, 
naponta 10—4 és este 7—8 

óráig. 15559
Dr. DEÁK speczialista,

ü3-a.d.apeste:a, 
Király-ntcza 50. I. em.

KÉSZPÉNZT!
fsem záloglevél, sem értékpa- j 
pír), készpénzalap 45 millió, | 
tetszés szerinti évekre tör- I 

lesztcses kölcsönül |

föídbirtokokral
Ausztria-Hagyarországon stb.

legolcsóbb kamatláb mellett 
helyezünk el. A teljes bi.- 
tokérték háromnegyed részei^ 
nyújtunk kölcsönöket. Be-

„Institut hypothé-

Nyereménytulajdonosok
kerestetnek!!

Gazdátlanul hever
r

A/. ISS7. ev óta megjelenő «Tele­
graph. sorsolási lapnak az a prug- 
laminja, hogy a ni-g most is gazdat- 
iauul, parlagon heverő esedekes sors- 
.iegy-nyer.;m,-nyékét, melvck ., húsz 
millió forintot megrhaladják, 
tulajdonosaik jogos birtokába juttassa.

Ebbéli törekvésünket eddig is oly sí- 1 
kér koronázta, hogy a legnagyobb üröm- 
m-1 konstatálhatjuk, hogy "a hozzánk 
beküldött tömeges kérdezísködések I 
folytán teljesített kutatások meglepő 
eredményre vezettek, amennyiben | 
igen nagy összegeket juttattunk ily I 
módon a sorsjegytülajdonosok kezeihez. j 

A sok millió azért hever parlagon, ! 
mert a sorsjegytulajdonosok nem tö­
rődnek sorsjegyeik számaival és nem 
tartanak megbízható sorsolási köz- I

Mindamellett, hogy lapunk előSze- j 
tési ára

egész évre csak I frt
előfizetőink között evenkint még I

20 darab 10613

A Magyar Keresleti Lapja
<z) főlapja számos szakszerű ezikkeken kívül «Buká­
sok es flzetéskepteleuségek. czimü rovatot és a 
legaktuálisabb kereskedelmi és ipari hireket tartal­
mazza.

ó) 1 Kereskedelmi Közlemények, ez. melléklete 
(a kereskedelmi muzeum hivatalos lapja) havonként 
kétszer (két iv terjedelemben)

c) . Magyar LÍoyd. ez. melléklete hetenként (egész 
iv terjedelemben)

d) «Hiteles Sorsolási Értesítői: czimü melléklete 
havonkint kétszer

e) - Magyarországi Czégek Tára. c2. melléklete 
könyvalakban, negyeoévenkent jelenik meg.

Öt lapot ad tehát a «Magyar Kereskedők 
yqg. Lapja- előfizetőinek félovenkant 4

forintért, negyedévenként 2 forintért, 'tft
A «Magyar Kereskedők Lapja» előfizetőinek, 

üzleti ügyekben telnierülö kérdéseikre, díjmentesen 
a legbővebb felvilágosítást nyújt, a minek értéke magá­
ban véve gyakran többszörösen felülmúlja az előfizetési 
összeget.
Kiadóhivatal: VII., Kerepesi-ut 32 sz.

! Tessék «gyei mutálván:

8 í-r-
cT

j

IB Minden hasonló készítményeikéi szemben előnyben kell részesítem 
fven labdacsokat, mentesok minden ártalmas anyagtól, a !»»•*- 
nagyobb eredménynyel felhasználva az altesti szervek betegségeinél 
könnyezi hashajtók és vértisztitók; egy gyógyszer sem kedvezőbb é« a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok ezv

titünMvtIanyt nyert> ”dVarÍ tanÍC30S py»™
h E°y ,doti002k labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmai

isntr 1 Trf n p ’

veo,iegyunKet nem kora

A magyar kir. belügyminiszter körrendeleté 
a „MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA“
16409. szám. 

ein.

érd.o^é'ce:

M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet.
f alamennyi törvény hatóságnak.

A «Magyar Kereskedők Lapja i szerkesztősége 
azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapokat a 
törvényhatóság figyelmébe oly czélhól ajánljam, mi­
szerint n kibocsátandó hirdetmények és esetleges 
más hírlapi közlemények nevezett lapokban 
Lözöltessenek.

Minthogy a „Magyar Kereskedők Lapja» azon 
körökben van elterjedve, melyek különösen 
egyes szállítási és építkezési ügyek iránt leg­
inkább érdeklődnek és minthogy továbbá a közzé­
tétel beiktatási dija sem magas, a kérelemnek engedve, 
nevezett lapra a törvényhatóság figyelmét 
felhívom.

Budapesten, 1S93. évi márczius 22-én.
A miniszter helyett:

15587 Andrássy államtitkár.

ve tele tói a. kuzöricPg óvatík. ^g^en 
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredményt nem 
bíró de épenseggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Ha‘a- 

, rozottan kel! kérni Nenstein-
j fe^e Erzsébet labdacsokat: ezek h borítékon es hajnala*: w 
I MTvtson az itt latható aláírással el vannak UK.í. - Főraktár : 
I Becsben Apotheke ..zum heiligen Leopold1- des Neustein 
I Ph.. Belváros, Ecke der Planken- und Spiesrelgasse. - 
I H.iktdr Budapeten Tsörök József gY'gysZ. kiraly-u?. .a i_. Ar .»ion 
I Ring L. gyi.gy.szeriarában. äy * * 1^239

Finom természetes borok olasz és dalmát 
eredetnek

elvámolva, hordókban 100 litertől felfelé. Szállítja utánvéttel 
Sacer Rudolf Fiúméban, raktár a szabad kikötőben.

«Capri, szigeti finom palaczk-bor, régi, ize
olyan mint a somlyaié ...................................... literje 25 kr. j

«Bosco Etna» édeskés asztali bor, siller nagyon fin. literje 20 kr.
«Bari» fekete, erős............................................. literje 17 kr.
«Lis-a. igen finom, fekete, palaczkos.................  literje 23 kr.
«fiefoscato d’lsola».................................................. literje 30 kr.
«Moscato di Siracusa» igen finom fehér.............. literje 30 kr.
«Riposto» fehér igen ajánlható.............................. literje 21 kr.

a fiumei vasúton szállítva értetnek. A hordók franco Fiume fel­
áron visszavételnek. Utolsó vasútállomás pontosan írandó ki.

15415

ee

Ez árak
számított ___  _____ ____ _
5 kilós minták 1 forintért.

SORSJEGYET

caire franpais**
a cFinanzlieroId» admi- 
niuztrácziójának Frankfurt 
am Main (Deutschland).

g Ügynökök kizárva, e

is sorsolunk ki és pedig minden év 
január, április, Julius és október 1-én 
f> -5 darabot. E sor.-jegyefcnek okvet­
lenül nyerniük kell es van a nvere- 
inények kűzött 40.000, 30.000 es 
20.000 koronás főnyeremény is.

Oly sorsjegy-birtokosoktól, kik a 
lapra elő nem űzettek és sorsjegyeik 
számának kihúzása iránt kérdezős­
ködnek. a válaszra etrv ifi Irm«

520.009 korona nyerhető!
Bécsvárosi ígérvény

Főnyeremény 400.000 korona, ára frt .. ..
Húzás 1893 julius l-én.

Jótékonyczélu államsorsj
Főnyeremény 120.000 korona, ára frt .. ..
Húzás junius 22-én.

Mindkettő együtt csak 5 forint 50 krajezár. 6.— 

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

,MERCUR“ kiadóhivatalának!
_ bank- és váltóüzlete POLITZER S. 15593 

"XT"., IZDcrot't3rB.--u.tC2:a, 12. f

L-

2-

! • sorsolási köziöny kiaíóhivataia
Budapest, Váczi körút 43.

usmert csakis

oiajjiái J. Rela. Vaszonketesben .............  60 kr.

Trollope. Szemet szemért Vászonkötésben.. 60 kr

Farjeon R. L LJ6™ .ki‘er:czes; .v^zon6koötkr
__ Megrendelhetők

vagv a kiadóhivatalban.
bármely könyvkereskedésben, 

15220

i-JSi.’

vizgyógyintézet, klimatikus gyógyhely,
1 moórfürdök, tüdőbetegek szanatóriuma,

1004 mtr. magasságban.
A Magaa-Tátrában a legszebb tavaszi napok 

I állottak be. A fenyvesek balzsamos illata most 
legerősebb, a havasi rétek viránya legszebb, a 
levegő üde és éltető, és hivólag int azoknak, kik 

I hűvös ölében gyógyulni, üdülni, vagy pihenni 
I óhajtanak.

Uj-Tátrafüred javalva van Megbántál máknál, neuras- 
thenikus állapotoknál, vérszegénységnél, Bazedov-féle kór­
nál, tüdő-, gége- és szivbántalmaknál, továbbá váltóláznál, 
gyomor-, bél- és női - b.ín talmiknál s mindenütt, a hol 
a vizgyógymód javaslatai állanak fenn s a hol üdülés és 

I erösbödés vétetik czélba.
Kir. posta- és távirdahivatal és telefon.
8SF~ A tátrai kirándulások központja, hol jó lie-yi 

kalauzok, háti lovak, kocsik mindenkoron kaphatók.

1891-ben jelenteieoy uj épitkezések történtek.
I 1őQ39 Dr. Szoatagh Miklós.

1996. tkv. 893. számhoz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A ráczkevei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz- 

hírre teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Főivék Faléi 
.Varia végrehajtást szenvedő elleni 249 frt 88 kr. tőkekövetelései 

jes járulékai iránti végrehajtási ügyében a ráczkevei kir. járás­
bíróság területén lévő, a tököli 29. sz. tjkvben Pólyák Pál és 
íMária nevén álló a 1. 1—3. 17. r=z. ingatlanra 734 frt: a + 1 
jr. 715/2. hrsz. kertre 15 írt; a + 2 r. 897 hm. kertre 32 frt; 
ia + 3. r. 911. lírsz. kertre 13 frt; a + 4. r. 935. hrsz. kertre 
\}\ r,rta 5. r. 1486. hrsz. szőlőre 554 frt; a + 6. r. 
j(1599/1600)^ hrsz. szőlőre 232 frt. az árverést ezennel mez- 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feunebb meg- 

ÍjgIö.l ingatlanok az 1893, évi jnlins hó 2Í-en Tók„-1 község 
Házánál d e. lOyérakor megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott Kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arterezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 /„-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jeí- 
zc‘tt a; loiyammal számított és az 1881. évi november hó 1-cn 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. ij-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
a\agv a^ 1881. LX. t ez. 17U. ij-a értelmében a bánatpénz- 
neK a bíróságnál cMleges cllielvezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Ráczkevén, 1893. évi április hó 22-én.
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Kir. járásbíróság, mint thvi hatóság
Térfy Gyula

kir. aljárásbiró.

r — - - - * —■ — tfr, -1,

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

szapp
MÜLLER J.L.

12 darab
■Ü. 1

1 frt 50 kr.darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr.,
22Z apiiató ©gryecL 

Illatszer- és pipere­
szappan-gyárosnál __________________ _______ ___ _ ..

Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gvár: -------

y e o. "U. x 4394

BUDAPESTEN!
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, Vi, sz#recsen-utcza 35. <az oueraház átellenében).

^Icl57-é^s3.37-

GLYCEBIN-CRÉME.
Kielhausertől, Gíjczban.

A folyékony glyeerin-cmne sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bort nemcsak siskát "oá 
es 5.33.0122.3.o"fcá teszik, hanem annak 
fiatalos frisseségét fentaitják. Ót szer 

lívegö, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szépiát, 23.&p- 

•<30foltot ós minden liasonló arcz- 
üveg ára 1 forint 20 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén- 

Ikili a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­
nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Őrisi hölo-vnor t , b5rnti!; leggvengé<lebb 
. tk.1 feherszint adja. é> ártat-

I lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
I Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked- 
I veltscgnek örvend. — Egy doboz ára ÖO kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 14419

[Kézmosó-por STtSSSTI t3SE&
I arcz- és kézbőr-tisztitó szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Runge vegetal
nappalra és estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-ntcza 12.
Hamisított hölgypor-tüi és giycerln-orémA- 

^Ci/i ^ °Xakodni tessék. Csak az tekintendő
w *UT2 - M ÄkW'k valódinak, melyben dobozán, valara. haszn.

utasításán a mellékelt védjegy van.

5'CL test,
I tiszté.tla.23.sd,g-ot. Egy

SZERKESj
[DAPEST VL SZH 
jÍORATOKAT nem 

bhtesuevi 
előfizei

Ipyjkre postán v. hl

Ißä'iSSi
Orosz-

am« oraz*S<| 
tartoznak, I
Egy »sd»l

félre a sz
A parlamenl 

len tőségtel jes f 
függetlenségi é 
kell törekedni!
véleményben el
Dyek által nef 
kételyeket. Ari 
nek, hogy mej 
roéi iránt a h| 
bet, fokozza 
törekvései iráni

Nyilvánvalój 
megbomlását 
elő; személyei 
érzelmek érlel 
tot, mely száll 
látniok mindaj 
nyezőkként sa 
És ha ezt bel] 
előttük az a 
teljesíteniük kJ 
hogy erős kef 
véleményben 
litikai megbíz I 
történtek utJ 
radnak azoii 
kölcsönösen 
tása alatt íl 
után is folyj 
Íves harezok] 
látszólagos ell 
litése révén a 
ha ezután is ' 
nyilvánuló tű 
dolgoznak telj 
zetlenséggel, 
bontott pártej 
ők maguk pr | 
a kíméletlen, 
mondását, a | 
azért, mert vj 
sát és mert 
tisztaságában !

A Kossuth I 
üdvös hatásai 
szerte. Egy írül 
lenségek, mik] 
kezdenek az 
latok háborgá 
nácsai termő 
denfelé nemei 
párt tulajdoni 
zal a magé 
mit Kossuth 
bőző részeibe] 
getlenségi és 
kozatokat, ni 
ges fölfogásai 
kifejezésre, 
ezekre a nyii] 
magyar nép i| 
függetlenségi 
hűsége s min] 
les sRbadelvI 
vidéki pártok 
milyen hatal]

IND!

A napról bes] 
ról kell dicsénél] 
fejedelem, a ki 
embert is pártfd 

Nem elég. hl 
kát, párduezoka] 
még a városát 
be városába a 
iskolát alapítót] 
valói számára.) 
mely még Kurot 

Azt mondják.! 
s tudatlan embj 

Úgy hiszem, 
a mit többi elől 
azt, a mit még 
bírt megtalálni

Délután palot 
mány. de — e 
«palota* közepq 
nőm a század 
pékat. A bilid 
igen valók ide.

A kert, ez m 
végig nagy vizit 
ezer szint játszó 
nagy cziprusok, 
csak a habokbJ 
ráhajolnak a via 
esteaMaharajalj 
háromszáz ran 
keblére tűzze a 
itt egy tavasa 
medenezék felié 
síma bőre, a j 
fátyolokba burj 
midőn a virago 
olaj illata vegyd 
hárfák hangját, 
mok, a mesék i

A kert egy sl 
télén fiú tárni 
öreg, nagytudocl 
goi egy kőpad


